
 

 06/01/6102 الأربعاء 6102/6102للعام الدراسي  العلوملمادة  الأولىالمذاكزة البيتية 

 (درجة  05)أولًا: أجب عن كلٍّ مّما يأتي: 
    ؟م والتنسيق العصب  ي عن التحك  لحاث  م والتنسيق ابم يختلف التحك     ًالأكسين ليس تياراً كهربائيا؟ًأن   كيف أثُبت تجريبيا 
  أين توجد الألياؼ العصبي ة المجر دة من غمد النخاعين؟      ةين في استطالة الخلايا النباتي  ة تأثير الأكساشرح آلي. 
    ؟الأجزاء الأخرىباتجاه  ة الكوليوبتيلقم  ض للنمو في النبات من العامل المحر   في انتشاررة ما العوامل الدؤث 

 (درجة  05)ثانياً: أجب عن كلٍّ مّما يأتي: 
  ؟تناسب مستوى التنسيق عند الأحياء؟ وما نوعا التنسيق عندىاي بم 
  ؟مستجيبةخرى أو مع خلايا ة أُ ة عصبي  مع خلي   للمحوارة منطقة تواصل النهايات العصبي   ماذا تسمى 
    ؟ةة والوظيفي  من الناحيتين الشكلي   ة للنخاع الشوكي  القرون الأمامي   ة وفيما نوع العصبونات الدوجودة في العقد الشوكي 
    ؟من ما الدقصود بكل            ⓐ  اختناقات رانفيو                     ⓑ  ةانتهائي  زرار أ 
  ما تركيز الأكسينات الأمثل لاستطالة خلايا الساؽ النباتية؟ وما تأثير ىذا التركيز على الجذر؟ 

 (درجة  05)ثالثاً: أجب عن كلٍّ مّما يأتي: 
    ؟الحاثات مع بروتينات بلاسما الدمة لارتباط ة الفيزيولوجي  ما الأهمي      ؟بات الأوراؽ والثمار على النباتن ثما الذي يؤم 
    ؟كيف تفس ر ذلك  ،لة البلوغ الجنسي  ة في مرحيتضاعف وزن الغدة النخامي    ؟اءة الصم  ة للغد  الشكلي  ي الدعايير ما ى 
  ؟لذا الأنسجة استجابةً  كثرُ وظائفها؟ وما أ وما أىم   ؟لحاثة النمو   ائي  ما التركيب الكيمي 

 (درجة  05): رابعاً: أعط تفسيراً علميّاً لكلٍّ مّما يأتي
    الذا وإعادة زراعتها في مكان آخرة وظيفتها عند استئصة النخامي  تفقد الغد.      العصبون مستقطباً وظيفياً  يعد. 
   ين قبل زراعتها.من الأكس ف  مخف   ة بمحلول  ػػػ  النباتي العقلغمس قواعد      ةة العصبي  أثناء نشاط الخلي   عدد جسيمات نيسل يقل. 
    في عظام الوجو والأطراؼ  متناسق  غير اً مب تضخ  زيادة إفراز حاثة النمو بعد مرحلة البلوغ تسب. 

 (درجة  05خامساً: أجب عن كلٍّ مّما يأتي: )
 

 

  ة مدا يلي:كل ثنائي    بينقارن 

 ⓐ     ةالقطبي   دةة متعد  ة في خلي  تطالات الذيولي  ػػػػػػػوالاس المحور الأسطوان 
 العدد والقطر. :حيث من       

 ⓑ   ػػةالطبيعة الكيميائيػػ   :وكسػػػػػػين من حيثالتير حاثة و     ة حاث. 
 ⓒ   السبب :من حيث التفوري السك  مرض  ري والسك   مرض. 

 
 

  الدوافقة إلى ورقةالدطلوب: انقل الأرقام و لديك الخارطة الدفاىيمية المجاورة 
 الدصطلح العلمي الدناسب.ثم اكتب أمام كل  منها إجابتك  

 (درجة  05): اختر الإجابة الصحيحة لكل مّما يأتي وانقلها إلى ورقة إجابتكسادساً: 
  يحيط غمد النخاعين بػػػػػػ: 
 ⓐ    ةمحاوير بعض الخلايا العصبي ⓑ    ةجميع الاستطالات الذيولي ⓒ   رانفيوعقد ⓓ    ةالدبقي   ناتالتغص 
  ةليست بروتيني   واحدة من ىذه الحاثات: 
 ⓐ  حاثة النمو ⓑ  الأنسولين ⓒ  الغلوكاغون ⓓ   نالكورتيزو 
   ُعلى تحرير       ض ر  يح: 

 ⓐ    ة حاثات الإطلاؽ الدرقي
 من الوطاء

ⓑ    ة من الدناسلالحاثات الجنسي ⓒ  النمو من  حاثة
 ةالنخامة الأمامي  

ⓓ   الستيروئيدية من الحاثات
 الكظريةالغدة 

    وطويل مفرد   ر  اومحو  دة  متعد   قصيرة   ة  ىيولي   ز باستطالات  العصبون الذي يتمي: 
 ⓐ    القطبي ةد متعد ⓑ    القطبي ة ثنائي ⓒ   القطبي ةوحيد ⓓ    ما سبق صحيح كل 
  تتحكم النخامة الأمامية في إفراز: 
 ⓐ    الكظر وقشرة الكظر لب ⓑ    ة وقشرة الكظرالدرقي ⓒ  صىالدبايض والخ ⓓ   ًمن  كلاⓑ  و ⓒ 

 

 خلايا الدبق العصبي

 صغيرة

5 

 كبيرة

 ظهارية
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 تعمل   على

 تنتهي بعض
 استطالاتها

 وعائية بأبواق
تبطن بطينات الدماغ 

 السيساءوقناة 
الدماغي  تفرز السائل

 الشوكي

 منها

 * انتهت الأسئلة *



  : مــالاس (5106 - 5105) الأولىالمذاكزة التحزيزيّة   
  : دةـمــال علومالمادة:  الثانية الفئة
 05/00/5106 : التاريخ الصف : الثالث الثانوي العلمي 09 – 05

 درجة(  05يأتي: ) مماأولًا: أجب عن كلٍّ 
   بالدادة البيضاء( ؟ وكيف يتم ذلك ؟من أين يتشكل غمد النخاعين في المحور الدماغي الشوكي( 
  ( الدماغي الدموي ؟ وما وظائفو ؟الحائلممّ يتألف الحاجز ) 
  ؟ ما الفرق الشكلي بين القرنين الخلفيين والقرنين الأماميين من الدادة الرمادية للنخاع الشوكي 

  للنخاع الشوكي من الناحيتين الشكلية والوظيفية ؟ ما نوع العصبونات الدوجودة في القرون الأمامية 
  من أيّ وريقة جنينية ينشأ الجهاز العصبي ؟ ومتى يبدأ تشكّلو ؟ ومتى ينفصل الأنبوب العصبي عن بقية الوريقة التي ينشأ منها ؟ 

 درجة(  05ثانياً: أجب عن كلٍّ مّما يأتي: )
  ؟ وماذا ينجم عن إعادتها إلى مكانها ؟ وماذا تستنتج من ذلك ؟ ماذا ينجم عن قطع قمة كوليوبتيل 
  يتأثر معدل استطالة الخلايا النباتية ونموىا بعاملين ، ما هما ؟ 
  ماذا ينجم عن نقص إفراز الحاثات الدرقية في سن مبكّرة ؟ وما أعراض ىذه الحالة ؟ 
  النوعي الدوجود في الغشاء الذيولي للخلية الذدف ؟ ماذا ينتج عن ارتباط حاثة بروتينية مع مستقبلها 
  أين توجد مستقبلات الحاثات الدرقية )التيروكسين والتيرونين ثلاثي اليود( ؟ 

 درجة(  05ثالثاً: أجب عن كلٍّ مّما يأتي: )
   وسين ؟ ومن أين تنتج ىذه الحاثة ؟الطبيعة الكيميائية لحاثة الأوكسيتما 
   الغدة النخامية بالوطاء ؟ وما الذي يحقق ىذا الارتباط ؟كيف ترتبط 
  ما الخلايا التي يهاجمها فيروس الإيدز وما تأثيره في كل منها ؟ وماذا ينجم عن ذلك ؟ 
  : ما الدقصود بكلٍّ من 
 ⓐ الليف العصبي ⓑ  القاعديةالنوى ⓒ الاستجابة الدناعية ⓓ التًبيع 

  درجة(  05: )يأتي مماأعط تفسيراً علميّاً لكلٍّ رابعاً: 
   الذيولية تغصنات غزيرة .تبدي الاستطالات    . تصبح خلايا الدبق الصغيرة فعالة مناعياًّ في الحالات الالتهابية 
  . ثمار الدوز والأناناس لا بذور لذا    . يتضاعف وزن الغدة النخامية في مرحلة البلوغ الجنسي 
   الغريبة تستطيع خلايا الجسم التعرف إلى الأجسام. 

  درجة(  05يأتي: ) مماخامساً: أجب عن كلٍّ 

 
 

 ( 2( و )1يظهر الدخطط البياني مستويات سكر العنب في الدم في شخصين) 
 أحدهما سليم والآخر مصاب بالسكري . والدطلوب:

  ⓐ     .أي الشخصين مصاب بالسكري ؟ أعط الدليل من الدخطط على إجابتك 
  ⓑ     ما الدليل على أن كلاً من الشخصين ينتج الأنسولين ؟ 
  ⓒ     أين يتم إنتاج الأنسولين في الجسم بدقة ؟ 
   ها .للدماغ والدطلوب: انقل الأرقام المحددة على الشكل وسّ  أيسرالشكل المجاور يبدي منظر جانبي 

 درجة (  05: اختر الإجابة الصحيحة لكل مّما يأتي وانقلها إلى ورقة إجابتك: ) سادساً
  : تتضمن الدادة السنجابية بشكل رئيسي 
 ⓐ  بالنخاعين مغمّدةألياف ⓑ أجسام الخلايا العصبية ⓒ خلايا شوان ⓓ  صحيحكل ما سبق 

  : يتصل البطين الثالث مع البطينين الجانبيين عن طريق 
 ⓐ قناة سلفيوس ⓑ فرجتا مونرو ⓒ ثقيالوشكا ⓓ  السيساءقناة 

  : أي من ىذه الحاثات ليس لذا دور متعاكس في الوظيفة 
 ⓐ  غلوكاغون -أنسولين ⓑ  حاثة النمو –التيروكسين ⓒ حاثات جارات الدرق -كالستيونين ⓓ الإجابات صحيحة كل 

   :الحاثات الستيروئيدية تفرز من 
 ⓐ قشرة الكظر ⓑ الدناسل ⓒ الدرقية ⓓ  كل منⓐ و ⓑ 

  : مادة تنسيق نباتية لذا دور في تثبيط النمو وسبات البراعم 
 ⓐ أكسينات ⓑ  الايسيسيكحمض ⓒ الاتلين ⓓ الجيريلينات 

 * انتهت الأسئلة * 
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  : مــالاس (6102 - 6102) الأولىالمذاكزة التحزيزيّة   
 ساعة وربع : دةـمــال علومالمادة:  الأولى الفئة

 62/00/6102 : التاريخ الصف : الثالث الثانوي العلمي 01 – 0
 درجة(  05يأتي: ) مماأجب عن كلٍّ   أولًا: 

  تشكّل غمد النخاعين في الأعصاب )خارج المحور الدماغي الشوكي( ؟ وكيف يتمّ ذلك ؟ ما الدسؤول عن 
   ّة التي تعبرهما ؟ما الذي يصل بين نصفي الكرة الدخيّة ؟ وما الألياف العصبي 

 
 

  عبره السيالات العصبيّة الصادرة عن كل   مي من حيث الدسلك الذي تمرّ  عن الجهاز العصبي المحييي الجسيتميّز الجهاز العصبي الذاتيبَم 
 منهما حتى تصل إلى الخلايا الدستجيبة ؟

    ؟ (القصبات الذوائيّة في الرئتين -إفراز اللعاب ) : من ما أثر تنبيو القسم الودّي في كل 
   البيين الرابع ؟ما الذي يصل البيين الثالث مع البيينين الجانبيّين ؟ وما الذي يصل البيين الثالث مع 

 درجة(  05أجب عن كلٍّ مّما يأتي: )  ثانياً: 
  حاثةّ النمو في سن مبكرة ؟ إفرازقص ماذا ينتج عن ن   متى يبدأ الجهاز الدناعي الدتخصص بالتكوّن ؟ 
   ؟كيف يتمّ تنظيم نسبة سكر العنب في الدم في حال انخفاضو   ماذا ينجم عن دخول مولد الحساسية للجسم لأوّل مرةّ ؟ 
  ما التًكيب الكيميائي للحائةّ الدنظمّة لقشرة الكظر ؟ وأين يقع مستقبلها النوعي ؟ 

 درجة(  05أجب عن كلٍّ مّما يأتي: )   ثالجاً:
  كيف يمكن تحريض التكوّن البكري صناعياًّ ؟ 
   ؟ علل ذلك .       للإبالةة ة الدضادّ الحاثّ ماذا ينجم عن نقص إفراز 

 
 

  العملياّت التي تحدث ؟ وما الأعراض الدرضيّة الاستقلاب ىو عمليات ىدم وعمليات بناء فإذا حدث فرط في إفراز الغدّة الدرقيّة ما نوع
 الدرافقة لذلك؟

  :ما الدقصود بكل  من 
 ⓐ الأزرار الانتهائيّة ⓑ غمد شوان ⓒ )الاستتباب )التوازن الداخلي ⓓ معقد التوافق النسيجي الأعظمي 

  درجة(  05: )يأتي مماأعط تفسيراً علميّاً لكلٍّ    رابعاً:
  . صعوبة وصول بعض الدضادات الحيوية كالبنسلين إلى الدماغ 
  

  ّمن الجراثيم والخلايا التالفة . اللمفم في تنقية اى ة دورللعقد اللمفي 
  ينتعادل فعاليّة التيرونين نحو أربعة أضعاف التيروكس . 
   ّالعصبونات النجميّة التي تشكّل رؤوس القرون الأماميّة من الدادة الرماديةّ للنخاع الشوكي عصبونات محركة . تعد 
  ضرورة تعرّض بعض النباتات وبخاصّة الدعمّرة منها لحرارة منخفضة لإتمام عملية الإزىار . 

  درجة(  05يأتي: ) مماأجب عن كلٍّ    خامساً:

 
 

  والديلوب:المجاور يمثّل بنية فيروس الإيدزالشكل ، 
 انقل الأرقام المحدّدة على الشكل إلى ورقة إجابتك وضع التسمية الدناسبة لكل منها .

   فيروس الإيدز فيروساً ارتجاعيّاً ؟ عدّ ي  لداذا 
   ( ؟فيروس فسيفساء التبغ  -ي الفيروس الغدّ )  :الحمض النووي في كلّ منما نوع 
  ما الذي ي فعّل الخلايا البائية على الانقسام ؟ 

  درجة (  35اختر الإجابة الصحيحة لكل مّما يأتي وانقلها إلى ورقة إجابتك: )    -أ   :سادساً
  : ألياف العصب الشمّي 
 ⓐ عارية ⓑ مغمّدة بالنخاعين فقط ⓒ  ًمغمّدة بالنخاعين وشوان معا ⓓ محاطة بغمد شوان فقط 

  : الخلايا التي تفرز السائل الدماغي الشوكي ىي 
 ⓐ الدبقيّة النجميّة ⓑ خلايا شوان ⓒ  الاستيالاتالخلايا الدبقيّة قليلة ⓓ الظهاريةّ الدشيميّة 

  : تسبّب الحاثات جارات الدرق 
 ⓐ زيادة طرح شوارد الكالسيوم من الكلية  ⓑ ترسب شوارد الكالسيوم في العظام 
 ⓒ تحرر شوارد الكالسيوم من العظام ⓓ من الأمعاء على امتصاص شوارد الكالسيوم بشكل أقلّ  تنشط 

 درجة (  05)   (( وضع المسمّيات المناسبة على الشكل . عبارة عن محوار ارسم شكلًا تخطيطيّا لليف عصبي مغمّد بالنخاعين وشوان ))  -ب  
 * انتهت الأسئلة * 
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  : مــالاس (6103 - 6102) الأولىالمذاكزة التحزيزيّة   
 اعة وربعـــس : دةـمــال علومالمادة:  الثالثة الفئة

 01/00/6102 : التاريخ الصف : الثالث الثانوي العلمي 01ب – 0ب
 درجة(  05يأتي: ) مماأولًا: أجب عن كلٍّ 

    ؟ وما وظائفو ؟ الحاجز )الحائل( الدماغي الدموييتألف  مم 
    يتألف )دون شرح( ؟ أين يقع جذع الدماغ ؟ ومم 
   ّة ؟ة نظيرة الوديّ ة الوديةّ ؟ وأين تتوضّع الدراكز العصبيّ أين تتوضّع الدراكز العصبي 
   ّمن نهاياتو ؟ر ما تأثير تنبيو العصب القحفي العاشر )المجهول( على معدّل ضربات القلب ؟ وما الناقل الكيميائي الدتحر 
   ؟ منهامن أيّ وريقة جنينيّة ينشأ الجهاز العصبّي ؟ ومتى يبدأ تشكّلو ؟ ومتى ينفصل الأنبوب العصبي عن بقيّة الوريقة التي ينشأ 

 درجة(  05ثانياً: أجب عن كلٍّ مّما يأتي: )
  ؟ وما تأثيره في كلٍّ منها ؟ ينونيا التي ترتب  هاا ااثة الكالييتما الخلا 
  

 :ورقة إجابت  وأع  لكلٍّ منها تيمية مناببةانقل الأرقام المحدّدة على الشكل إلى الشكل المجاور يمثّل آلية عمل ااثة بروتينيّة والدطلوب . 
  . اشرح ما يحدث في مرالة الابتنياخ من مراال تكاثر الفيروس ملتهم الجراثيم 

  درجة(  05ثالثاً: أجب عن كلٍّ مّما يأتي: )
  :ماذا يتنج عن كلٍّ من الحالات الآتية 
  ⓐ  الأزىار غير الدلقحة بالأكيينات أو الجبريلينات الصناعيّة . رش 
  ⓑ   صبغي أو أكثر داخل النواةمع ميتقبل  - بتيروئيديةااثة معقد ارتباط . 
  ⓒ  . )زيادة كميّة الحاثات في الوب  الداخلي )الدم واللمف 
  ⓓ   البائيةإذا خلا الدم من الخلايا . 
  ما الانتًفيرونات ؟ وما دورىا ؟ 
  ماذا ينجم عن فرط إفراز ااثة النمو في بن مبكرة ؟ وما الأعراض الدرضيّة الدرافقة لذل  ؟ 

  درجة(  05: )يأتي مماأعط تفسيراً علميّاً لكلٍّ رابعاً: 
  .نقص إفراز الحاثة الدضادة للإبالة يؤدي لزيادة كمية الداء الدطروح مع البول    يأخذ العصبون وايد القطب شكل ارؼT . 
  ول مخفّف من الأكيين قبل زراعتهاغمس قواعد العقل النباتية بمحل.    الفيروبات .صعوبة الحصول على أدوية للتخلّص من بعض 
  . تكون الألياؼ العصبية بعد العقدة طويلة في القيم الودّي وقصيرة في القيم نظير الودّي 

  درجة(  05يأتي: ) مماخامساً: أجب عن كلٍّ 
  ا .قارن بين مولد الضد والضد من ايث: مكان توضعهما ، دورهم 
   ؟كيف يتم تنظيم نيبة بكر العنب في الدم في اال ارتفاع ميتواه في الدم 
  ما الدعايير الشكليّة للغدد الصم ؟ 
   ٍّمما يأتي ما الدقصود بكل: 
 ⓐ التكون البكري الطبيعي ⓑ التًبيع ⓒ الأم الحنون ⓓ اختناقات رانفيو 

 درجة (  05: اختر الإجابة الصحيحة لكل مّما يأتي وانقلها إلى ورقة إجابتك: ) سادساً
  فرز اليائل الدماغي الشوكي ىي:الخلايا التي ت 
 ⓐ الدبقيّة النجمية ⓑ خلايا شوان ⓒ ظهارية مشيمية ⓓ دبقية قليلة الابتطالات 

  : تقع العقد نظيرة الودّية 
 ⓐ على جانبي العمود الفقري ⓑفي الأعصاب القحفية ⓒ بالقرب أو داخل الأاشاء ⓓعلى الجذور الخلفية للأعصاب الشوكيّة 

  : تتحكّم النخامة الأمامية في إفراز 
 ⓐ لب الكظر وقشرة الكظر ⓑ الدرقية وقشرة الكظر ⓒ الدبايض والخصى ⓓ  من كلⓑ و ⓒ 

   : تيبب الحاثات جارات الدرؽ 
 ⓐ  زيػػادة طػػرح شػػوراد الكاليػػيوم مػػن 

 الكلية   
ⓑ  في  الكاليػػػػػيومتربػػػػب شػػػػوارد 
 العظام   

ⓒ  مػػػػػػػػن  الكاليػػػػػػػػيومتحػػػػػػػػرر شػػػػػػػػوارد  
 العظام  

ⓓ  تنشػػػػػػ  علػػػػػػى امتصػػػػػػاص شػػػػػػوارد الكاليػػػػػػيوم 
 بشكل أقل من الأمعاء    

  : الخلايا التي تقاوم الأنيجة الدزروعة ميببة رفضها 
 ⓐ خلاية تائية سمية ⓑ  تائية مياعدةخلايا ⓒ خلايا تائية كابحة ⓓ  مصورية بائيةخلايا 

 * انتهت الأسئلة * 
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  : هــالاس (6102 - 6102) الأول الفصلي الامتحان  
 ساعة ونصف : دةـنــال علووالمادة:  الثاىية الفترة

 00/0/6102 : التاريخ الصف : الثالث الثاىوي العلني 6ب -0+ ب 09 – 9
 درجة(  05يأتي: ) مماأجب عن كلٍّ   أولًا: 

  ؟أثناء إنتاش البذرةغلفات البذور ما مصدر تغذية الرشيم في م 
  ؟الخبز عند عودة الظروف الدناسبة عفن فطر ة فيما مصير البيضة الدلقح 
  

 كلّ مما يأتي  ماذا ينتج عن : ⓐ   ة في نصف كرة مخية أيمن.الأوليّ  الجسميّةاستئصال الباحة الحسية 
  ⓑ  في مبايض أزىار بعض النباتات زيادة نسبة الأكسينات. 

  ⓒ  البوغة في السراخس إنتاش. 

  ؟تألف الزىرة الأنثوية في الصنوبرممّ ت 
 درجة(  05أجب عن كلٍّ مّما يأتي: )  ثانياً: 

   يأتيوظيفة واحدة لكلٍّ مما اذكر: 
 ⓐ ونينحاثة الديلات ⓑ ة الدساعدةالتائيّ  الخلايا ⓒ  م(و الجسيم الوسيط )الديزوز ⓓ  الألياف الالتقائية في الدخ 

   ّمن: ة موقع كلٍّ حدّد بدق 
 ⓐ الحدبة الحلقيّة ⓑ الحصين ⓒ مستقبل حاثة الغلوكاغون ⓓ  الصنوبرالأنثوية في العروس 

   ٍّيأتيمما  ما الدصطلح العلمي الدوافق لكل: 
 ⓐ الدنوي ووصولو إلى أعلى الرحمئل مادة كيميائية تقوم بدور مهم في تقلص عضلات الرحم عند الدرأة أثناء الاقتران تساعد على حركة السا. 
 ⓑ   ّالأوعية الدموية تبرز ضمن البطينب ةطبقة من الأم الحنون غني. 
 ⓒ .تنظم الدنعكسات السمعية والبصرية 
 ⓓ يب الإنسان يسببو فيروس الإيبولامرض يص.  
 ⓔ وم الأنسجة الدزروعة وتسبب رفضهاخلايا تائية تقا.  

  درجة(  05أجب عن كلٍّ مّما يأتي: )   ثالثاً:
 

 

  والدطلوب ،البذيرة الناضجة في مغلفات البذورالشكل المجاور يمثّل: 
 .انقل الأرقام المحدّدة على الشكل إلى ورقة إجابتك وضع التسمية الدناسبة لكل منها

   ؟على كلٍّ منهاما الخلايا التي يهاجمها فيروس الإيدز ؟ وما نتيجة تطفلو 
  

  ؟وجيرا عند عودة الظروف الدناسبةما مصير البيضة الدلقحة في السبير 
  درجة(  05: )يأتي مماأعط تفسيراً علميّاً لكلٍّ    رابعاً:

   التربةالأكسينات قبل زراعتها في تغمس قواعد العقل النباتية بمحلول مخفف من. 
  الفعل الدنعكس العصبي عرضة للتعب.    ّريقوم تكرار الدعلومات نفسها بدور مهم في عملية التذك. 
  .تستطيع الخلايا الجذعية إعطاء سلالات خلوية مختلفة عديدة   قبل الولادة نىجرة الخصيتين إلى كيس الصف. 

  درجة(  75يأتي: ) مماأجب عن كلٍّ    خامساً:
    ؟(؟ وأين يحدث التصالبدون شرح بالترتيب)لت مسلك حس اللمس والدطلوب: ما العصبونات التي شكّ  ،إصبع يدك اليمنى جسماً وأدركتو لدست 
  ؟ تصالب للمسالك الحسية والحركيةأين يوجد أكبر 
  ؟أو تضررىا ماذا ينجم عن إزالة بعض الغدد الصم 
   ؟نحل العسلوالبيوض التي تعطي إناثاً في ما الفرق بين البيوض التي تعطي إناثاً في برغوث الداء 
           :ما الدقصود بكلٍّ منⓐ الاستجابة الدناعية      ⓑ  الدنعكس الشرطي         

  درجة (  35اختر الإجابة الصحيحة لكل مّما يأتي وانقلها إلى ورقة إجابتك: )    :سادساً
  دة من ىذه الحاثات ليست بروتينيةواح: 
 ⓐ حاثة النمو ⓑ الأنسولين ⓒ ونالغلوكاغ ⓓ  لالكورتيزو 
  في أعصاب الجهاز العصبي المحيطي يقوم بتشكيل غمد النخاعين: 
 ⓐ الخلايا الدبقية النجمية ⓑ خلايا شوان ⓒ الخلايا الدبقية قليلة الاستطالات ⓓ الخلايا الدبقية 
  الفيروسات التي مادتها الوراثية النسخ التعاكسي طريقة لتكاثر: 
 ⓐ     ⓑ     و      ⓒ     ⓓ جميع ما ذكر صحيح 

 * انتهت الأسئلة * 
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  : هــالاس (6102 - 6102) الأول الفصلي الامتحان  
 ساعة ونصف : دةـنــال علووالمادة:  الأولى الفترة

 06/0/6102 : التاريخ الصف : الثالث الثاىوي العلني 8 – 0
 درجة(  05يأتي: ) مماأجب عن كلٍّ   أولًا: 

   البوغي في السراخس ؟ النباتما مصدر تغذية 
  ما مصير البيضة الدلقحة في السبيروجيرا عند عودة الظروف الدناسبة ؟ 
  

  ماذا ينتج عن:             ⓐ نتاش البوغة في الفونارياإ      ⓑ استئصال الحصين عند الدريض     ⓒ  تخريب الباحة السمعية الثانوية 
   الكيميائي الذي يتحرر من نهاياتو ؟ما أثر تنبيو العصب المجهول في حركة القلب ؟ وما الناقل 

 درجة(  05أجب عن كلٍّ مّما يأتي: )  ثانياً: 
   يأتيوظيفة واحدة لكلٍّ مما اذكر: 

 ⓐ بلاسميد الإخصاب ⓑ السويقتان الدخيتان ⓒ باحة فيرنكا ⓓ أنظيم الإدينيل سيكلاز الدنشّط 

   ٍّمن: حدّد بدقة موقع كل 
 ⓐ النوى القاعدية ⓑ مستقبل حاثة التيروكسين ⓒ بروكاباحة ⓓ .العروس الأنثوية في بذيرة مغلفات البذور 

   يأتيما الدصطلح العلمي الدوافق لكل مما : 
 ⓐ  ّللجسم توازن الحركي والساكنالن تكامل الدعلومات الواردة إلى الدخيخ لإحداث فعالية عضلية متناسقة تؤمن يؤم . 
 ⓑ  شدتو ضعفي الريوباز . تياراً  نستخدمفي نسيج ما عندما  التنبيوالزمن الدفيد اللازم لحدوث 
 ⓒ . مادة تنسيق نباتية لذا دور مهم في تنشيط الإزىار 
 ⓓ  مسببة زيادة طرح شوارد الكالسيوم مع البول . الكليةحاثة ترتبط بأغشية خلايا الأنابيب البولية في 
 ⓔ  من أخبية عدة منفصلة  لزىرة واحدة ترتكز جميعها على كرسي الزىرة نفسو .تنشأ 

 درجة(  05أجب عن كلٍّ مّما يأتي: )   ثالثاً:
 

 

 والدطلوب : ، الشكل المجاور يمثّل رسماً تخطيطياً لدقطع في الخصية 
 . الدناسبة لكل منهاانقل الأرقام المحدّدة على الشكل إلى ورقة إجابتك وضع التسمية 

   وما دوره في كل مرحلة ؟ ؟ ومتى يزداد إفرازهستًون ؟ و التست يبدأ إفرازمتى 
  

   تكون الثمرة في الصنوبر ؟ مم 
  درجة(  05: )يأتي مماأعط تفسيراً علميّاً لكلٍّ    رابعاً:

   كمركز معالجة وتكامل وتوصيل الدعلومات الحسية عدا الشمية إلى القشرة الدخية .  الدهاديعمل 
  

 ( مول/ليتً من حمض الخل.1/022إلى  1/052)جلد طرفو الخلفي بتًكيز  فدع الشوكي ليشمل الأطراف الأربعة عندما ننبويمتد رد الفعل في الض 
   تشكلها .دخول بذرة الصنوبر في حالة حياة بطيئة بعد 
    الخلايا الجذعية حقلًا جيداً للمعالجة الوراثية . عد  ت   كاذباً .  غلافاً  اعتبار غلاف حبة القمح 

  درجة(  75يأتي: ) مماأجب عن كلٍّ    خامساً:
  أين تقع الباحة المحركة الأولية ؟ وماذا ينجم عن استئصال جزء منها في نصف الكرة الدخيّة الأيمن ؟ 
  ما أصغر شدة يحدث عندىا التنبيو ؟ وما أصغر زمن تنبيو ؟ 
   ّة طلع ناضجة عند مغلفات البذور ؟ة طلع فتية لتتحول إلى حبّ ما التبدلات التي تطرأ على كل حب 
  ما أعراض ظاىرة راي نود ؟ 

  يتأثر معدّل استطالة الخلايا النباتية ونموىا بعاملين ، ما هما ؟ 
           : ما الدقصود بكلٍّ منⓐ الليف العصبي         ⓑ فرط الحساسية 

  درجة (  35اختر الإجابة الصحيحة لكل مّما يأتي وانقلها إلى ورقة إجابتك: )    :سادساً
  : أحد ىذه الأقسام لا يوجد في بذرة الصنوبر 
 ⓐ الغلاف ⓑ النوسيل ⓒ الجذير ⓓ الفلقات 
    و :ة بأنّ الخلايا القاتلة الطبيعيّ صنف عمل ي 
 ⓐ مناعة خلطية ⓑ مناعة خلوية ⓒ  كيميائية  حاجزيةمناعة ⓓ خلطية وخلوية 
  :في تكوين الدنعكس الشرطي يجب 
 ⓐ . أن يسبق الدنبو الأولي الدنبو الثانوي ⓑ . أن يسبق الدنبو الشرطي الدنبو الأولي 
 ⓒ  عدة مرات . نيتلازم الدنبهاأن ⓓ  يتلازم الدنبو الشرطي والأولي لدرة واحدة .أن 

 * انتهت الأسئلة * 
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  : هــالاس (6103 - 6102) الأول الفصلي الامتحان  
 ساعة ونصف : دةـنــال علووالمادة:  الثالثة الفترة

 03/0/6103 : التاريخ الصف : الثالث الثاىوي العلني 01ب  -3ب
 درجة(  05يأتي: ) مماأجب عن كلٍّ   أولًا: 

  في الصنوبر أثناء إنتاش البذرة؟ ما مصدر تغذية الرشيم 
  ما مصير البيضة الدلقّحة في الفوناريا؟ 
  

  ماذا ينتج عن:              ⓐ   في الغشاء الذيولي للخليّة الذدؼ؟ارتباط حاثةّ بروتينيّة مع مستقبلها النوعي الدوجود 
  ⓑ  إنتاش الأبواغ في فطر عفن الخبز؟ 

  ⓒ   مخيّة أيمن؟استئصال جزء محدّد من الباحة المحركّة الأوليّة في نصف كرة 

  ماذا تتطلّب كل فعاليّات الدخيخ؟ 
 درجة(  05أجب عن كلٍّ مّما يأتي: )  ثانياً: 

   يأتيوظيفة واحدة لكلٍّ مدا اذكر: 
 ⓐ بلاسميد الإخصاب ⓑ باحة بروكا ⓒ في حبة طلع مغلفات البذور الخليّة الإعاشيّة ⓓ  الواصلة في الدادة البيضاء للمخالألياؼ 

  :حدّد بدقة موقع كلّاً من 
 ⓐ البطين الرابع ⓑ الحويصلان الدنويان ⓒ مستقبل حاثةّ الألدوستيرون ⓓ ّالدراكز العصبيّة نظيرة الودية 

   ٍّ؟يأتيمدا  ما الدصطلح العلمي الدوافق لكل 
 ⓐ .الزمن الأقصر الذي لا يزال عنده الريوباز فعّالًا 
 ⓑ .حاثةّ تساعد على إفراغ الحليب من ثدي الأم الدرضع 
 ⓒ .حاثةّ تعمل على زيادة معدّل امتصاص الكالسيوم والدغنزيوم من البول وإعادتها إلى الدم  
 ⓓ ومثلث الدخ لتصل بين الدناطق الدتناظرة في كلٍّ من نصفي الكرة الدخيّة. تعبر الجسم الثفني 
 ⓔ .مادة تنسيق نباتيّة لذا دور مهم في نضج الثمار  

  درجة(  05أجب عن كلٍّ مّما يأتي: )   ثالثاً:
 

 

  والدطلوب : ، مقطعاً عرضيّاً في النخاع الشوكيالشكل المجاور يمثّل 
 . المحدّدة على الشكل إلى ورقة إجابتك وضع التسمية الدناسبة لكل منهاانقل الأرقام 

   مراحل نمو كائن حي كثير الخلايا؟ما 
  

  عند عودة الظروؼ الدناسبة ؟ فطر عفن الخبزما مصير البيضة الدلقحة في 
  درجة(  05: )يأتي مماأعط تفسيراً علميّاً لكلٍّ    رابعاً:

   الذاكرة طويلة الأمد تصبح تقوية الدشبك مستدامة.في 
  وليس بالانقسام الدنصف العادي ل نطافها بالانقسام الخيطيتعطي ذكور النح. 
  .وجود تجويف في بذرة حوز الذند 
   ّالكولشيسينتكاثر حبّة الطلع الفتية بمركب  الناتجة عن ة الدتمايزةتعالج الكتلة الخلوي. 
   مول /ليتر من حمض الخل. 1/033الفعل في الضفدع الشوكي إلى الطرؼ الدنبَّو ونظيره عندما ننبّو جلد طرفو الخلفي بتركيز يمتد رد 

  درجة(  75يأتي: ) مماأجب عن كلٍّ    خامساً:
  أين تقع الباحة المحركّة الثانويةّ؟ وماذا يتم فيها؟   ماذا يستوجب حدوث الفعل الدنعكس العصبي؟ 
  .اشرح مراحل تشكّل الكيس الرشيمي   أين تنشأ الخصيتان؟ ومتى؟ ومتى تهاجران إلى كيس الصفن؟ 
          :ما الدقصود بكلٍّ من    ⓐ الذاكرة              ⓑ إنتاش البذور  

  درجة (  35اختر الإجابة الصحيحة لكل مّما يأتي وانقلها إلى ورقة إجابتك: )    :سادساً
   ّنو القوس الانعكاسي وحيد الدشبك.أحد ىذه التراكيب لا يتضم 
 ⓐ عصبون جابذ ⓑ عصبون نابذ ⓒ عصبون بيني ⓓ مستقبل حسّي 
  :يتمثّل النبات العروسيّ في مغلفات البذور بػػػػ 
 ⓐ .حبة الطلع الناضجة فقط ⓑ الكيس الرشيمي فقط ⓒ الدبيض ⓓ معاً  حبة الطلع الناضجة والكيس الرشيمي 
  :تعطي أنثى برغوث الداء في الظروؼ الدناسبة ولا سيّما في فصل الصيف 
 ⓐ  بيوض غير ملقّحة     ⓑ  بيوض ملقحة     ⓒ  بيوض ملقّحة     ⓓ  بيوض غير ملقّحة     

 * انتهت الأسئلة * 
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 01/01/5102 الثلاثاء                   (                        5102/5102) العلومالمذاكرة البيتية الأولى لمادة                                      

 درجة( 05أعط تفسيراً علمياً لكلّ مّما يأتي: ) :أولًا
           يعُد النقل مستقطباً في الخلية العصبية. 
            يأخذ العصبون وحيد القطب شكل حرفT. 
             ضها على تكوين الأزهاررة منها لدرجات حرارة منخفضة يحر  تعرض النباتات ولا سيما الدعم. 
           الصناعية وليس الطبيعي ة في إطالة فترة تخزين بعض المحاصيل الزراعي ة استخدام الأكسينات. 
            يؤدي لزيادة كمي ة الداء الدطروح مع البول. [   ]نقص إفراز الحاثة الدضادة للإبالة 

 درجة( 055أجب عن كلٍّ مّما يأتي: ): ثانياً
           ا ينتج عن كل  من الحالات الآتية:ماذ 

 ⓐ .غمس قواعد العقل النباتية بمحلول ذي تركيز منخفض من الأكسينات قبل زراعتها في التربة 
 ⓑ .رش الأزهار غير الدلق حة بالأكسينات أو الجبريلينات الصناعي ة 
 ⓒ بأغشية خلايا الأنابيب البولي ة في الكلية. [  ]تيونين يارتباط حاثة الكالس 
 ⓓ  مع مستقبلها النوعي في الغشاء الذيولي للخلي ة الذدف.ارتباط حاثة بروتيني ة 
 ⓔ .))زيادة كمي ة الحاثات في الوسط الداخلي ))الدم والل مف 

           ما الأهمي ة الفيزيولوجي ة لارتباط الحاثات مع بروتينات بلاسما الدم ؟ 
           :أين تقع مستقبلات كل  من الحاثات الآتية 

 ⓐ  الدضادة للإبالةالحاثة [   ] ⓑ  حاثة التيرونين ثلاثي اليود[  ] 
 درجة( 05: أجب عن كلٍّ مّما يأتي: )ثالثاً

           موقع كل  مم ا يأتي حد د بدق ة: 
 ⓐ  .الخلايا الدبقي ة الظهاري ة السيسائي ة ⓑ .الغد ة الدرقي ة ⓒ   زة لحاثة الغلوكاغون.الخلايا الدفر 
 ⓓ  مي ة. يشالدبقي ة الظهاري ة الدالخلايا ⓔ .الألياف المحاطة بغمد شوان  

           :اذكر وظيفة واحدة لكل  مم ا يأتي 
 ⓐ  .غمد النخاعين ⓑ .خلايا الدبق قليلة الاستطالات ⓒ .حاثة التيموسين 

           عن ذلك ؟ ما تأثير قصر النهار على مستويات الديلاتونين عند الداعز ؟ وماذا ينجم 
 درجة( 05: أجب عن كلٍّ مّما يأتي: )رابعاً

            لعبارات الآتيةا لكل  من فقاما الدصطلح العلمي الدو: 
 ⓐ .طي ة من الأم الحنون غني ة بالأوعية الدموي ة تبرز ضمن البطين ⓑ .تشكلات خيطي ة دقيقة توجد في جميع أقسام العصبون 
 ⓒ  الأولى لنباتات الفصيلة النجيلية.غمد يحيط بالورقة ⓓ .حاثة تساعد على إفراغ الحليب من ثدي الأم الدرضع 
 ⓔ .حاثة تعمل على زيادة معد ل امتصاص الكالسيوم والدغنزيوم من البول وإعادتها إلى الدم 

           اختر الإجابة الصحيحة لكل مم ا يأتي وانقلها إلى ورقة إجابتك: 
 ⓐ : العصبون الذي يقع بالكامل ضمن الدادة الرمادية يكون محواره 
 مغمداً بالنخاعين وشوان معاً  ④ مغمداً بشوان فقط ③ مغمداً بالنخاعين فقط ② عارياً  ①  

 ⓑ في: اً تعُد الاستطالة الذيولي ة ليف 
 كل ما سبق  ④ العصبون النجمي ③ العصبون الذرمي ② العصبون وحيد القطب ①  

 ⓒ :إحدى الغدد الصم الآتية تؤد ي دوراً مهماً في بناء مناعة الجسم لدى الأطفال ثم يتراجع نمو ها وإفرازها بعد سن البلوغ 
 الغدة الكظرية ④ الغدة النخامية ③ الغدة الدرقية ② الغدة التيموسية ①  

 ⓓ   على تحرير : [    ] ضيحر  
حاثات الإطلاق من  ①  

 الوطاء

الجنسية من  الحاثات ②
 الدناسل

حاثة النمو من النخامة  ③
 الأمامية

الحاثات الستيروئيدية من  ④
 الغدد الكظرية

 ⓔ :إحدى الحاثات الآتية تؤدي إلى تحو ل الغليكوجين الدخز ن في الكبد إلى غلوكوز  
 كاغونو الغل ④ الباراثورمون ③ التيموسين ② الأنسولين ①  

     

  درجة( 05: أكمل خارطة المفاهيم الآتية: )خامساً
              

 
 * انتهت الأسئلة *

 حاثة النمو منها 2 تؤثر في النخامي ة الأمامي ة فتفرز 1 يفرز الوطاء
 4 طبيعتها الكيميائية

 5 مستقبلها في

 3 أكثر الأنسجة استجابة لذا



  : الاسم (5102 - 5102) المذاكزة التحزيزيّة الأولى  

 وربع ساعة : المدة علومالمادة:  مستجد صباحي

 7/00/5102 : التاريخ ي العلميالثانو الثالثالصف :  01 - 01

 (درجة 50: أجب عن كلٍّ مّما يأتي: )أولًا
           بالتكوّن ؟ الدتخصّص متى يبدأ الجهاز الدناعي 
           ماذا ينتج عن زيادة إفراز حاثة النمو بعد مرحلة البلوغ ؟ 
           يتأثر معدّل استطالة الخلايا النباتيّة ونموّىا بعاملين, ما هما ؟ 
           من أين ينشأ غمد النخاعين في الدادة البيضاء )في المحور الدماغي الشوكي( وكيف يتم ذلك ؟ 
           .حدّد موقع كلّ من: أ. قناة السيساء   ,   ب. أنظيم الادنيل سيكلاز 

 درجة( 50ثانياً: أجب عن السؤالين الآتيين: )
           : اذكر وظيفة واحدة لكلّ مماّ يأتي 

 ⓐ تقائيّة في الدخ. لالألياف الا ⓑ .حاثة الديلاتونين ⓒ .الألياف الارتساميّة في الدخ 
 ⓓ .الخلايا الدبقيّة الظهاريةّ الدشيميّة ⓔ .الخلايا الطبيعيّة القاتلة  

           ما الدصطلح العلمي الدوافق لكل مماّ يأتي ؟ 
 ⓐ  نهاية القناة الفقريةّ. فيامتداد من الدخروط النخاعي يثبت النخاع الشوكي 
 ⓑ الأمامي الخلفي. رينيّة الخارجيّة وفق المحو نخلوية تتشكّل في الناحية الظهريةّ من الوريقة الج ةثخان  
 ⓒ .مادة تنسيق نباتيّة طبيعيّة لذا دور في سبات البراعم  
 ⓓ .حاثة تعاكس في عملها حاثة الكالسيتونين في تأثيرىا على مستويات الكالسيوم في الدم  
 ⓔ اجهة انخفاض ضغطو.ينيّة ويخزن الدم لدو نيقوم بتشكيل الخلايا الدناعيّة في الدرحلة الج  

 درجة( 50ثالثاً: أجب عن السؤالين الآتيين: )
            مكان توضّعهما , الطبيعة الكيميائيّة لكلّ منهما.في الاستجابة الدناعيّةقارن بين مولّد الضد والضد من حيث: دورهما , 
            في كلّ من: البالعات الكبيرة  ,  الخلايا التائيّة الدساعدة. [   ]ما تأثير فيروس الإيدز  

  درجة( 50رابعاً: أعط تفسيراً علميّاً لكلّ مّما يأتي: )
           استئصالذا وإعادة زراعتها في مكان آخر عند تفقد الغدّة النخاميّة وظيفتها.  
            بعض الدضادات الحيويةّ كالبنسلين إلى الدماغ.صعوبة وصول 
           .تصبح الخلايا الدبقيّة الصغيرة فعّالة مناعيّاً في الحالات الالتهابيّة 
            العليا منويكون تركيز الأكسينات في الجهة السفلى لساق النبات الدوضوع أفقيّاً أكبر من تركيزه في الجهة. 
           دور مهم في تنقية اللمف من الجراثيم والخلايا التالفة. للعقد اللمفيّة 

 درجة( 50خامساً: أجب عن السؤالين الآتيين: )
           و والدطلوب: انقل الأرقام المحدّدة على الشكلتالشكل المجاور يمثّل بطينات الدماغ وأقني 

 لكلّ منها. واكتب الدسمّى الدناسب إلى ورقة الإجابة              
           انقل الأرقام المحدّدة على خارطة الدفاىيم إلى ورقة إجابتك 

 واكتب الدفهوم العلمي الدناسب لكل رقم منها.              
 

 درجة( 50اختر الإجابة الصحيحة لكل مّما يأتي وانقلها إلى ورقة إجابتك: )سادساً: 
           : الألياف العصبية الدغمدة بغمد شوان فقط توجد في 

 ⓐ الدادة السنجابيّة  ⓑ العصب الشمّي ⓒ الأعصاب ⓓ الدادة البيضاء 
           : تتضمّن الدادة السنجابيّة بشكل رئيسي 

 ⓐ ألياف مغمدة بالنخاعين  ⓑ أجسام الخلايا العصبيّة ⓒ خلايا شوان ⓓ كل ما سبق صحيح 
           : تتحكّم النخامة الأماميّة في إفراز 

 ⓐ لب الكظر وقشر الكظر  ⓑ الدرقيّة وقشر الكظر ⓒ الدبايض والخصي ⓓ  كل منⓑ    وⓒ 
            أي من ىذه الحاثات ليس لذا دور متعاكس في الوظيفة: 

 ⓐ  الغلوكاغون -الأنسولين  ⓑ  حاثة النمو –التيروكسين ⓒ  الدرق اتوالحاثات جار الكالسيتونين ⓓ كل ما سبق صحيح 
           : التأثير الحاثي 

 ⓐ عام سريع طويل الأمد  ⓑ عام بطيء طويل الأمد ⓒ محدّد الدكان بطيء طويل الأمد ⓓ محدّد الدكان سريع يزول بسرعة 
 * انتهت الأسئلة *
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  : الاسم (5102 - 5102المذاكزة التحزيزيّة الأولى )  

 وربع ساعة : المدة علومالمادة:  ظهزاً + معيدمستجد 

 05/00/5102 : التاريخ الصف : الثالث الثانوي العلمي 10 - 51

 (درجة 50: أجب عن كلٍّ مّما يأتي: )أولًا
            المحور الدماغي الشوكي ؟ وكيف يتم ذلك ؟من أين يتشكّل غمد النخاعين خارج 
           ممّ يتألّف الحاجز الدماغي الدموي وما وظائفو ؟ 
            ليوبتيل إلى الدنطقة التي تليها ؟و من قمة الكما العوامل الدؤثرة في انتشار العامل المحرّض للنمو في النبات 
            ؟ طبيعي بجرعة زائده من ىرمون النمو البشريماذا ينجم عن حقن إنسان بالغ 
           ما الذي يحرّض الخلايا البائيّة على الانقسام ؟ 

 درجة( 50ثانياً: أجب عن السؤالين الآتيين: )
           : اذكر وظيفة واحدة لكلّ مداّ يأتي 

 ⓐ  الدخ.  الواصلة فيالألياف ⓑ  الاستطالاتالخلايا الدبقيّة قليلة. ⓒ السايتوكينينات. 
 ⓓ الطحال. ⓔ صووريةّالدبائية اللايا الخ.  

            يأتي الدقصوود بكلّ مداّ ما: 
 ⓐ .الضفيرة الدشيميّة ⓓ  .التكوّن البكري الطبيعي 
 ⓑ ّالنوى القاعدية. ⓔ  .معقد التوافق النسيجي الأعظمي 
 ⓒ .الحدبة الحلقيّة  

 درجة( 50السؤالين الآتيين: )ثالثاً: أجب عن 
            .ما تشخيصوك لذذه الحالة وما الاختبارات التي يمكن إجراؤىا للتأكّد منها ؟والمطلوبتواجد شخص في عيادة طبيب الغدد يعاني من عطش شديد وكثرة تبوّل : 
           مكان توضّع الدستقبل لكل منهما,    الطبيعة الكيميائيّة: قارن بين حاثة النمو وحاثة التيرونين ثلاثي اليود من حيث.  

  درجة( 50رابعاً: أعط تفسيراً علميّاً لكلّ مّما يأتي: )
           عصوبونات محركّة تعُد العصوبونات النجميّة التي تشكّل رؤوس القرون الأماميّة من الدادّة الرماديةّ للنخاع الشوكي.  
           ف الدضاءر ف الدظلّل من ساق نبات أعلى مداّ ىو عليو في الطر الطكسينات في و يكون تركيز الأ. 
            ًغمس قواعد العقل النباتيّة بمحلول مخفّف من الأكسين قبل زراعتها أحيانا.  
           يتضاعف وزن الغدّه النخاميّة في مرحلة البلوغ الجنسي.  
           للبالعات الكبيرة دور في عدوى الإيدز. 

 درجة( 50خامساً: أجب عن السؤالين الآتيين: )
            والمطلوب بنية الجسم الدضادالشكل المجاور يمثّل : 

 لكلّ منها. واكتب الدسمّى الدناسب انقل الأرقام المحدّدة على الشكل إلى ورقة الإجابة               
           انقل الأرقام المحدّدة على خارطة الدفاىيم إلى ورقة إجابتك 

 واكتب الدفهوم العلمي الدناسب لكل رقم منها.              
 

 درجة( 50اختر الإجابة الصحيحة لكل مّما يأتي وانقلها إلى ورقة إجابتك: )سادساً: 
           الدماغي الشوكي تفرز السائل : 

 ⓐ الخلايا الدبقيّة النجميّة  ⓑ الخلايا الدبقيّة الظهاريةّ الدشيميّة ⓒ الخلايا الدبقيّة قليلة الاستطالة ⓓ الخلايا الدبقيّة الصوغيرة 
           تسهم في تشكيل الحاجز الدماغي الدموي : 

 ⓐ الخلايا الدبقيّة الظهاريةّ السيسائيّة  ⓑ الخلايا الدبقيّة النجميّة ⓒ الخلايا الدبقيّة قليلة الاستطالة ⓓ الخلايا الدبقيّة الظهاريةّ الدشيميّة 
           واحدة مداّ يأتي جزء من الدماغ الدهادي : 

 ⓐ السويقتين الدخّيتين  ⓑ الوطاء ⓒ الحدبة الحلقيّة ⓓ الحدبات التوأمية 
            الحاثات ليست بروتينيّةواحدة من ىذه : 

 ⓐ حاثة النمو  ⓑ الكورتيزول ⓒ الأنسولين ⓓ الحاثة الدضادة للإبالة 
            في الكالسيتونينيوجد مستقبل حاثة : 

 ⓐ الدم  ⓑ النواة ⓒ الذيولى ⓓ الغشاء الذيولي 
 * انتهت الأسئلة *
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  : الاسم (5102 - 5102) المذاكزة التحزيزيّة الأولى  

 وربع ساعة : المدة علومالمادة:  مستجد صباحي

 2/05/5102 : التاريخ ي العلميالثانو الثالثالصف :  05 - 0
 (درجة 50: أجب عن كلٍّ مّما يأتي: )أولًا

            ؟ عند عودة الظروؼ الدناسبة عفن الخبزفطر ما مصير البيضة الدلقّحة في 
           ؟ لداذا لا تظهر الأعراض الدرضيّة للفيروس في بعض الاحيان إلا بعد عدّة سنوات 
           الدرقيّة. والدطلوب: الغدّةبتضخّم  اً مصاب اً صادفت في عيادة طبيب الغدد شخص 

 ⓐ ما تشخيصك لذذه الحالة ؟  ⓑ   ؟ ذلك من خلال الدظهر الخارجي لذذا الشخصتأكد من تكيف يمكن أن 
           ؟ ما تأثير تنبيو الجملة الوديةّ في إفراز اللعاب 
            ؟ الأيمنأين توجد الباحة المحركّة الأوّليّة ؟ وماذا ينجم عن استئصال جزء منها في نصف الكرة الدخيّة 

 درجة( 50ثانياً: أجب عن السؤالين الآتيين: )
           : اذكر وظيفة واحدة لكلّ مماّ يأتي 

 ⓐ  في الدخ.  الارتساميّةالألياؼ ⓑ باحة بروكا. ⓒ حمض الأبسيسيك. 
 ⓓ الخلايا متعدّدة النوى الولوعة بالدعتدل. ⓔ )الجسيم الوسيط )الديزوزوم.  

            مماّ يأتي: الدقصود بكلّ ما 
 ⓐ الأزرار الانتهائيّة . ⓑ ّالنوى القاعدية. ⓒ الاستجابة الدناعيّة. 
 ⓓ التكاثر البكري. ⓔ .النمو  

  درجة( 50: أجب عن السؤالين الآتيين: )ثالثاً
            والدطلوب: انقل الأرقام المحدّدة على الشكل آلية عمل حاثة بروتينيّةالشكل المجاور يمثّل 

 لكلّ منها. واكتب الدسمّى الدناسب إلى ورقة الإجابة              
           و      يظُهر الدخطّط البياني التالي مستويات سكر العنب في الدم في شخصين     

 أحدهما سليم والآخر مصاب بالسكري. والدطلوب:                
 ⓐ  الدليل على ذلك من الدخطّط.أي من الشخصين مصاب بالسكري ؟ أعط 
 ⓑ ما الدليل على أن كل من الشخصين ينتج الأنسولين ؟   
 ⓒ .ّأين يتم إنتاج الأنسولين في جسمك ؟ حدّد ذلك بدقة  

  درجة( 50رابعاً: أعط تفسيراً علميّاً لكلّ مّما يأتي: )
           تكون الالياؼ بعد العقدة طويلة في القسم الودّي وقصيرة في القسم نظير الودّي.       الإزىارضرورة تعرّض بعض النباتات وبخاصة الدعمّرة منها لحرارة منخفضة لإتمام عمليّة. 
           تبدي الاستطالات الذيوليّة تغصّنات غزيرة.     الخيطي العادي وليس بالانقسام الدنصف تعطي ذكور النحل نطافاً بالانقسام. 
           تعُد الخلايا الجذعيّة حقلاً جيّداً للمعالجة الوراثيّة.     

 درجة( 50: أجب عن كلٍّ مّما يأتي: )خامساً
           ؟ ما الفرؽ بين البيوض التي تعطي إناثاً في النحل والبيوض التي تعطي إناثاً في برغوث الداء 
            ؟ ماذا يؤدي التكاثر الجنسي في الجراثيمإلى 
           ماذا تتوقّع أن يحدث إذا خلا الدم من الخلايا الباثيّة ؟ 
            عن كل منهما حتى تصل إلى الخلايا الدستجيبة. المحيطي الجسمي من حيث الدسلك الذي تمر عبره السيالة العصبيّة الصادرة العصبيالذاتي عن الجهاز  العصبيبداذا يتميّز الجهاز 
 درجة( 50اختر الإجابة الصحيحة لكل مّما يأتي وانقلها إلى ورقة إجابتك: )سادساً: 
           يوجد معقد التوافق النسيجي الأعظمي على سطح : 

 ⓐ البروتينات الدتمّمة والأجسام الدضادة  ⓑ الخلايا البائية فقط ⓒ الكبيرة فقط البالعات ⓓ جميع خلايا الجسم 
            أحد ىذه الفيروسات حمضو النووي ليس    : 

 ⓐ .الإيدز  ⓑ .الفيروس الغدّي ⓒ .الإنفلونزا ⓓ تبغفسيفساء الػ 
           يقوم بتشكيل غمد النخاعين في أعصاب الجهاز العصبي المحيطي : 

 ⓐ .الخلايا الدبقيّة النجميّة  ⓑ لخلايا الدبقيّة قليلة الاستطالات.ا ⓒ .خلايا شوان ⓓ .الخلايا الدبقيّة الصغيرة 
            الثنائيّات ليس صحيحاً فيما يتعلّق بوظائف الخلايا التائيّةأي من ىذه : 

 ⓐ  الدساعدة     خلايا 
 مساعدة البروتينات الدتمّمة.      

ⓑ  القاتلة    خلايا  
 . الدزروعة رفض الأنسجة     

ⓒ  الكابحة    خلايا  
  .تنظيم نسبة الأجسام الدضادة في الدم

ⓓ  الذاكرة    خلايا  
  دخل الجسم مرة ثانيةتتعرؼ مولد الضد إذا 

           واحدة مماّ يأتي ليست جزءاً من جذع الدماغ : 
 ⓐ .الدهاد  ⓑ .البصلة السيسيائية ⓒ .الدماغ الدتوسط ⓓ  الحلقيّة.الحدبة 

 * انتهت الأسئلة *
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  : الاسه (5102 - 5102) الامتحان الفصلي الأول  

 ساعة وىصف : المدة علووالمادة:  الثاىيةالفترة 

 2/0/5102 : التاريخ ي العلنيالثاىو الثالثالصف :  01 – 01
 ( درجة 05 أولًا: أجب عن كلٍّ مّما يأتي: )

  تغذيتو ؟وما مصدر  ؟ ممّ يتألّف النبات البوغي في الفوناريا 
   والفعل الإرادي بخمس مراحل والدطلوب: اذكر بالترتيب ىذه الدراحل دون شرح. الشعورييمر الحس 
  ينتج عن : ذاما 
 ⓐ إنتاش البوغة في السراخس ⓒ زيادة إفراز حاثة النمو في سن مبكرة 
 ⓑ استئصال الباحة الحسيّة الجسميّة الأوليّة لنصف الكرة الدخيّة الأيسر 
  :صحّح ما تحتو خط في كلّ مماّ يأتي 
 ⓐ مرض فيروسي يصيب الجهاز التنفّسي عند الإنسان. التهاب الكبد الوبائي ⓑ  غشاء الخليّة الذدفيقع في  الألدوستيرونمستقبل حاثة. 

 ( درجة 05 ثانياً: أجب عن كلٍّ مّما يأتي: )
  اذكر وظيفة واحدة لكلّ مماّ يأتي: 
 ⓐ  الآلية في جدار الكيس الطلعيالطبقة ⓑ الوطاء ⓒ ريةصوّ الخلايا البائية الد 
  اكتب الدصطلح العلمي الدوافق لكلّ مماّ يأتي: 
 ⓐ ينظّم البيئة الداخليّة لخلايا الدماغ. ⓑ خليّة توجّو نمو الأنبوب الطلعي أثناء إنتاش حبة الطلع في مغلفات البذور. 
 ⓒ  مضاعفة الصيغة الصبغيّةمركّب كيميائي يسبّب. ⓓ بشكل طبيعي نمو الدبيض وتضخّمو متحوّلًا إلى ثمرة لا تحوي بذور. 
 ⓔ للسيطرة على معدّل التنفّس وعمقو تحوي مادّتها الرماديةّ مراكز عصبيّة تتعاون مع مراكز في البصلة السيسائيّة. 
  حدّد موقع كلّ مماّ يأتي: 
 ⓐ  بروكاباحة ⓑ  الصنوبر الدذكّرة فيالدخاريط  

 ( درجة 05 ثالثاً: أعط تفسيراً علميّاً لكلّ مّما يأتي: )
  يقوم تكرار الدعلومات نفسها بدور مهم في عمليّة التذكر. 
  يعُد غمد شوان مؤلفاً من خلايا. 
   عديدة.تستطيع الخلايا الجذعيّة إعطاء سلالات خلويةّ مختلفة 
  كاذباً.  غلافاً  يعُد غلاف حبّة القمح 
  بسيطة وكاذبة. ثمرة اعتبار ثمرة التفاح  

  درجة ( 05رابعاً: أجب عن كلٍّ مّما يأتي: ) 
  لّ منها.الدسمّى الدناسب لك إلى ورقة إجابتك مع المجاور الأرقام المحدّدة على الشكل انقل 
   الطلعاعتباراً من خلية أم لحبّات  عند مغلّفات البذور ناضجة تشكّل أربع حبات طلعمراحل اشرح .  
   ؟ أصل الأرحام في الصنوبرما 

 درجة ( 05خامساً: أجب عن كلٍّ مّما يأتي: ) 
  من حيث تأثير كلّ منهما في قارن بين القسم الودّي والقسم نظير الودّي في الجهاز الإعاشي:  
 ⓐ معدّل ضربات القلب ⓑ حركة الدعدة 
  ؟ ممّ تتألّف الزىرة الأنثويةّ في الصنوبر 
  ؟ ماذا تتطلّب كل فعّاليّات الدخيخ 

 درجة ( 05سادساً: اختر الإجابة الصحيحة لكل مّما يأتي وانقلها إلى ورقة إجابتك: ) 
  يتولّد الحس البصري في: 
 ⓐ القشرة الدخيّة ⓑ العينين ⓒ الأنف ⓓ الأذنين 
  فيروس نقص الدناعة الدكتسب ىو فيروس ارتجاعي يعني ذلك: 
 ⓐ  الخليةّ لصنع     يستخدم    ⓑ  يصنع البروتين مباشرة من    ⓒ  يصنع البروتين مباشرة من    ⓓ  الفيروسي     فيروسي من    يتم نسخ 
  يتم تنظيم الدنعكسات السمعيّة والبصريةّ بوساطة : 
 ⓐ الوطاء ⓑ الحدبة الحلقيّة ⓒ الدهاد ⓓ الحدبات التوأمية الأربعة 
  يصنف عمل الخلايا القاتلة الطبيعيّة : 
 ⓐ مناعة خلطية ⓑ مناعة خلوية ⓒ مناعة حاجزية كيميائية ⓓ مناعة خلطية خلوية 
   البلوغ بعد سنإحدى الغدد الصم الآتية تؤدي دوراً مهماً في بناء مناعة الجسم لدى الأطفال ثم يتراجع نموّىا وإفرازىا: 
 ⓐ الدرقيّة ⓑ التيموسة ⓒ الكظرية ⓓ  النخامية 

 * انتهت الأسئلة *
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 الناضجة عند مغلفات البذورالبذيرة 







  : الاسه (5102 - 5102) الامتحان الفصلي الأول  

 ساعة وىصف : المدة علووالمادة:  الأولىالفترة 

 7/0/5102 : التاريخ ي العلنيالثاىو الثالثالصف :  52+  9 - 0
 ( درجة 05 أولًا: أجب عن كلٍّ مّما يأتي: )

  ما مصدر تغذية الجيل البوغي في السراخس ؟ 
   َ؟ وأين يحدث التصالب ؟ )دون شرح( جسماً وأدركتو. والمطلوب: ما العصبونات التي شكّلت مسلك حس اللمس بالترتيب اليمنى إصبع يدكلَمَس 
  ينتج عن : ذاما 
 ⓐ استئصال الحصنٌ عند المريض ⓑ إنتاش البوغة في الفوناريا ⓒ زيادة إفراز حاثة النمو في الإنسان البالغ 
   ّة في الصنوبر ؟تتألّف السدا مم 

 ( درجة 05 ثانياً: أجب عن كلٍّ مّما يأتي: )
  اذكر وظيفة واحدة لكلّ مماّ يأتي: 
 ⓐ السويقتان المخيّتان ⓑ بلاسميد الإخصاب ⓒ أنظيم الأدنيل سيكلاز المنشّط 
  اكتب المصطلح العلمي الموافق لكلّ مماّ يأتي: 
 ⓐ  مستعرض بنٌ الدماغ المتوسط بالأعلى والبصلة السيسائيّة بالأسفلتبارز. ⓑ حاثةّ تساعد على إفراغ الحليب من ثدي الأم المرضع. 
 ⓒ خلايا تائيّة تقاوم الأنسجة المزروعة وتسبّب رفضها. ⓓ مادة تنسيق نباتيّة لها دور في نضج الثمار. 
 ⓔ  لإحداث فاعليّة عضليّة متناسقة تؤمّن توازن الجسم الحركي والساكنتؤمن تكامل المعلومات الواردة إلى المخيخ. 
  حدّد موقع كلّ مماّ يأتي: 
 ⓐ  فنًنكاباحة ⓑ العروس الأنثويةّ في بذيرة الصنوبر  

 ( درجة 05 ثالثاً: أعط تفسيراً علميّاً لكلّ مّما يأتي: )
   رقي الدماغ وتطوّرهتعُد سعة الباحات الترابطيّة دليلاً على. 
  الفعل المنعكس العصبي عرضة للتعب. 
  بذرة الفاصولياء عديمة السويداء. 
  دخول بذرة الصنوبر في حالة حياة بطيئة بعد تشكّلها. 
  ةانتشار حرارة من البذور المنتش.  

  درجة ( 05رابعاً: أجب عن كلٍّ مّما يأتي: ) 
  لّ منها.المسمّى المناسب لك إلى ورقة إجابتك مع المجاور الأرقام المحدّدة على الشكل انقل 
  ))اشرح مراحل تشكّل الكيس الرشيمي ))في مغلّفات البذور.  
   ؟ مصنً اللحافتنٌ في بذيرة الحمّص إذا تّمت عمليّة الإخصاب المضاعفما 

 درجة ( 05خامساً: أجب عن كلٍّ مّما يأتي: ) 
  قارن بنٌ القسم الودّي والقسم نظنً الودّي في الجهاز الإعاشي من حيث تأثنً كلّ منهما في: 
 ⓐ ٌحدقة العن ⓑ إفراز اللعاب 
  ؟ ما الذي يحفّز نمو جدار المبيض وتضخّمو وتحوّلو إلى ثمرة حقيقيّة 
   ؟ المنعكس العصبي النخاعييستوجب حدوث ماذا 

 درجة ( 05سادساً: اختر الإجابة الصحيحة لكل مّما يأتي وانقلها إلى ورقة إجابتك: ) 
  يتولّد الحس البصري في: 
 ⓐ ٌالعن ⓑ الفص القفوي ⓒ الفص الجداري ⓓ الفص الجبهي 
  أحد التركيب الآتية لا يتضمّنو القوس الانعكاسي وحيد المشبك: 
 ⓐ  جابذعصبون ⓑ  نابذعصبون ⓒ عصبون بيني ⓓ عصبون حسّي 
  ))طريقة في القضاء على مولّد الضد حيث يترابط الضد مع مولّدات الضد المنحلّة ))مواد سامّة : 
 ⓐ التعادل ⓑ الترسيب ⓒ التلازن ⓓ التحلّل 
   أحد ىذه الفنًوسات حمضو النووي    : 
 ⓐ الانفلونزا ⓑ شلل الأطفال ⓒ آكل الجراثيم ⓓ الإيدز 
  الحاثات الستنًوئيديةّ تفرز من: 
 ⓐ قشرة الكظر ⓑ المناسل ⓒ الدرقيّة ⓓ    ⓐ+ⓑ 

 * انتهت الأسئلة *
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 عند الصنوبر البذيرة الفتية







  : الاسه (5102 - 5102) الامتحان الفصلي الأول  

 ساعة وىصف : المدة علووالمادة:  الثالثةالفترة 

 05/0/5102 : التاريخ ي العلنيالثاىو الثالثالصف :  00 - 01 - 52+  52 - 51
 ( درجة 05 أولًا: أجب عن كلٍّ مّما يأتي: )

  في السراخس ؟ ومماّ يتألّف ؟ بماذا يتمثّل الجيل البوغي 
   لدماغ ؟ )دون شرح(اممّ يتألّف جذع 
  ينتج عن : ذاما 
 ⓐ ّتخريب الباحة السمعيّة الثانوية ⓑ ّدخول مولّد الحساسيّة للجسم لأوّل مرة ⓒ و البيةة الدلّّةة في الووناريانم 
  ممّ تتألّف الزهرة الأنثويةّ في الصنوبر ؟ 

 ( درجة 05 عن كلٍّ مّما يأتي: )ثانياً: أجب 
  اذكر وظيوة واحدة لكلّ مماّ يأتي: 
 ⓐ الألياؼ الواصلة للمادّة البيةاء في الدخ ⓑ  الخليّة الإعاشيّة في مغلّوات البذور ⓒ  الخلايا التائيّة الكابحة 
  اكتب الدصطلح العلمي الدوافق لكلّ مماّ يأتي: 
 ⓐ   عدّة منوصلة لزهرة واحدة. أخبيةتذرة تنشأ من ⓑ  .يعُد جسراً ناقلاً للسياّلات العصبيةّ الصاعدة نحو الدراكز العليا والذابطة نحو الدنوذات 
 ⓒ  .بذيرة حبلها السرّي قصير اقتربت كوّتها من نّيرها ⓓ   غني بالددّخرات الغذائيّة يوجد في بذيرة الصنوبر. (  )نسيج 
 ⓔ  العصبيّة بمادّتها البيةاء تؤمّن التواصل بين نصوي الكرة الدخيّة والدخيخ.طريق نّل للسيّالات 
  حدّد موقع كلّ مماّ يأتي: 
 ⓐ  مركز إفراز العرؽ ⓑ   مستّبل حاثة الػ     

 ( درجة 05 ثالثاً: أعط تفسيراً علميّاً لكلّ مّما يأتي: )
   مستدامة.في الذاكرة طويلة الأمد تصبح تّوية الدشبك 
  .يشغل اللسان والوجه واليد باحات واسعة نسبيّاً من الباحة الّشريةّ الحسيّة الجسميّة 
   متبايناً.إلّاحاً يعُد الإلّاح في السبيروجيرا 
  وجود تجويف في بذرة جوز الذند. 
  مةاعواً  إخصاباً  في مغلّوات البذور يعُد الإخصاب.  

  درجة ( 05رابعاً: أجب عن كلٍّ مّما يأتي: ) 
  لّ منها.الدسمّى الدناسب لك إلى ورقة إجابتك مع المجاور الأرقام المحدّدة على الشكل انّل 
  ممَ تتألّف حبة الطلع الناضجة في الصنوبر ؟ 
  في بذيرة الّمح إذا تّدت عمليّة الإخصاب الدةاعف ؟ ما مصير اللةافتين 

 درجة ( 05خامساً: أجب عن كلٍّ مّما يأتي: ) 
  قارن بين الّسم الودّي والّسم نظير الودّي في الجهاز الإعاشي من حيث تأثير كلّ منهما في: 
 ⓐ الذوائيّة في الرئتين الّصبات ⓑ حركة الأمعاء 
   حبّة الطلع  في مغلّوات البذور ؟ما الذي يحرّض إنتاش 
  ما الذي يؤمّن اتصال الدسالك الحسيّة بالدسالك الحركيّة ؟ 

 درجة ( 05سادساً: اختر الإجابة الصحيحة لكل مّما يأتي وانقلها إلى ورقة إجابتك: ) 
  : يتولّد الحس السمعي في 
 ⓐ الّشرة الدخيّة ⓑ العينين ⓒ الأنف ⓓ الأذنين 
  : تعُطي أنثى برغوث الداء في الظروؼ الدناسبة لا سيما في فصل الصيف 
 ⓐ ( 1بيوض غير ملّّةة)ن ⓑ ( 2بيوض غير ملّّةة)ن ⓒ ( 1بيوض ملّّةة)ن ⓓ ( 2بيوض ملّّةة)ن 
  حيث يرتبط الةد بأكثر من مولّد ضد مشكّلًا تجمّعات : طريّة في الّةاء على مولّد الةد 
 ⓐ التعادل ⓑ الترسيب ⓒ التلازن ⓓ التةلّل 
   موجودة في الويروسات كلّها الآتيةالدكوّنات : 
 ⓐ  الدادة الوراثية ومحوظة ⓑ  محوظة ,  مادة وراثية,  نواة 
 ⓒ  مادة وراثية ومحوظة وريبوسومات,    نواة ⓓ  مادة وراثية ومحوظة وريبوسومات وغشاء خلوي , نواة 
  جارات الدرؽ تسبّب الحاثات: 
 ⓐ  رح شوارد الكالسيوم من الكليةطزيادة ⓑ ترسّب شوارد الكالسيوم في العظام 
 ⓒ تحرّر شوارد الكالسيوم من العظام ⓓ تنشّط امتصاص شوارد الكالسيوم بشكل أقل من الأمعاء 

 * انتهت الأسئلة *
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  : الاسم (5103 - 5102المذاكزة التحزيزيّة الثانية )  

  : المدة علومالمادة:  الثانيةالفترة 

 54/5/5103 : التاريخ ي العلميالثانو الثالثالصف :  09 – 01
 درجة( 05يأتي: ) مماأولًا: أجب عن كلٍّ 

   سمِّ الخلايا التي تُسهم في تشكيل الحاجز الدموي الخصيوي ؟أين تنشأ الخصيتان ؟ ومتى ؟ ومتى تهاجران إلى كيس الصفن ؟ 
  ماذا ينتج عن كلٍّ مماّ يأتي:  
 ⓐ .توقّف إفراز البروجستًون عند الدرأة أثناء الحمل ⓑ .زيادة إفراز حاثة البرولاكتين عند الأنثى ⓒ  تشكّل النطاف. علىفي غذاء الذكر   و  نقص فيتامين 
  دخول الخليّة البيضيّة الثانويةّ إلى إحدى القناتين الناقلتين للبيوض ؟ ما الذي يسهّل 

  ما عدد البويضات التي تحصل عليها من خليّة بيضيّة أوليّة واحدة ؟ 
 درجة( 05ثانياً: أجب عن كلٍّ مّما يأتي: )

  ما أصغر شدّة يحدث عندىا التنبيو ؟ وما أصغر زمن تنبيو ؟ 
   الشوارد التي توجد على جانبي غشاء الليف العصبي في حالة الراحة وكيف تتوزعّ ؟ما أبرز 
  لداذا يعُد غشاء الليف العصبي مستقطباً كهربائيّاً أثناء الراحة ؟ 

  بماذا يمتاز الغشاء قبل الدشبكي ؟ وبماذا يمتاز الغشاء بعد الدشبكي ؟ 
 درجة( 05ثالثاً: أجب عن كلٍّ مّما يأتي: )

  : ما الدقصود بكلٍّ من 
 ⓐ كمون الراحة ⓑ زمن الامتناع ⓒ الدورة الجنسية ⓓ الإباضة 
  ما مراحل تمايز الدنوية إلى نطفة ؟ 
  :نبّهنا نقطة من ليف عصبي بمنبّو كافٍ, والدطلوب 

 ⓐ ما التبدّلات في الكمون التي تحدث في النقطة الدنبّهة ؟ ⓑ  على شاشة الأوسيلوسكوب ؟كيف تبدو ىذه التبدّلات 
 ⓒ زدنا من شدّة الدنبّو الدطبّق في ىذه النقطة, فهل تزداد الاستجابة ؟ 

  درجة( 05: )يأتي مماأعط تفسيراً علميّاً لكلٍّ رابعاً: 
  .حدوث تيّار مفاجئ لشوارد الصوديوم نحو داخل الدنطقة الدنبّهة  
    رانفوالعمل في الألياف الدغمدة بالنخاعين على مناطق اختناقات  كموناتيقتصر نشوء. 
  .بقاء درجة حرارة جسم الدرأة مرتفعة طيلة الطور الأصفري  

  .تفرز الغدد الدلحقة عند الذكر مادة قلويةّ التأثير  
   النساء.الدادة الدخاطيّة التي يفرزىا عنق الرحم قد تكون أحد أسباب العقم لدى  

 درجة( 05يأتي: ) مما: أجب عن كلٍّ خامساً
 

 

 :الشكل المجاور يمثّل الخليّة البيضيّة الثانويةّ, والدطلوب  
 انقل الأرقام المحدّدة على الشكل إلى ورقة الإجابة وضع التسمية الدناسبة لكلّ منها.

   الأوّل ؟ وماذا ينتج عنو ؟متى تتعرّض الخليّة البيضيّة الأوليّة للانقسام الدنصّف 
   :حدوث الإباضة  ,  تحوّل بقايا الجريب الناضج الدتمزّق إلى جسم أصفر.  تطوّر جريب أوّلي إلى جريب ناضجما الحاثات الدسؤولة عن كلّ من  , 

 درجة( 50سادساً: أجب عن كلٍّ مّما يأتي: )
  مستويات الأستًوجين والبروجستًون في دم امرأة خلال شهر واحد, الدطلوب: يظُهر الدخطّط أدناه 
 ⓐ ما الذرمون النخامي الدسؤول عن إفراز الأستًوجين في الطور الجريبي ؟ 
 ⓑ ما الدليل على أن ىذه الدرأة غير حامل ؟ 
  ما الحاثة التي تمنع تراجع الجسم الأصفر ؟ ومن أين تفُرز ىذه الحاثة ؟ 
  ؟كيسة الأروميّة خلال الانغراس والتعشيش الدغذيةّ لل الأرومة ما مصير 

 درجة ( 50سابعاً: اختر الإجابة الصحيحة لكل مّما يأتي وانقلها إلى ورقة إجابتك: ) 
   الريلاكسين حاثة تسبب: 
 ⓐ نمو الفتاة بصورة عامة ⓑ تحوّل دون نضج جريب جديد ⓒ  أثناء الدخاضتساعد في تقلّص الرحم ⓓ تليين الارتقاق العاني 
  :يحدث الإخصاب لدى الدرأة في 
 ⓐ الدبيض ⓑ الدهبل ⓒ القناة الناقلة للبيوض ⓓ الرحم 
  : إحدى الحاثات التالية مسؤولة عن إفراغ الحليب من الثدي 
 ⓐ الأوستًاديول ⓑ البروجستًون ⓒ البرولاكتين ⓓ الأوكسينوسين 

   الأعضاء الأساسيّة للجنين : تتكوّن معظم 
 ⓐ منذ بداية الشهر الثالث من الحمل ⓑ في الشهر الثالث من الحمل ⓒ في نهاية الشهر الثالث من الحمل ⓓ في نهاية الشهر السادس من الحمل 
   تتنقّل كمونات العمل بسرعة أكبر في  ..............: 
 ⓐ المجرّد من النخاعين ⓑ كبيرة القطر ⓒ الدغمدة بالنخاعين ⓓ    ⓒ+ⓑ 

 * انتهت الأسئلة * 

 بروجسترون
 أوستراديول
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  : الاسم (5102 - 5102المذاكزة التحزيزيّة الثانية )  

  : المدة علومالمادة:  المسائيةالفترة 

 7/1/5102 : التاريخ ي العلميالثانو الثالثالصف :  10 – 51
 درجة( 05يأتي: ) مماأولًا: أجب عن كلٍّ 

  ؟ ؟ وأين توجد مستقبلات النواقل العصبيّة في الدشبك الكيميائي دون شرح ممّ يتكوّن الدشبك الكيميائي العصبي 
  كيف يصل التنبيو العصبي إلى العضلات الدلساء والقلب ؟ وكيف ينتشر ضمن ألياف العضو الواحد منهما ؟ 
  ممّ يتشكّل الدشبك الكهربائي ؟ 

  ما سبب زمن الامتناع )الاستعصاء( ؟ 
 درجة( 05يأتي: ) ثانياً: أجب عن كلٍّ مّما

  : اذكر وظيفة واحدة لكلّ مماّ يأتي 
 ⓐ السيروتونين ⓑ الأندروفينات ⓒ خلايا سرتولي ⓓ  أمنيون(غشاء السلى( 
   :كيسة أروميّة  ,  بيضة ملقّحة  ,  بويضة.  تويتة,    مضغةرتّب الدراحل الآتية حسب التسلسل الزمني لتشكّلها  , 
   ؟ ىذه الحاثة م الأصفر ؟ ومن أين تفُرزتمنع تراجع الجسما الحاثةّ التي 

  كيف يتشكّل غشاء الإخصاب حول الخليّة البيضيّة الثانويةّ ؟ وما وظيفتو ؟ 
 درجة( 05ثالثاً: أجب عن كلٍّ مّما يأتي: )

  : ما الدقصود بكلٍّ من 
 ⓐ الكروناكسي ⓑ الدشبك العصبي ⓒ التعشيش ⓓ الصحّة الإنجابيّة 
  متى تتابع نواة الخليّة البيضيّة الثانويةّ الانقسام الدنصّف الثاني وماذا ينتج عنو ؟ 
   الدم في الخصية ؟ مرورماذا ينجم من نقص 

  من أين تفرز مادة الانهيبين ؟ وما دورىا ؟ 

  درجة( 05: )يأتي مماأعط تفسيراً علميّاً لكلٍّ رابعاً: 
   ُأثناء الراحة كهربائيّاً  عد غشاء الليف العصبي مستقطباً ي. 
  .يمتاز النقل في الألياف الدغمدة بالنخاعين بأنوّ يوفّر كميّات كبيرة من الطاقة 
  .يتكوّن الجسم الأصفر بعد الإباضة مباشرة  

  .لا يمكن تلقيح الخلية البيضيّة الثانويةّ إلا بنطفة النوع نفسو  
  .ًتكون الأعراس نقيّة دوما  

 درجة( 50يأتي: ) مما: أجب عن كلٍّ خامساً

 
 

 والثانية بيضاء   فأرتين, إحداهما سوداء   الآتية: لقح فأر أسود  الوراثيّة حل الدسألة   
 وب:لبيضاء والدط اً سوداء وفئران اً كل منهما فئران  تفولد

 ⓐ  والأعراس والأبناء في التزاوج الأول ؟ الوراثي للآباءما النمط 
 ⓑ ما النمط الوراثي للآباء والأعراس والأبناء في التزاوج الثاني ؟ 
   للإجابة عن الأسئلة الآتية: السابقاستخدم الشكل  
 ⓐ .سمّ الأقسام الدشار إليها بالأرقام 
 ⓑ  :النطاف  ,  تخزين النطاف. نقلحدّد الأقسام الدسؤولة عن الوظائف الآتية 
  .انقل الأرقام المحدّدة على خارطة الدفاىيم الآتية إلى ورقة إجابتك واكتب الدفهوم العلمي الدناسب لكل رقم 

 درجة ( 50: اختر الإجابة الصحيحة لكل مّما يأتي وانقلها إلى ورقة إجابتك: ) سادساً
  تبدأ الحركة الذاتيّة للنطاف في : 
 ⓐ البربخ ⓑ الأسهر ⓒ الإحليل ⓓ الأنبوب الدنوي 
  في الجريب : (  ) توجد الصيغة الصبغيّة 
 ⓐ الابتدائي ⓑ الأوّلي ⓒ الثانوي ⓓ الناضج 
   أيام ىي: 4كرة خلويةّ تنتج عن انقسام البيضة الدلقحة بعد 
 ⓐ الدضغة ⓑ الكيسة الأروميّة ⓒ تويتةال ⓓ البويضة 

    ُفرز مادة البروستاغلاندين عند ذكر الإنسان منت : 
 ⓐ الخلايا البينيّة ⓑ البربخ ⓒ الحويصلان الدنويان ⓓ غدتا كوبر 
  يبدأ تطوّر جريب أوّلي واحد إلى جريب ناضج بتأثير حاثة : 
 ⓐ     ⓑ      ⓒ    ⓓ      

 * انتهت الأسئلة * 
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 تشكيل النطاف
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  : الاسم (5106 - 5105المذاكزة التحزيزيّة الثانية )  

  : المدة علومالمادة:  الأولىالفترة 

 5/4/5106 : التاريخ ي العلميالثانو الثالثالصف :  03 – 0
 درجة( 05يأتي: ) مماأولًا: أجب عن كلٍّ 

  المحيط نحو الداخل حتى تتشكّل النطاف منالأنبوب الدنوي  جدار اذكر بالتًتيب أنواع الخلايا الدوجودة في. 
  على ماذا يتوقّف عمر النطاف في الأقنية التناسليّة للأنثى ؟  
  عرّض لو نواة الخليّة البيضيّة الثانويةّ ؟ ومتى يستكمل ؟ وماذا ينتج عنو ؟تفي أي طور يتوقّف الانقسام الدنصّف الثاني الذي ت 

   بالاختفاء التدريجي ؟ وما نتيجة ذلك ؟متى تأخذ الدنطقة الشفيفة 
  متى يتم اللجوء إلى تقانة الإخصاب الدساعد ؟ 

 درجة( 05ثانياً: أجب عن كلٍّ مّما يأتي: )
  ؟ بماذا يمتاز الدشبك الكهربائي 
  ؟ ما ىي مستقبلات الألم ؟ وأين توجد 
  ؟ نيما الذي يؤمّن العمل الوظيفي لجسيم باشي 

   ؟ حماية الأذن الداخليّة من الأصوات عالية الشدّة نتؤمّناصغر عضلتين في الجسم, ما هما ؟ وكيف أيوجد في الأذن الوسطى 
  ا ؟ما آليّة تأثيرى أو حدّد بدقّة مكان تأثير الدبيدات الحشريةّ في الدشابك الكيميائية , وما وظيفتها 

 درجة( 05ثالثاً: أجب عن كلٍّ مّما يأتي: )
  ما الدصطلح العلمي الدوافق لكلّ مماّ يأتي : 
 ⓐ منبّو للعضلات ويبطئ حركات القلب. ناقل كيميائي ⓑ .خلايا عصبيّة توجد بالفص الشمّي تشكّل أليافها العصب الشمّي 
 ⓒ لتسهيل عمليةّ الولادة.لحمل دّة اماق العاني عند نهاية فحاثة تسبّب تلين الارت ⓓ  عند الولادة الدشيمة تؤدّي إلى تقلّص الرحممادة تفرزىا. 

 
 

  والدطلوب:البرعم الذوقيالشكل المجاور يمثّل , 
 انقل الأرقام المحدّدة على الشكل إلى ورقة الإجابة وضع التسمية الدناسبة لكلّ منها.

   وضع عليها ثلاثة مسمّيات  الأروميّةارسم شكلاً تخطيطيّاً للكيسة: 

  درجة( 05: )يأتي مماأعط تفسيراً علميّاً لكلٍّ رابعاً: 
  ظهور الصفات الجنسية الثانوية عند الذكر أثناء النضج الجنسي.  
  ارتفاع نسبة البروجستًون لدى الدرأة بعد الإباضة. 
  ول من الحملشهر الأأ عدم ضمور الجسم الأصفر في الأ.  

   الكيميائي بالقطبيّةيتّصف الدشبك.  
  استعمال سكان غابات الأمازون مادة الكورار في صيد الحيوانات.  

 درجة( 05: )الآتية ةحل المسألة الوراثيّخامساً: 

فحصلنا على جيل أول ثماره صغيرة لا   وتقاوم الفطر   والثانية ثمارىا صغيرة   لا تقاوم الفطر   من نبات البندورة, الأولى ثمارىا كبيرة  سلالتينأجري تهجين بين  
 والمطلوب: تقاوم الفطر.

   ً؟ ما نمط الذجونة للصفتين معا 
   ؟ وما النمط الوراثي لأفراد الجيل الأول للصفتين معاً ؟ المحتملةعراسهما لأما النمط الوراثي للأبوين و 

  ما احتمال أعراس الجيل الأول ؟  
   الأنماط الوراثيّة العامة والظاىريةّ الدوافقة لذا بالجيل الثاني دون جداول ؟ما  

 درجة ( 05: اختر الإجابة الصحيحة لكل مّما يأتي وانقلها إلى ورقة إجابتك: ) سادساً
   فإن النمط الوراثي للأبوين   ىو  الناتجإذا كان النمط الوراثي لربع الجيل : 
 ⓐ        ⓑ        ⓒ        ⓓ        
   لي واحد إلى جريب ناضج بتأثير:أوّ يبدأ تطوّر جريب 
 ⓐ        ⓑ      ⓒ     ⓓ      
  يتمزق الجريب الناضج وتتحرّر منو الخليّة البيضيّة الثانويةّ تحت تأثير حاثتي : 
 ⓐ  الأوستًاديول و      ⓑ  البروجسرون و    ⓒ           و       ⓓ         و      

   : جسيم حسّي للّمس 
 ⓐ باشيني ⓑ ميركل ⓒ كراوس ⓓ روفيني 
  : نمط وراثي عام يحدّد اللون الرمادي لبذور الشوفان 
 ⓐ       ⓑ       ⓒ       ⓓ  كل ماسبق غلط 

 * انتهت الأسئلة * 
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 الاسه: (4103 - 4102) الامتحان الفصلي الأول  

 ساعتان وىصفالمدة :  علووالمادة:  الأولىالفئة 

 8/0/4103التاريخ:  ي العلنيالثاىو الثالثالصف :  42-10+     0-8

 درجة(  07: )أجب عن كلٍّ من الأسئلة الآتية  : أولًا
 ؟ الفوناريا ؟ وما مصدر تغذيتوممّ يتألف النبات البوغي في ( 1          
 .الحس الشعوري والفعل الإراديرتّب مراحل ( 2          
 :حالة مماّ يأتي ماذا ينتج عن كل ( 3          

 ⓐ استئصال الباحة الحسيّة الجسميّة الأوليةّ في نصف الكرة الدخيّة الأيسر . ⓒ زيادة نسب الأكسينات في مبايض أزىار بعض النباتات . 
 ⓑ انتاش الأبواغ في عفن الخبز .  

 :كلّ مماّ يأتي صحّح ما تحتو خط في  ( 4          
 ⓐ ىو مرض فيروسي يصيب الجهاز التنفسي عند الإنسانالتهاب الكبد الوبائي :.  
 ⓑ  غشاء الخليّة الذدفمستقبل حاثة الديلاتونين يقع في. 

 درجة( 07: ) من الأسئلة الآتية  ثانياً: أجب عن كلٍّ
 ا يأتي :ممّ  اذكر وظيفة واحدة لكل  ( 1          

 ⓐ الطبقة الآلية في جدار الكيس الطلعي للمئبر. ⓓ السويقتان الدخيتّان. 
 ⓑ حاثة الديلاتونين. ⓔ الدساعدةتائية الخلايا ال. 
 ⓒ يةّالباحة الترابطيّة الحاف.  

 :ما الدصطلح العلمي الدوافق لكل مماّ يأتي ( 2          
 ⓐ  يعُد جسراً ناقلاً للسيالات العصبيّة الصاعدة نحو الدراكز العليا والذابطة نحو 

 .الدنفذات      
ⓒ ر شيخوخة النباتتؤخّ  مادة تنسيق نباتية. 

 ⓓ مركب كيميائي يسبب مضاعفة الصيغة الصبغيّة. 
 ⓑ  السيساء وقناة تبطن بطينات الدماغخلايا. ⓔ  زىرة واحدةلأخبيو عدّة منفصلة ثمرة تنشأ من. 

 مماّ يأتي : حدّد موقع كل  ( 3          
 ⓐ  الكالسيتونينمستقبل حاثة  ⓑ  مركز ضبط حركة القلب. 

  درجة( 07: )من الأسئلة الآتية  ثالثاً: أجب عن كلٍّ 
  والدطلوب :. البذيرة الفتية في الصنوبر الشكل المجاور يمثلّ ( 1          

  على الشكل إلى ورقة إجابتك وضع التسمية الدناسبة لكل منها.انقل الأرقام المحدّدة                 
  عصبي مغمد بالنخاعين وشوان معاً, مع وضع الدسمّيات الدناسبة. يمثل ليفارسم شكلاً تخطيطياً ( 2          
  : اختر الإجابة الصحيحة لكل مماّ يأتي وانقلها إلى ورقة إجابتك( 3          

 ⓐ  تسبّب الحاثات جارات الدرقيّة: 
 تنشّط امتصاص شوارد الكالسيوم بشكل  د. .تحرّر شوارد الكالسيوم من العظام ج. .ترسّب شوارد الكالسيوم في العظام ب. .زيادة طرح شوارد الكالسيوم من الكلية أ.

 .أقل من الأمعاء    
 ⓑ  فيروس نقص الدناعة الدكتسبة ىو فيروس ارتجاعي )نسخ تعاكسي( يعني ذلك : 

     الخلية لصنع     يستخدم  أ.
 الفيروس.   

      يُصنع البروتين مباشرة من ب.
 الفيروس.    

     يُصنع البروتين مباشرة من  ج.
 الفيروس.    

 فيروسي من     يتم نسخ ال ـ د.
 .الفيروسي         

 ⓒ  يتم تنظيم الدنعكسات السمعية والبصرية بوساطة : 
 .الحدبات التوأميةّ الأربعة د. .الدهاد ج. .الحدبة الحلقيّة ب. .الوطاء أ.

 درجة( 07تفسيراً علمياً لكل مما يأتي: )رابعاً: أعط 
 .يعُد الدخروط الدذكّر في الصنوبر زىرة واحدة( 4           .يعُد النقل مستقطِباً في الخليةّ العصبيّة( 1          
 .الدنتشةانتشار حرارة من البذور ( 5           .في الذاكرة طويلة الأمد تصُبح تقوية الدشبك مستدامة( 2          
  .غمس قواعد العقل النباتيّة بمحلول مخفّف من الأكسينات قبل زراعتها في التربة( 3          
 درجة( 07: )أجب عن كلٍّ من الأسئلة الآتية  خامساً: 
 : والدطلوب, دون تشوهّ في البنية, ةقزامادرس الحالة الآتية وأجب عن الأسئلة الخاصة بها : تواجد طفل في عيادة طبيب الغدد, يعاني من ( 1          

 ؟ الواجب تقديمو لوما سبب ذلك ؟ وما العلاج                 
 .من حيث الصيغة الصبغيةّ ومصير كل منها الخليّة الأم للكيس الرشيمي وخليّة الكيس الرشيمي في مغلفّات البذورقارن بين ( 2          
 الدلقّحة في فطر عفن الخبز عند عودة الظروف الدناسبة ؟مصير البيضة ما ( 3          
 مصدر تغذية الرشيم اثناء إنتاش البذرة في مغلفّات البذور ؟ما ( 4          

 * انتهت الأسئلة *
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 الاسم: (4103 - 4102المذاكزة التحزيزية الأولى )  
 ساعة وربعالمدة :  علومالمادة:  مستجد صباحي

 8/00/4102التاريخ:  الثانوي الثالثالصف :  01-09
 درجة( 55: )السؤاليين التاليين أولًا: أجب عن 

 ماذا ينتج عن كل من الحالات التالية :(1
 نقلت كلية من شخص إلى آخر لا يوجد بينهما قرابة . (ب          .في النبات الأوكسيناتإنتاج عندما يقل  أ(

 إذا خلا الدم من الخلايا البائية . هـ(     ADHنقص إفراز حاثة الػػ (د             .زيادة إفراز حاثة النمو في سن مبكرة (ج

 ما المصطلح العلمي الموافق لكل مما يأتي:(2
تزن فيها النواقل العصبية . أ(  حاثة لذا دور في تفتيح البشرة . (د              توسعات في نهاية التفرعات النهائية للمحوار تُخ
 تقاوم الانسجة الدزروعة وتسبب رفضها . خلايا تائية (هـ       ألياؼ تصل بين مناطق مختلفة البعد من قشرة نصف الكرة الدخية نفسها . (ب

 الحصول على ثمار بدون بذور بشكل طبيعي من أزهار غير ملقحة. (ج

 درجة( 55: )السؤاليين التاليينثانياً: أجب عن 
 الشكل المجاور يمثل ليف عصبي مغمد بالنخاعين وشوان معاً ، المطلوب : (1 

 إجابتك مع الدسمى الدناسب لكل منها .انقل الأرقام المحددة على الشكل إلى ورقة    

 ا يأتي:اذكر وظيفة واحدة لكل مم   (2
 الخلايا الكابحة  . (هـ     .البروتينات الدتممة  (د  الإتيلين  . (ج.  يالسائل الدماغي الشوك (ب يا الدبقية قليلة الاستاالات .الخلا أ(     

 درجة( 55: )السؤاليين التاليينثالثاً: أجب عن 
      الغدتان الكظريتان (هـ . الغدة الدرقية (د  جذع الدماغ . (ج الخلايا الظهارية الدشيمية. (ب  العصبونات الذرمية أ(     مما يأتي: حد د موقع كلً  (1 

 تتمتع الحاثات بصفتين ، ما هما ؟ (2

 درجة( 55: ) كل مما يأتي لرابعاً: أعط تفسيراً علمياً 
 الذيولية تغصنات شجرية غزيرة .تبدي الاستاالات  (1

 لا يتأثر الدماغ والنخاع الشوكي بالصدمات الضعيفة التي يتعرض لذا. (2

 تخعد العصبونات النجمية التي تشكل رؤوس القرون الأمامية للنخاع الشوكي عصبونات محركة . (3

 عظام الوجه والأطراؼ .زيادة إفراز حاثة النمو بعد مرحلة البلوغ تؤدي إلى تضخم غير متناسق في  (4

 للعقد اللمفية دور مهم في تنقية اللمف من الجراثيم والخلايا التالفة. (5

 درجة( 155خامساً: أجب عن الأسئلة الآتية: )
 خر مصاب بالسكري ، الدالوب :أحدهما سليم والآ (2و1)يظهر الدخاط البياني مستويات سكر العنب في الدم في شخصين (1

 مصاب بالسكري ؟ أعط الدليل على ذلك من الدخاط .أي الشخصين أ(

 ما الدليل على أن كلا الشخصين ينتج الأنسولين ؟ ب(
  اختر الإجابة الصحيحة لكل مما يأتي وانقلها إلى ورقة إجابتك: (2

 :ة قصيرة متعددة ومحوار مفرد طويلليلعصبون الذي يتميز باستاالات هيو ا (1
 كل ماسبق صحيح.(د             وحيد قاب . (ج                                             ثنائي قاب . (ب                 متعدد أقااب . أ(

 :تتضمن الدادة السنجابية بشكل رئيسي  (2

 صحيح . كل ماسبق (د             خلايا شوان (ج            أجسام الخلايا العصبية . (ب       .ألياؼ مغمدة بالنخاعين  أ(

 :تتحكم النخامة الأمامية في إفراز  (3

 كل من ب وج  . (د        الدبايض والخصى . (ج              .الدرقية وقشرة الكظر  (ب      .لب الكظر وقشر الكظر  أ(
  الحاثات الستيروئيدية تخفرز من ( 4

 كل من أ وب . (د                 الدرقية. (ج                          .الدناسل  (ب                        .قشرة الكظر  أ( 

 :الخلايا التي تقوم بإنتاج الاجسام الدضادة هي  (5

                    الكابحة الخلايا التائية (د     الخلايا التائية الدساعدة (ج                  .الخلايا التائية القاتلة  (ب        .الخلايا البائية البلازمية  أ( 
 * انتهت الأسئلة *





 الاسم: (4102 - 4102) الأولى المذاكزة التحزيزية  
 ساعة وربعالمدة :  علومالمادة:  مستجد ظهزاً+معيد

 02/00/4102التاريخ:  الثانوي الثالثالصف :  41-24
 

 درجة( 05أجب عن كلٍّ مّما يأتي: )أولًا: 
 ماذا ينتج عن الحالات الآتية ؟( 1    

        ⓐ .رش الأزىار غير الدلقّحة بالأوكسينات أو الجبريلينات الصناعية 
        ⓑ .فرط إفراز الغدة الدرقيّة عند البالغ 
        ⓒ مع الدستقبل النوعي الدوجود في الغشاء الذيولي للخلية الذدؼ. ارتباط حاثة بروتينية 
        ⓓ  الصناعية. الأوكسيناتبتراكيز عالية من معالجة درنات البطاطا 
        ⓔ .دخول مولد الحساسية إلى الجسم لأول مرة 

 

 ما المصطلح العلمي الموافق لكل مما يأتي ؟( 2    
        ⓐ .طية من الأم الحنون تبرز في البطين غنية بالأوعية الدموية 
        ⓑ  الخارجية وفق المحور الأمامي الخلفي. الجنينيةثخانة خلوية تتشكل في الناحية الظهرية من الوريقة 
        ⓒ  ّت النخاع الشوكي في نهاية القناة الفقرية.امتداد من الدخروط النخاعي يثب 
        ⓓ .حاثة تعاكس في عملها حاثة الكالسيتونين في تأثيره على مستويات الكالسيوم في الدم 
        ⓔ  ن الدم لدواجهة انخفاض ضغطو.ويخزّ  الجنينيةيقوم بتشكيل الخلايا الدناعية في الدرحلة 

 

 درجة( 05ثانياً: أجب عن كلٍّ مّما يأتي: )
 انقل الأرقام المحددة على الشكل إلى ورقة  والمطلوب: في النخاع الشوكي عرضيا   الشكل المجاور يمثّل مقطعا  ( 1    

  الدسمّى الدناسب لكل منها.الإجابة واكتب         
 ؟ا يأتي ممّ  اذكر وظيفة واحدة لكل  ( 2    

        ⓐ غمد النخاعين      .         ⓑ الحاجز الدماغي الدموي     .          ⓒ حمض الأبسيسيك. 
        ⓓ        .الخلايا الطبيعية القاتلة ⓔ .الألياؼ الواصلة في الدخ 

  درجة( 05ثالثاً: أجب عن السؤالين الآتيين: )
  حدّد موقع كل مما يأتي.( 1    

        ⓐ          .الخلايا الظهارية السيسيائية       ⓑ                .)الدماغ الذادي )البنيⓒ .البطين الرابع 
        ⓓ       .الغدة النخامية                               ⓔ الغدد جارات الدرؽ. 

 ؟ وكيف يتم ذلك؟ ما مصير الأوكسينات بعد أن تؤدي عملها ( 2    
 درجة( 05: )أعط تفسيراً علمياً لكل مما يأتي: رابعاً
 الة مناعياً في الحالات الالتهابية.تصبح الخلايا الدبقية الصغيرة فعّ ( 1    
 .Tيأخذ العصبون أحادي القطب شكل حرؼ ( 2    
رّ ( 3      ضها على تكوين الأزىار.تعرض النباتات الدعمرة لدرجات حرارة منخفضة يُح
 زيادة كمية الداء الدطروح مع البول.إلى  يؤدي    نقص حاثة الػ ( 4    
 .تفقد الغدة النخامية وظيفتها عند استئصالذا وإعادة زراعتها في مكان آخر( 5    

 درجة( 05خامساً: أجب عن كلٍّ مّما يأتي: )
 متى يبدأ الجهاز الدناعي الدتخصص بالتكوّن ؟( 1    
 قارن بين مولّد الضد والضد من حيث: دورهما , مكان توضعهما.( 2    
  مستخدماً الدصطلحات العلمية الدناسبة. الدوجودة على يسار الصفحة إلى ورقة إجابتك ثم اكملهاخارطة الدفاىيم  انقل( 3    

 درجة(  05الإجابة الصحيحة لكل مما يأتي وانقلها إلى ورقة إجابتك: )سادساً: اختر 
 أعصاب الجهاز العصبي المحيطي :في يقوم بتشكيل غمد النخاعين ( 1

 ⓐ الخلايا الدبقية النجمية ⓑ  قليلة الاستطالاتالخلايا الدبقية ⓒ خلايا شوان ⓓ  الصغيرةالخلايا الدبقية 
 شوان فقط توجد في :الألياؼ الدغمدة بغمد ( 2

 ⓐ الدادة السنجابية ⓑ  الأعصابجميع ⓒ الدادة البيضاء ⓓ العصب الشمي 
 : جزء من الدماغ الدهادي تيأواحد مما ي( 3

 ⓐ ءالوطا ⓑ الدماغ الدتوسط ⓒ  الحلقيةالحدبة ⓓ الحدبات التوأمية 
 اً من ىذه الحاثات ليس لذا دوراً متعاكساً في الوظيفة ؟أيّ ( 4

 ⓐ الأنسولين والغلوكاغون ⓑ  ات جارات الدرؽالحاث -الكالسيتونين ⓒ حاثة النمو –يروكسين الت ⓓ صحيحة السابقة كل الإجابات 
 

 * انتهت الأسئلة *

 الوطاء

 يفرز

 ...1 ... 

 يؤثر 

 ...2 ... 

 نقصها يسبب

 السكري التفه

 ...3 ... 

 دورها

 تسهيل الولادة
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 الاسم: (4102 - 4102) الأولى المذاكزة التحزيزية  

 ساعة وربعالمدة :  علومالمادة:  مستجد صباحي

 6/04/4102التاريخ:  الثانوي الثالثالصف :  0-04
 

 درجة( 05أولًا: أعط تفسيراً علمياً لكل مما يأتي: )
 .الحيوية إلى الدماغصعوبة وصول مواد خطرة قد تأتي مع الدم كالدضادات ( 1    
 .القسم نظير الوديتكون الألياف قبل العقدة قصيرة في القسم الودّي وطويلة في ( 2    
 .انحناءة الساق أو الكوليوبتيل نحو الضوء( 3    
 .قدرة الجهاز الدناعي على تمييز الدواد الغريبة( 4    
 .يعُد نبات الفوناريا منفصل جنس ووحيد مسكن( 5    

 درجة( 05أجب عن كلٍّ مّما يأتي: ): ثانياً
 ماذا ينتج عن الحالات الآتية ؟( 1    

        ⓐ تنبيو الجملة الوديةّ بالنسبة للقصبات الذوائيّة في الرئتين. 
        ⓑ استئصال الباحة الحسيّة الجسميّة الأوليّة في نصف الكرة الدخيّة الأيسر. 
        ⓒ  الدعمّرة منها لدرجات حرارة منخفضةتعرّض النباتات وخاصة. 
        ⓓ نمو البيضة الدلقّحة في الفوناريا. 
        ⓔ  الدستقبل النوعي في الغشاء الذيولي للخليّة الذدفارتباط حاثة بروتينيّة مع. 

 

 ما المصطلح العلمي الموافق لكل مما يأتي ؟( 2    
        ⓐ  الرماديةّ للنخاع الشوكي وتعبر محاويرىا الدادة البيضاء لتصل بين مستويات مختلفة من النخاع الشوكي.خلايا عصبيّة يقع جسمها في الدادة 
        ⓑ باحة ترابطيّة لذا علاقة بالسلوك والانفعالات والدوافع على عمليّة التعلّم. 
        ⓒ مادة تنسيق نباتية لذا دور في سبات البراعم. 
        ⓓ  ّة تفرزىا الخلايا الدصابة بالفيروساتمادة بروتيني. 
        ⓔ التخصّص الشكلي والوظيفي للخلايا لتشكيل النسيج والأعضاء. 

 درجة( 05ثالثاً: أجب عن كلٍّ مّما يأتي: )
 في المحور الدماغي الشوكي ؟ وكيف يتم ذلك ؟  النخاعين ما منشأ غمد( 1    
 ؟ ( ) الميزوزومما وظائف الجسيم الوسيط ( 2    
  ؟ عند عودة الظروف الدناسبة السبيروجيراما مصير البيضة الدلقّحة في ( 3    
 لداذا تعد الخلايا الجذعية حقلاً جيداً للمعالجة الوراثيّة ؟( 4    

  درجة( 65رابعاً: أجب عن السؤالين الآتيين: )
  حدّد موقع كل مما يأتي.( 1    

        ⓐ مونرو.                 فرجتاⓑ                .باحة فيرنكاⓒ .مستقبل حاثة التيروكسين  
  أكمل خارطة المفاهيم الآتية مستخدماً المصطلحات العلمية المناسبة.( 2    

  درجة( 45: أجب عن كلٍّ مّما يأتي: )خامساً
  بروتينيّة. والمطلوب: الشكل المجاور يمثل آلية عمل حاثة من طبيعة( 1    

 جابة وضع التسمية الدناسبة لكل منها.انقل الأرقام المحدّدة على الشكل إلى ورقة الإ        
 ومتى ينفصل الأنبوب العصبي عن بقيّة الوريقة التي ينشأ منها ؟ ؟ ومتى يبدأ تشكّله ؟ العصبيمن أي وريقة جينيّة ينشأ الجهاز ( 2    

 درجة(  05الإجابة الصحيحة لكل مما يأتي وانقلها إلى ورقة إجابتك: )سادساً: اختر 
 : إفرازىا بعد سن البلوغإحدى الغدد الصم الآتية تؤدي دوراً مهماً في بناء مناعة الجسم لدى الأطفال ثم يتراجع ( 1

 ⓐ درقيّةال ⓑ التيموسية ⓒ الكظرية ⓓ النخامية 
 : ليست بروتينيّة واحدة من ىذه الحاثات( 2

 ⓐ حاثة النمو ⓑ الأنسولين ⓒ الغلوكاغون ⓓ الكورتيرزول 
 :على تحرير     يحرص ( 3

 ⓐ من الوطاء درقيّةحاثات الإطلاق ال ⓑ الحاثات الجنسية من الدناسل ⓒ  الأماميةحاثة النمو من النخام ⓓ الحاثات الستيروئيدية من غدة الكظر 
 : الستيروئيديةّ تفرز منالحاثات ( 4

 ⓐ قشرة الكظر ⓑ الدناسل ⓒ الدرقيّة ⓓ      
 :    أحد الفيروسات الآتية حمض نووي ( 5

 ⓐ الفيروس الغدي ⓑ فيروس الإيدز ⓒ إنفلونزا الطيور ⓓ أيبولا 
 

 * انتهت الأسئلة *
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 الاسه: (4102 - 4102) الامتحان الفصلي الأول  

 ساعتان وىصفالمدة :  علووالمادة:  الثاىيةالفئة 

 7/0/4102التاريخ:  ي العلنيالثاىو الثالثالصف :  09 - 9

 درجة(  06: )أجب عن كلٍّ من الأسئلة الآتية  : أولًا
 العصبي الذاتي ؟ وما تأثير ىذه الجملة في إفراز اللعاب ؟ممّ يتألفّ القسم الودّي في الجهاز ( 1          
 في الصنوبر. الإلقاحرتّب مراحل ( 2          
 مماّ يأتي ماذا ينتج عن كل ( 3          

 ⓐ ريب الااحة السمعّّة الااوويةّتخ ⓒ ة للملاتووين عند الغزلان الدستويات ا  لعالّ
 ⓑ الفوواريا و الاّضة الدلقّحة في نم  

ة :( 4            صحّح ما تحتو خط في التعابير الآتّ
 ⓐ  :أياولا.الفيروس الدساّب لدرض اوفلووزا الطّور ىو 
 ⓑ  في غشاء الخلّّة الذدفمستقال حاثة الألدوستيرون يقع 

 درجة( 06: )أجب عن كلٍّ من الأسئلة الآتية  ثانياً: 
 ا يأتي :لكل ممّ اذكر وظّفة واحدة ( 1          

 ⓐ .الاّضة الإضافّّة في مغلفّات الاذور ⓓ .الحصين 
 ⓑ .حاثة الااراثورمون ⓔ .الطحال 
 ⓒ .باحة بروكا  

 ح العلمي الدوافق لكل مماّ يأتي :ما الدصطل( 2          
 ⓐ  ها والناتجة عن  حاثة تتولدّ في القشرة الدخّةّ بعد وصول السّالات العصاّّة إلّ

 تناّو الدستقال المحّطي.      
ⓒ .ةّ أىم وظائفها إوتاش الاذور  مادة تنسّق وااتّ

 ⓓ إلى وقطة التوازن عند  في الدمسكر العنب  مستوى حاثة تعمل على إعادة 
 انخفاضو.      

 ⓑ ّط بالعصاووات التالفة وتقوم ببالعمتهاخلايا دبقّّة تح. ⓔ .ض وأجزاء زىرية أخرى  ثمرة تنشأ من نمو الداّ
 حدّد موقع كل مماّ يأتي :( 3          

 ⓐ  مستقال حاثة    ⓑ مركز إفراز العرق. 
  درجة( 06: )أجب عن كلٍّ من الأسئلة الآتية  ثالثاً: 

  : والدطلوبالشكل المجاور يمالّ إحدى مراحل الإلقاح في مغلفات الاذور. ( 1          
ة الدناساة لكل منها.اوقل الأرقام المحدّدة                    على الشكل إلى ورقة إجابتك وضع التسمّ

  ارسم شكلاً تخطّطّاً لحاة طلع مغلفات الاذور وضع التسمّات على الشكل.( 2          
  : اختر الإجابة الصحّحة لكل مماّ يأتي واوقلها إلى ورقة إجابتك( 3          

 ⓐ يوجد معقد التوافق النسّجي الأعظمي على سطح : 
 جمّع خلايا الجسم. د. الاالعات الكايرة فقط. ج. الخلايا الاائّّة فقط. ب. البروتّنات الدتمّمة والأجسام الدضادة. أ.

 ⓑ طريقة لتكاثر الفيروسات التي مادتها الوراثّة النسخ التعاكسي : 
 كل ماساق.  د.     ج.    و        ب.     أ.

 ⓒ يقوم بتشكّل غمد النخاعين في أعصاب الجهاز العصبي المحّطي : 
ةّ. أ.  الخلايا الدبقّّة الصغيرة. د. خلايا شوان. ج. الخلايا الدبقّّة قلّلة الاستطالات. ب. الخلايا الدبقّّة النجمّ

 درجة( 66: )أعط تفسيراً علمياً لكل مما يأتي: رابعاً
اّء.( 4           مختلطة. اً اعتاار الأعصاب الشوكّّة أعصاب( 1            اختفاء وسّج السويداء خلال تشكلّ بذرة الفاصول
اً من الااحة ( 2            كاذباً.  غلافاً  يعُد غلاف حاّة القمح( 5           القشريةّ المحركّة.يشغل الوجو والّد باحات واسعة وساّ
  سهولة الإلقاح الدتصالب في السراخس.( 3          

 درجة( 06: )أجب عن كلٍّ من الأسئلة الآتية  : خامساً
ادة طاّب( 1            : والدطلوب, وعدم تناسب بين أعضاء الجسم, والغدد, يعاني من قزام ادرس الحالة الآتّة وأجب عن الأسئلة الخاصة بها : تواجد طفل في عّ

 ما ساب ذلك ؟ وما العلاج في ىذه الحالة ؟                
 قارن بين بذيرة الصنوبر وبذيرة مغلفات الاذور من حّث: مكان وجود العروس الأواوية.( 2          
 في السراخس. ما مصدر تغذية الجّل الاوغي( 3          
 ص.مّ ما مصير اللحافتين في بذيرة الحُ ( 4          

 * انتهت الأسئلة *

1 

2 

3 

4 

5 





 الاسه: (4103 - 4102) الامتحان الفصلي الأول  

 ساعتان وىصفالمدة :  علووالمادة:  الأولىالفئة 

 8/0/4103التاريخ:  ي العلنيالثاىو الثالثالصف :  42-10+     0-8

 درجة(  07: )أجب عن كلٍّ من الأسئلة الآتية  : أولًا
 ؟ الفوناريا ؟ وما مصدر تغذيتوممّ يتألف النبات البوغي في ( 1          
 .الحس الشعوري والفعل الإراديرتّب مراحل ( 2          
 :حالة مماّ يأتي ماذا ينتج عن كل ( 3          

 ⓐ استئصال الباحة الحسيّة الجسميّة الأوليةّ في نصف الكرة الدخيّة الأيسر . ⓒ زيادة نسب الأكسينات في مبايض أزىار بعض النباتات . 
 ⓑ انتاش الأبواغ في عفن الخبز .  

 :كلّ مماّ يأتي صحّح ما تحتو خط في  ( 4          
 ⓐ ىو مرض فيروسي يصيب الجهاز التنفسي عند الإنسانالتهاب الكبد الوبائي :.  
 ⓑ  غشاء الخليّة الذدفمستقبل حاثة الديلاتونين يقع في. 

 درجة( 07: ) من الأسئلة الآتية  ثانياً: أجب عن كلٍّ
 ا يأتي :ممّ  اذكر وظيفة واحدة لكل  ( 1          

 ⓐ الطبقة الآلية في جدار الكيس الطلعي للمئبر. ⓓ السويقتان الدخيتّان. 
 ⓑ حاثة الديلاتونين. ⓔ الدساعدةتائية الخلايا ال. 
 ⓒ يةّالباحة الترابطيّة الحاف.  

 :ما الدصطلح العلمي الدوافق لكل مماّ يأتي ( 2          
 ⓐ  يعُد جسراً ناقلاً للسيالات العصبيّة الصاعدة نحو الدراكز العليا والذابطة نحو 

 .الدنفذات      
ⓒ ر شيخوخة النباتتؤخّ  مادة تنسيق نباتية. 

 ⓓ مركب كيميائي يسبب مضاعفة الصيغة الصبغيّة. 
 ⓑ  السيساء وقناة تبطن بطينات الدماغخلايا. ⓔ  زىرة واحدةلأخبيو عدّة منفصلة ثمرة تنشأ من. 

 مماّ يأتي : حدّد موقع كل  ( 3          
 ⓐ  الكالسيتونينمستقبل حاثة  ⓑ  مركز ضبط حركة القلب. 

  درجة( 07: )من الأسئلة الآتية  ثالثاً: أجب عن كلٍّ 
  والدطلوب :. البذيرة الفتية في الصنوبر الشكل المجاور يمثلّ ( 1          

  على الشكل إلى ورقة إجابتك وضع التسمية الدناسبة لكل منها.انقل الأرقام المحدّدة                 
  عصبي مغمد بالنخاعين وشوان معاً, مع وضع الدسمّيات الدناسبة. يمثل ليفارسم شكلاً تخطيطياً ( 2          
  : اختر الإجابة الصحيحة لكل مماّ يأتي وانقلها إلى ورقة إجابتك( 3          

 ⓐ  تسبّب الحاثات جارات الدرقيّة: 
 تنشّط امتصاص شوارد الكالسيوم بشكل  د. .تحرّر شوارد الكالسيوم من العظام ج. .ترسّب شوارد الكالسيوم في العظام ب. .زيادة طرح شوارد الكالسيوم من الكلية أ.

 .أقل من الأمعاء    
 ⓑ  فيروس نقص الدناعة الدكتسبة ىو فيروس ارتجاعي )نسخ تعاكسي( يعني ذلك : 

     الخلية لصنع     يستخدم  أ.
 الفيروس.   

      يُصنع البروتين مباشرة من ب.
 الفيروس.    

     يُصنع البروتين مباشرة من  ج.
 الفيروس.    

 فيروسي من     يتم نسخ ال ـ د.
 .الفيروسي         

 ⓒ  يتم تنظيم الدنعكسات السمعية والبصرية بوساطة : 
 .الحدبات التوأميةّ الأربعة د. .الدهاد ج. .الحدبة الحلقيّة ب. .الوطاء أ.

 درجة( 07تفسيراً علمياً لكل مما يأتي: )رابعاً: أعط 
 .يعُد الدخروط الدذكّر في الصنوبر زىرة واحدة( 4           .يعُد النقل مستقطِباً في الخليةّ العصبيّة( 1          
 .الدنتشةانتشار حرارة من البذور ( 5           .في الذاكرة طويلة الأمد تصُبح تقوية الدشبك مستدامة( 2          
  .غمس قواعد العقل النباتيّة بمحلول مخفّف من الأكسينات قبل زراعتها في التربة( 3          
 درجة( 07: )أجب عن كلٍّ من الأسئلة الآتية  خامساً: 
 : والدطلوب, دون تشوهّ في البنية, ةقزامادرس الحالة الآتية وأجب عن الأسئلة الخاصة بها : تواجد طفل في عيادة طبيب الغدد, يعاني من ( 1          

 ؟ الواجب تقديمو لوما سبب ذلك ؟ وما العلاج                 
 .من حيث الصيغة الصبغيةّ ومصير كل منها الخليّة الأم للكيس الرشيمي وخليّة الكيس الرشيمي في مغلفّات البذورقارن بين ( 2          
 الدلقّحة في فطر عفن الخبز عند عودة الظروف الدناسبة ؟مصير البيضة ما ( 3          
 مصدر تغذية الرشيم اثناء إنتاش البذرة في مغلفّات البذور ؟ما ( 4          

 * انتهت الأسئلة *
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 الاسه: (4102 - 4102) الامتحان الفصلي الأول  

 ساعتان وىصفالمدة :  علووالمادة:  الثالثةالفئة 

 02/0/4102التاريخ:  ي العلنيالثاىو الثالثالصف :  24+  41-42

 درجة(  56: )أجب عن كلٍّ من الأسئلة الآتية  : أولًا
 ؟ الصنوبر ؟ وما أصل الأرحام فيهاتتألفّ البذيرة الناضجة في ممّ ( 1          
 الإلقاح في مغلفّات البذور.رتّب مراحل ( 2          
 :حالة مماّ يأتي ماذا ينتج عن كل ( 3          

 ⓐ  المحركّة الأوليّة في نصف الكرة الدخيةّ الأيمناستئصال الباحة . ⓒ  الأكسيناتغمس قواعد العقل النباتيّة في محلول ذي تركيز منخفض من . 
 ⓑ  البوغة في السراخسانتاش .  

 : كلّ مماّ يأتيصحّح ما تحته خط في  ( 4          
 ⓐ الفيروس الدسبب لدرض الحمّى النزفيّة هو:     . 
 ⓑ  الخليّة الذدف نواةيقع في         ال ـمستقبل حاثة. 

 درجة( 56: ) من الأسئلة الآتية  ثانياً: أجب عن كلٍّ
 ا يأتي :ممّ  اذكر وظيفة واحدة لكل  ( 1          

 ⓐ الخليّة الإعاشيّة أثناء إنتاش حبّة طلع مغلّفات البذور. ⓓ قناة سلفيوس. 
 ⓑ  التيموسينحاثة. ⓔ الكابحةتائية الخلايا ال. 
 ⓒ باحة فيرنكا.  

 :ما الدصطلح العلمي الدوافق لكل مماّ يأتي ( 2          
 ⓐ  دهنيّة فوسفوريةّ تشكّل غمد النخاعينمادّة. ⓒ تنشّط الإزهار مادة تنسيق نباتية. 
 ⓓ تطلق مواداً كيميائيةّ تجذب الخلايا البالعة نحو النسيج الدصاب. 
 ⓑ  دبقيّة تغطيّ سطوح الضفائر الدشيميّةخلايا. ⓔ  نمو الدبيض فقطثمرة تنشأ من. 

  مماّ يأتي : موقع كل   حدّد( 3          
 ⓐ  الألدروستيرونمستقبل حاثة. ⓑ الوطاء .  

  درجة( 56: )من الأسئلة الآتية  ثالثاً: أجب عن كلٍّ 
  والدطلوب :.  إحدى مراحل الإلقاح في مغلفّات البذورالشكل المجاور يمثلّ ( 1          

  ورقة إجابتك وضع التسمية الدناسبة لكل منها. على الشكل إلىانقل الأرقام المحدّدة                 
  .لحبةّ طلع الصنوبر مع وضع الدسميات الدناسبةارسم شكلاً تخطيطياً ( 2          
  غلط أمام العبارة الدغلوطة : وكلمةصح أمام العبارة الصحيحة  كلمةانقل كلاً من العبارات الآتية إلى ورقة إجابتك وضع  ( 3          

 ⓐ تعطي أنثى برغوث الداء في الظروف الدناسبة ولا سيما في فصل الصيف : 
  .  بيوض ملقّحة  د.  .  بيوض ملقّحة  ج. .  بيوض غير ملقّحة  ب. .  بيوض غير ملقّحة  أ.

 ⓑ يتمثلّ النبات العروسي في الصنوبر بـ  : 
 كل ما سبق صحيح. د. فقط.الأرحام  ج. الأندوسبيرم فقط. ب. حبة الطلع فقط. أ.

 ⓒ الناقل الكيميائي بين الألياف العصبيّة والخلايا الدستجيبة في الجملة الوديّة هو  : 
 .بو  أكلّ من  د. .دوبامين ج. .استيل كولين ب. .نورأدرينالين أ.

 درجة( 66رابعاً: أعط تفسيراً علمياً لكل مما يأتي: )
 .وجود تجويف في بذرة جوز الذند( 4           .الدعلومات نفسها بدور مهم في عمليّة التذكّريقوم تكرار ( 1          
 .اعتبار ثمرة التفّاح ثمرة بسيطة وكاذبة( 5           .يعُد غشاء الأم الحنون غشاءً مغذّياً للمراكز العصبيّة( 2          
  .للمعالجة الوراثيةّعيةّ حقلاً تعُد الخلايا الجذ( 3          
 درجة( 56: )أجب عن كلٍّ من الأسئلة الآتية  خامساً: 
 اعطي شاب بالغ طبيعي جرعة  زائدة من هرمون النمو البشري, ما تأثير ذلك عليه ؟ادرس الحالة الآتية وأجب عن الأسئلة الخاصة بها : ( 1          
 .والإنتاش في بذرة الفاصولياءالإنتاش في بذرة القمح قارن بين ( 2          
 ؟ السبيروجيرا عند عودة الظروف الدناسبةمصير البيضة الدلقّحة في ما ( 3          
 ؟ الذي يحرّض حبّة طلع الدغلّفات على الإنتاش عند سقوطها على الديسمما ( 4          

 * انتهت الأسئلة *
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 الاسم: (4102 - 4102) المذاكزة التحزيزيّة الثانية  

 ساعة وربعالمدة :  علومالمادة:  مستجد صباحي

 42/4/4102التاريخ:  ي العلميالثانو الثالثالصف :  0-7

 درجة( 05: أجب عن كلٍّ مّما يأتي: )أولًا
 ؟ كتملسمتى يتوقّف الانقسام الدنصف الثاني الذي تتعرّض لو الخليّة البيضيّة الثانوية؟ ومتى ي( 1          
 ما عدد البويضات التي نحصل عليها من خليّة بيضيّة أوليّة واحدة ؟( 2          
 ينيّة ؟نمن أين يفرز التستوستًون ؟ وما دوره في الدرحلة الج( 3          
 الدم في الخصية ؟ مرورماذا ينجم عن نقص ( 4          

 درجة( 05ثانياً: أجب عن كلٍّ مّما يأتي: )
 ؟ ؟ وكيف تتوزعّ في حالة الراحةغشاء الليف العصبي؟ وما الشوارد الدوجودة على جانبي  ما سبب ظاىرة كمون الراحة( 1          
 ؟ الراحةمن الدسؤول عن تثبيت حالة الاستقطاب أثناء ( 2          
 ؟ ما التبدلات في الكمون التي تحدث في نقطة منبهة من الليف العصبي( 3          

 درجة( 05ثالثاً: أجب عن السؤال الآتي: )
 يظهر الشكل العلاقة بين حاثات الدناسل الدفرزة من النخامة الأمامية          
 :والمطلوب والستيروئيدات الدبيضيّة.          

 ⓐ  ؟ الخلايا الدفرزة للؤستًوجين؟ وما الدليل على ذلك من الشكلما  
 ⓑ أعط تأثيراً واحداً للؤستًوجين في الغدّة النخاميّة؟ اشرح إجابتك 

  بالعودة إلى الشكل.     
 ⓒ ؟ ما الدليل من الشكل على أن البروجستًون يمارس آلية تلقيم راجع سلبي 

 درجة( 05مّما يأتي: )رابعاً: أعط تفسيراً علنياً لكلًا 
 زمنية تدعى زمن الامتناع )الاستعصاء(.لا تستجيب الخليّة العصبيّة لدنبّو جديد إلا بعد مدة ( 1          
 بقاء درجة حرارة جسم الدرأة مرتفعة طيلة الطور الأصفري.( 3 يعُد غشاء الليف العصبي مستقطباً كهربائيّاً أثناء الراحة.( 2          
 ة أكبر حجماً من البيضة الدلقّحة.لا تكون التويت( 5 تفرز الغدد الدلحقة عند الذكر مادة قلوية التأثير.( 4          

 درجة( 05خامساً: أجب عن كلٍّ مّما يأتي: )
 . اً حملاً أبيض تفأنجب  وأنثيين, الأولى سوداء   في الأغنام أجريت عمليّة تزاوج بين كبش صوفو أبيض  حل المسألة الوراثية الآتية:( 1          

 :والمطلوب ,فأنجبت حملًا أسوداً   والثانية بيضاء                                             
 ⓐ ما النمط الوراثي للآباء والأعراس والأبناء المحتملين في التزاوج الأول؟  
 ⓑ ما النمط الوراثي للآباء والأعراس والأبناء المحتملين في التزاوج الثاني؟ 

 اذكر وظيفة واحدة لكل مماّ يأتي:( 2          
 ⓐ ولي.خلايا سرت  ⓑ .الجسيم الطرفي للنطفة ⓒ  ّيغشاء الكيس المح. 

 درجة( 05سادساً: أجب عن كلٍّ مّما يأتي: )
 ما الدقصود بكلّ من: الكروناكسي  ,  الإباضة ؟( 1          
 اختً الإجابة الصحيحة وانقلها إلى ورقة إجابتك: ( 2          

 ⓐ:في تكوين الدنعكس الشرطي يجب 
 أن يسبق الدنبّو الثانوي الدنبّو الأولي. ب. أن يسبق الدنبّو الأولي الدنبو الثانوي.  أ. 
 أن يتلازم الدنبهان الأولي والثانوي عدة مرات. د. أن يتلازم الدنبّهان الأولي والثانوي لدرة واحدة.  ج. 
 ⓑ  :الحاثة الدنشطة للجسم الأصفر ىي 
       ب.       أ.  
      د.            ج. 
 ⓒ  :الحاثة الدسؤولة عن زيادة كميّة الشحم في الجسم عند الدرأة تحت الجلد ىي 
 البرجستًونب.  الأوستًاديول. أ.  
 الحاثة الدصفرة.د.  الحاثة الدنبّهة للجريب. ج. 

 * انتهت الأسئلة *







 الاسم: (4102 - 4102) المذاكزة التحزيزيّة الثانية  

 ساعة وربعالمدة :  علومالمادة:  مستجد ظهزاً+معيد

 4/2/4102التاريخ:  ي العلميالثانو الثالثالصف :  41-24

 درجة( 05مّما يأتي: ) : أجب عن كلّأولًا
 ؟ منويةّ أوليّة واحدةما عدد النطاف التي تحصل عليها من خليّة ( 1          
 ؟ في تشكيل النطاف  و   ثير نقص الفيتامين ما تأ( 2          
 ؟ م الدنصف الأوّل ؟ وماذا ينتج عن ىذا الانقساميضيّة الأوليّة للانقسامتى تتعرّض الخليّة الب( 3          
 ؟ سبباً من أسباب العقممتى تعُد الدادّة الدخاطيّة التي يفرزىا عنق الرحم ( 4          
 ؟ ما أصل غشاء الإخصاب ؟ وما دوره( 5          

 درجة( 05مّما يأتي: ) ثانياً: أجب عن كلّ
 اشرح دور مضخّة الصوديوم والبوتاسيوم في المحافظة على فروق التًاكيز الشارديةّ على جانبي الغشاء ؟( 1          

 وما مقدار فرق الكمون الناجم عن ذلك ؟              
 ؟وما سببو  ؟ ما ىو زمن الامتناع( 2          
 ؟بماذا تتعلّق سرعة السيالة العصبيّة ( 3          

 درجة( 05ثالثاً: أجب عن السؤال الآتي: )
 :والمطلوب دورة جنسية واحدة.جستًون في دم امرأة خلال و يظهر الدخطّط الآتي التًكيز النسبي للب 

 ⓐ  ؟ خلال ىذه الدورة جستًونو من أين يفُرز الب  
 ⓑ كيف يصل البوجستًون إلى الرحم ؟  
 ⓒ  ؟ىل ىذه الدرأة حامل ؟ علّل إجابتك 

 درجة( 05مّما يأتي: ) رابعاً: أعط تفسيراً علنياً لكلّ
 .داخل الليف عند التنبيو الكافي حدوث تياّر مفاجئ لشوارد الصوديوم إلى( 1          
 .تفرز الغدد الدلحقة عند الذكر مادة قلويةّ التأثير( 3 .لا يمكن تلقيح الخليّة البيضيّة الثانويةّ إلا بنطفة النوع نفسو( 2          
 .يعُد الجريب الناضج غدّة ذات إفراز داخلي( 5 .الفعل الدنعكس العصبي عرضة للتعب( 4          

 درجة( 05خامساً: أجب عن كلٍّ مّما يأتي: )
  خارطة الدفاىيم الآتية: أكمل          

 
  
  

 مماّ يأتي: ما الدقصود بكلّ ( 2          
                ⓐ دزمن الاستنفا   .ⓑ الكروناكسي.   ⓒ كمون الراحة. 

 درجة( 05: )إلى ورقة إجابتكاختر الإجابة الصحيحة وانقلها سادساً: 
 قوس الانعكاس وحيد الدشبك : وأحد التًاكيب الآتية لا يتضمّن( 1          

 ⓐ  جابذعصبون  ⓑ  نابذعصبون ⓒ عصبون بيني ⓓ مستقبل حسّي 
 يحدث الإخصاب لدى الدرأة في :( 2          

 ⓐ الدبيض  ⓑ الدهبل ⓒ القناة الناقلة للبيوض ⓓ الرحم 
 من الحمل : عن الدناعة خلال الأسابيع الأوَل القسم الدسؤول عن تكوين الخلايا الدسؤولة( 3          

 ⓐ ونالكوري  ⓑ الجوف السلوي ⓒ الكيس الّمحي ⓓ السائل السلوي 
 بالنمو معو : تو الجريبات الأولية التي بدأنممادة يفرزىا الجريب الدسيطر تثبط ( 4          

 ⓐ انهيبين  ⓑ الحاثة الدنبهة للجريب ⓒ الحاثة الدلوتنة ⓓ  ّرصفطة للجسم الأالحاثة الدنش 
 : الطور الجريبي بنمو مجموعة من الجريبات الأوليّة بتأثير حاثةّيبدأ ( 5          

 ⓐ         ⓑ       ⓒ      ⓓ      
 * انتهت الأسئلة *
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 الاسم: (4102 - 4102) المذاكزة التحزيزيّة الثانية  

 ساعة وربعالمدة :  علومالمادة:  مستجد صباحي

 2/2/4102التاريخ:  ي العلميالثانو الثالثالصف :  8-01

 درجة( 05: أجب عن كلٍّ مّما يأتي: )أولًا
  ؟ لذذا الجسيم؟ دون شرح. وما الذي يؤمّن العمل الوظيفي  باشيني ممّ يتألف جسيم( 1          
  كيف يصل التنبيو العصبي إلى العضلات الدلساء والقلب ؟ وكيف ينتشر ضمن ألياف العضو الواحد ؟( 2          
  سمّ الجريبات التي تحتوي على الخليّة البيضيّة الأوّليّة.( 3          
  الخليّة البيضيّة الثانويةّ إلى إحدى القناتين الناقلتين للبيوض ؟ دخولما الذي يسهّل ( 4          
 متى تأخذ الدنطقة الشفيفة بالاختفاء التدريجي ؟ وماذا ينتج عن ذلك ؟( 5          

 درجة( 05ثانياً: أجب عن كلٍّ مّما يأتي: )
 ما مراحل تمايز الدنويةّ إلى نطفة ؟( 1          
 ح العلمي الدوافق لكلّ مماّ يأتي:ما الدصطل( 2          

 ⓐ .حاثة تسبّب تليّن الارتفاق العاني عند نهاية مدّة الحمل ⓓ كمون يتشكّل في الخليّة الحسيّة عند التنبيو الكافي لغشائها. 
 ⓑ وي.يتسهم في تشكيل الحاجز الدموي الخص ⓔ أليافها العصب الشمّي. خلايا عصبيةّ توجد في الفص الشمّي تشكّل 
 ⓒ ربعة أيام.أكرة خلويةّ تنتج عن انقسام البيضة الدلقّحة لدى الدرأة بعد 

 الزغابات الكوريونيّة ⓒالبروستاغلاندين    ⓑ   الدوبامين ⓐاذكر وظيفة واحدة لكل مماّ يأتي:  ( 3          
 درجة( 05: )ينالآتي ينثالثاً: أجب عن السؤال

  انقل الأرقام المحدّدة على الشكل إلى ورقة إجابتك وضع التسمية الدناسبة لكل منها.( 1          
  :مماّ يأتي وانقلها إلى ورقة إجابتك اختً الإجابة الصحيحة لكلّ ( 2          

 ⓐ ذوقيّة واحدة من الحليمات الآتية لا تحتوي على براعم :  
  الكأسيّة  ةيّ ئالكم  الخيطيّة  التويجيّة 

 ⓑ على: فيطرأ الانقسام الدنصّف الثاني أثناء تشكّل النطا  
  نسليّة الدنويةّالد  ّالدنوية  الدنويةّ الأوليّة  ّالدنويةّ الثانوية 

 ⓒ  حاثّتي:يتمزّق الجريب الناضح وتتحرّر منو الخليّة البيضيّة الثانويةّ تحت تأثير  
  و الأوستًاديول        و البروجستًون             و            و        

 درجة( 05رابعاً: أعط تفسيراً علمياً لكل مّما يأتي: )
  حدوث تياّر مفاجئ لشوارد الصوديوم إلى داخل اللّيف العصبي عند التنبيو الكافي.( 1          
  زيادة شدّة الدنبّو تسبّب زيادة شدّة الإحساس.( 3 الدشبك الكيميائي بخاصة القطبيّة. يمتاز( 2          
  من الحمل. ور الجسم الأصفر في الأشهر الُأوَلعدم ضم( 5  ظهور الصفات الجنسيّة الثانويةّ عند الذكر أثناء النضج الجنسي. (4          
 درجة( 05: )الآتية الوراثيّة حل المسألةخامساً: 
     ولا تقاوم الفطر     أجري تهجين بين سلالتين من نباتات البندورة الأولى ثمارىا كبيرة           
  :والمطلوبفحصلنا على جيل أوّل ثماره صغيرة لا تقاوم الفطر.     وتقاوم الفطر     والثانية ثمارىا صغيرة           
 ؟ ما النمط الوراثي للأبوين ولأعراسهما المحتملة؟ وما النمط الوراثي للجيل الأول( 2 ما نمط الذجونة لكلّ من الصفتين ؟( 1          
 العامّة والظاىريةّ الدوافقة لذا بالجيل الثاني "دون جداول" ؟ما الأنماط الوراثيّة ( 4 ما احتمال أعراس الجيل الأوّل ؟( 3          

 درجة( 05: )السؤالين الآتيينسادساً: أجب عن 
  انقل الأرقام المحدّدة على خارطة الدفاىيم إلى ورقة إجابتك واكتب الدفهوم العلمي الدناسب.( 1          
  (المشيمةالمنشأ , قارن بين التوائم الحقيقيّة والتوائم الكاذبة من حيث: )( 2          

 * انتهت الأسئلة *
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 11/12/2013الأربعاء                (                       2013/2014المذاكزة البيتية الأولى لمادة العلوم )                                                                                      
 (ةدرج 77: )لما يأتيأعط تفسيراً علمياً أولًا: 

 .Tوحيد القطب شكل حرف يأخذ العصبون  (1
 .تكون الألياف قبل العقدة طويلة وبعد العقدة قصيرة في الجملة الودية (2
 .تعد سعة الباحات التًابطية دليلًا على رقي الدماغ وتطوره (3
 .يتضاعف وزن الغدة النخامية في مرحلة البلوغ الجنسي (4
 .منخفضة لإتدام عملية الإزىاروخاصة الدعمرة منها لحرارة ضرورة تعرض بعض النباتات  (5

 .في دورة تكاثر فيروس الإيدز يلاحظ التحام الفيروس مع الغشاء الخلوي للخلية الدضيفة (6
 .يعد التزاوج متبايناً في السبيروجيرا (7

 (ةدرج 57) :ثانياً: أجب عن الأسئلة الآتية
 التي تربط النخاع الشوكي بالدراكز العصبية الأخرى ؟وما الألياف  ي ببعضها ؟ما الخلايا التي تصل محاويرىا مستويات مختلفة من النخاع الشوك (1
 :ماذا ينتج عن كل من الحالات الآتية (2

 .إزالة الباحة الحسية الأولية البصرية في نصفي الكرة الدخية (ب         .ستئصال جزء من الباحة المحركة الأولية لنصف كرة مخية يمتٌا (أ     
 إصابة الباحة الحسية الجسمية الثانوية بأذية. (د                                         .ريب الباحة السمعية الثانويةتخ (ج     

 :اكتب المصطلح العلمي الموافق لكل مما يأتي (3
 .ائية في الأسفلستبارز مستعرض بين الدماغ الدتوسط في الأعلى والبصلة السي (أ     

 .ادتها الرمادية مراكز عصبية تتعاون مع مراكز في البصلة السيسائية للسيطرة على معدل التنفس وعمقوتحوي في م (ب    
 تعمل على مراقبة الخلايا السرطانية والفيروسات وقتلها وذلك بمساعدة الأجسام الدناعية الدضادة. (ج    
 تقبلة في الجرائيم.يحث على تشكيل قناة اقتًان بين الخلية الدانحة والخلية الد (د     

 (ةدرج 57ثالثاً: أجب عن الأسئلة الآتية: )
 ؟ن البكري والتكاثر البكري ما الفرق بين التكو   (1
 ؟ ما الأهمية الفيزيولوجية لارتباط الحاثات مع بروتينات بلاسما الدم (2
 ؟ ما مصير البيضة الدلقحة في عفن الخبز عند عودة الظروف القاسية (3
 ؟مم  تتكون الزىرة الأنثوية في الصنوبر ؟ ومم  تتكون الثمرة في الصنوبر  (4
 ؟ا مصدر تغذية الخلايا الأم لحبات الطلع في الصنوبر م (5

 (ةدرج 47: )والمطلوبوعصب شوكي يتصل به مقطعاً عرضياً في النخاع الشوكي يبيّن الشكل المجاور رابعاً:  
 .إلى ورقة الإجابة وضع التسمية الدناسبة لكل منها نقل الأرقام المحددة على الشكلا (1
 ؟ الشوكية من الناحيتين الشكلية والوظيفية ةنوع العصبونات الدوجودة في العقدما  (2
 ؟ اً مختلط اً لداذا يعد العصب الشوكي عصب (3
 ؟ « 4 »رقم  ماذا ينتج عن قطع في (4

 (ةدرج 57اً:  أجب عن الأسئلة الآتية: )خامس
 ؟متى يبدأ الجهاز الدناعي الدتخصص بالتكون  (1
 ؟ما الذي يسهل عملية الإخصاب الدتصالب في السراخس  (2
 قارن بين بذيرة الصنوبر وبذيرة مغلفات البذور من حيث: (3

 عدد اللحافات / مكان وجود العروس الأنثوية.        
 ؟متى يكون غلاف البذرة كاذباً  (4
 ؟ إذا تدت عملية الإخصاب بذيرة الصنوبر ما مصير النوسيل في (5

 (ةدرج 47: )اختر الإجابة الصحيحة لكل مما يأتياً: سادس
 :العصبون الذي يتميز باستطالات ىيولية قصيرة متعددة ومحوار مفرد وطويل (1

 .كل ما سبق صحيح (ء                    .وحيد قطب (ج                                 .ثنائي قطب (ب                .متعدد أقطاب (أ    
 :تتضمن الدادة السنجابية بشكل رئيسي (2

 .كل ما سبق صحيح (ء                   .خلايا شوان (ج               .ألياف مغمدة بالنخاعين فقط (ب         .أجسام خلايا عصبية (أ    
 :الخلايا الدسؤولة عن رفض الأعضاء الدزروعة ىي (3
 .خلايا جذعية (ء               .خلايا تائية قاتلة (ج                        .كريات بيض أساسية (ب                 .خلايا بلازمية (أ    
 :يمثل الدخروط الدذكر في الصنوبر (4
 .نبات عروسي مذكر (ء                   .سداة واحدة (ج                                    .عدة أزىار (ب                   .زىرة واحدة (أ    

 * انتهت الأسئلة* 
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 الاسم:                   (         0214 - 0213)الأولىلمذاكزة التحزيزية ا                                                                              
 احدةسـاعة والمدة:                                                                    علوم :المادة                                                  + مُعيد مستجد                        
 3/11/0213: التاريخ                                            الصف: الثالث الثانوي العلمي                                         00-02                                

 (ةدرج 55أجب عن الأسئلة الآتية: ) :أولًا
 :ذكر وظيفة واحدة لكل مما يأتيا (1

 .غمد النخاعين (ج                          .جسيمات نيسل (ب                         .           الذيوليةالاستطالات  (أ                
 .اتنوكينيتالساي (و                                .الجبريلينات (هـ                  .الحاجز الدماغي الدموي (د            
 :المصطلح العلمي الموافق لكل مما يأتي ام (2

 ألياف عصبية يكون فيها المحوار محاطاً مباشرة بغمد شوان. (أ                
 طية من الأم الحنون تبرز في البطين. (ب             
 ان عصبيتان كبيرتان لذما شكل بيضوي يقع بينهما البطين الثالث.كتلت (ج              

 مادة تنسيق نباتية لذا دور في سبات البراعم. (د            
 يقوم عند الأطفال بإفراز الحاثة المحرضة للخلايا الديلانينية في الجلد ويفقد فعاليتو الحاثية في الإنسان البالغ. (هـ           
 حاثات تقع مستقبلاتها في ىيولى الخلية الذدف. (و           

 :حدّد موقع كل مما يأتي (3
                           .الألياف العصبية العارية (ب             الخلايا الدبقية الظهارية الدشيمية. (أ                

 لغدد جارات الدرق.ا (د                                    .جذع الدماغ (ج           
 (ةدرج 55ثانياً: أجب عن الأسئلة الآتية: )

 يتأثر معدل استطالة الخلايا النباتية ونموىا بعاملين ما هما ؟ (1
 بماذا يختلف التحكم والتنسيق الحاثي عن التحكم والتنسيق العصبي ؟ (2
 ماذا ينتج عن زيادة إفراز حاثة النمو بعد مرحلة البلوغ ؟ (3

 (ةدرج 55ب عن الأسئلة الآتية: )اً: أجثالث
 ؟ وكيف يتم ذلك ؟« في الدادة البيضاء»من أين ينشأ غمد النخاعين في المحور الدماغي الشوكي  (1
 ممّ يتألف الحاجز الدماغي الدموي ؟ (2
 ية الوريقة الجنينية التي ينشأ منها ؟من أي وريقة جنينية ينشأ الجهاز العصبي ؟ ومتى يبدأ تشكلو ؟ ومتى ينفصل الأنبوب العصبي عن بق (3

 (ةدرج 155: )أجب عن السؤالين الآتييناً: رابع
 .انقل الأرقام المحددة على الشكل المجاور إلى ورقة إجابتك مع المسمى المناسب لكل منها (1
 :لكل مما يأتي وانقلها إلى ورقة إجابتكصحيحة الجابة الإاختر  (2
 :زءاً من جذع الدماغواحدة مما يأتي ليست ج (1   

 .الحدبة الحلقية (ء            .           الدماغ الدتوسط (ج                          .البصلة السيسائية (ب                                    .الدهاد (أ                
 :واحدة من ىذه الحاثات ليست بروتينية (2  

 .الحاثات الجنسية (ء                          .الغلوكاغون (ج                                  .الأنسولين (ب                                      .موحاثة الن (أ                
 :يتصل البطين الثالث مع البطين الرابع عن طريق (3   

 .قناة سيلفيوس (ء                          .فرجتا مونرو (ج                                 .شكاثقبا لو  (ب               .قناة السيساء (أ                
 :إحدى الغدد الآتية تفرز حاثة التيموسين (4   
 .الدرقية (ء                              .النخامية (ج                                   .الصعتًية (ب                      .وطاءال (أ                
 :إحدى الغدد الصم الآتية تؤدي دوراً مهماً في بناء مناعة الجسم لدى الأطفال ثم يتًاجع نموىا وإفرازىا بعد سن البلوغ (5   

 .النخامية (ء                               .الكظرية (ج                     .«الصعتًية»التيموسية  (ب                     .درقيةال (أ                
 (ةدرج 55: )أعطِ تفسيراً علمياً لما يأتياً: خامس

 يعد النقل مستقطباً في الخلية العصبية. (1
 تصبح الخلايا الدبقية الصغيرة فعالة مناعياً في الحالات الالتهابية. (2
 نات غير قابلة للعكس.الاستطالة التي تحققها الخلايا النباتية بتأثير الأكسي (3
 ثمار الدوز والأناناس لا بذور لذا. (4
 نقص إفراز الحاثات الدرقية عند البالغ يسبب السمنة الدفرطة. (5

 * انتهت الأسئلة* 
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 الاسم:                   (         0214 - 0213)الأولىلمذاكزة التحزيزية ا                                                                              
 ربعسـاعة والمدة:                                                                     علوم :المادة                                                   صباحي مستجد                        
 9/11/0213: التاريخ                                            الصف: الثالث الثانوي العلمي                                           10-01                                

 (ةدرج 55: أجب عن الأسئلة الآتية: )أولًا
 :ذكر وظيفة واحدة لكل مما يأتيا (1

 .الحاجز الدماغي الدموي (ج                          .الخلايا الدبقية قليلة الاستطالات (ب                                             .           المحوار (أ                
 .حاثة الديلاتونين (و                                                     .الإيتلين (هـ                  .ض  اأببيييي حم (د            
 :المصطلح العلمي الموافق لكل مما يأتي ام (2

 .محوار أو استطالة هيولية طويلة وما يحيط بهما من أغلفة (أ                
 .في المحوارتنعدم خاص بالخلية العصبية مبعثراً في جيم الخلية والاستطالات الذيولية و تركيب  (ب             
 .في نهاية المحوار تختزن فيها النواقل العصبيةانتفاخات  (ج              
 .الحصول على ثمار بلا بذور بشكل طبيعي من أزهار غير ملقحة (د            
 .ارتشاف النييج العظمي ونقصها ييبب تشنجات عضلية حاثة تعمل على ضبط (هـ           
 .مواد بروتينية تفرزها الخلايا الدصابة بالفيروس تنتقل مع الدم وتتثبت على الديتقبلات الدوجود في الخلايا اليليمة المجاورة (و           

 :حدّد موقع كل مما يأتي (3
                           .العصبونات أحادية القطب (ب             .«البينية»العصبونات الواصلة  (أ                
 .الغدة الدرقية (د                               .الغدة النخامية (ج           

 (ةدرج 55ثانياً: أجب عن الأسئلة الآتية: )
 ؟ما مصير اأبكيينات بعد تأدية عملها ؟ وما الآليتين اللتين يتم بهما ذل   (1
 كيف ينمو الياق في نبات وضع أفقياً ؟ فير ذل  ؟ (2
 وضح الدور الذي تقوم به البالعات الكبيرة في عدوى فيروس الإيدز. (3

 (ةدرج 55اً: أجب عن الأسئلة الآتية: )ثالث
 ؟ ؟ وكيف يتم ذل « في اأبعصاب»خارج المحور الدماغي الشوكي من أين ينشأ غمد النخاعين  (1
 ما هو اليائل الدماغي الشوكي ؟ وماذا يحتوي ؟ وأين يوجد ؟ (2
 ؟ا الدقصود بالضفيرة الدشيمية م (3

 (ةدرج 155: )أجب عن السؤالين الآتييناً: رابع
 .انقل الأرقام المحددة على الشكل المجاور إلى ورقة إجابتك مع المسمى المناسب لكل منها (1
 :ي وانقلها إلى ورقة إجابتكلكل مما يأتصحيحة الجابة الإاختر  (2
 :العصبون الذي يتميز باستطالات هيولية قصيرة متعددة ومحوار مفرد طويل (1   

 .كل ما سبق (ء            .       وحيد قطب (ج                       .ثنائي قطب (ب                                  .متعدد أقطاب (أ                
 :الدادة الينجابية بشكل رئييي تتضمن (2  

 .كل ما سبق (ء                 .خلايا شوان (ج              .أجيام خلايا عصبية (ب                     .ألياف مغمدة بالنخاعين (أ                
 :أي من الثنائيات الحاثية التالية ليس لذا دور متعاكس في الوظيفة (3   

 .الحاثات جارات الدرق -الكالييتونين  (ب                       .غلوكاغون -اأبنيولين  (أ                
 .كل الإجابات صحيحة (ء                      .حاثة النمو –التيروكيين  (ج           

 :تؤدي إحدى الحاثات الآتية إلى تحول الغليكوجين الدخزن في الكبد إلى غلوكوز (4   
 .الغلوكاغون (ء                   .الباراثورمون (ج                          .التيموسين (ب                           .أنيولين (أ                
 :التأثير الحاثي (5   

 .محدد الدكان بطيء طويل اأبمد (ب                         .عام سريع طويل اأبمد (أ                
 .محدد الدكان سريع يزول بيرعة (ء                         .عام بطيء طويل اأبمد (ج           

 (ةدرج 55: )أعطِ تفسيراً علمياً لما يأتياً: خامس
 .تبدي الاستطالات الذيولية تغضات غزيرة (1
 .تصبح الخلايا الدبقية الصغيرة فعالة مناعياً في الحالات الالتهابية (2
 .نباتات وخاصة الدعمرة منها لدرجات حرارة منخفضة يحرضها على تكوين اأبزهارتعرض ال (3
 .تغمس قواعد العقل النباتية بمحاليل ذات تركيز منخفض  من اأبكيينات قبل زراعتها بالتربة أحياناً  (4
 .زيادة إفراز حاثة النمو بعد مرحلة البلوغ تيبب تضخم غير متناسق في عظام الوجه واأبطراف (5
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 (ةدرج 55أجب عن الأسئلة الآتية: ): أولًا
 مم يتألف الحاجز الدماغي الدموي ؟ وما وظائفو ؟ (1 

 كيف تكون الدادة السنجابية في الدخ والدخيخ من حيث الثخانة ؟ وأين تكون الدادة البيضاء فيهما ؟ وكيف تبدو في الدخيخ ؟ (2
 ؟ ما ىذه الثقوب ؟ وما دورىا، بينفتح البطين الرابع على الحيز تحت العنكبوتي بثلاث ثقو  (3

 (ةدرج 55ثانياً: أجب عن الأسئلة الآتية: )
 كيف ينمو الجذر في نبات وضع أفقياً ؟ فسر ذلك ؟ (1 

 ين وعدم تناسب بتواجد طفلان في عيادة لطبيب الغدد أحدهما يعاني من قزامة متجانسة ولا يبدي تشوىاً في البنية والآخر يبدي قزامة غير متجانسة  (2
 والدطلوب: ما السبب في كل من ىاتين الحالتين ؟ وماذا تقترح كعلاج لكل منهما ؟ أعضاء الجسم    

 تفقد الغدة النخامية وظيفتها عند استئصالذا وإعادة زراعتها في مكان آخر. فسر ذلك. (3
 (ةدرج 55اً: أجب عن الأسئلة الآتية: )ثالث

 :ذكر وظيفة واحدة لكل مما يأتيا (1 
 .حمض الأبسيسيك (ج                          .فرجتا مونرو (ب                                             .           الألياف الالتقائية في الدخ (أ              
 .ةالخلايا البائية البلازمي (هـ                                         .حاثة الديلاتونين (ء           
 :المصطلح العلمي الموافق لكل مما يأتي ام (2

 .راستطالة مفردة تصدر عن جسم الخلية العصبية تتشعب بعد خروجها من جسم الخلية بقليل إلى شعبتين إحداهما استطالة ىيولية والثانية محوا (أ              
 .لدمويةطية من الأم الحنون تبرز في البطين غنية بالأوعية ا (ب             
 .حاثة تفرزىا خلايا ألفا في جزر لانغرىانس تعمل على تحول الغليكوجين الدخزن في الكبد إلى سكر عنب (ج              

 .ريبةغسلسلة من البروتينات ينتجها الكبد تحول في الدم بصورة غير فعالة تنشط بفعل الأجسام ال (ء            
 .خلايا تقاوم الأنسجة الدزروعة وتسبب رفضها (هـ            
 :حدّد موقع كل مما يأتي (3

                           .«جسر فارول»الحدبة الحلقية  (ب             .سم الدخططالج (أ                
 .مستقبل حاثة التيرونين ثلاثي اليود (ء                   .البطين الرابع (ج           

 (ةدرج 55: )لما يأتيعط تفسيراً علمياً اً: أرابع
 تعد العصبونات النجمية الدشكلة لرؤوس القرون الأمامية من الدادة الرمادية (1

 للنخاع الشوكي عصبونات محركة.    
 يعد النقل مستقطباً في الخلية العصبية. (2
 قمة الكوليوبتيل او الساق نحو الضوء.انحناء  (3
 .(ADH)ص إفراز حاثة قالداء الدطروح مع البول عند نزيادة كمية  (4
 للعقد اللمفية دور مهم في تنقية اللمف من الجراثيم والخلايا التالفة. (5

 (ةدرج 55اً: أجب عن الأسئلة الآتية: )خامس
 اكمل خريطة الدفاىيم الآتية مستخدماً الدصطلحات العلمية الدناسبة. (1
 لية والمحوار في خلية عصبية متعددة الأقطابقارن بين الاستطالات الذيو  (2

 من حيث: العدد / القطر / الوظيفة.    
 الاستقلاب ىو عمليات ىدم وعمليات بناء فإذا حدث فرط في إفراز الغدة الدرقية: (3

 ما نوع العمليات الاستقلابية التي تحدث ؟ وما الأعراض الدرضية الدرافقة لذلك ؟    
 (ةدرج 55: )سئلة الآتيةالأأجب عن اً: سادس

 الشكل المجاور يمثل مقطعاً عرضياً في النخاع الشوكي: (1
 .لكل منها ةالدناسبوضع التسمية انقل الأرقام المحددة على الشكل إلى ورقة إجابتك    

 :لكل مما يأتي وانقلها إلى ورقة إجابتكصحيحة الجابة الإاختر  (2
 :الرابع عن طريق يتصل البطين الثالث مع البطين (1   

 .قناة سيلفيوس (ء      .فرجتا مونرو (ج       .قبا لوشكاث (ب               .قناء السيساء (أ                
 :أي من ىذه الحاثات ليس لذا دور متعاكس في الوظيفة (2  

 .حاثات جارات الدرق -ونين كالسيت (ب                               .غلوكاغون -نسولين أ (أ                
 .كل الإجابات صحيحة (ء                 .حاثة النمو -التيروكسين  (ج          

 :مستقبل حاثة الكورتيزول يقع في (3   
 .ىيولى الخلية الذدف (ب              .الغشاء الذيولي للخلية الذدف (أ                
 .كل الإجابات صحيحة (ء                          .فنواة الخلية الذد (ج           
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ج(ادر ج55: أجأ عج اجأسئلة اجأتية:ا: أج أولًا

 ؟ جذع الدماغ دون شرحيتألف  مم   (1ج
 يا الجنسية في ما الصيغة الصبغية للبيوض التي تعطي ذكوراً في النحل ؟ وما الصيغة الصبغية للخلايا الجسمية لذذه الذكور ؟ وما الصيغة الصبغية للخلا (2

 ؟الذكور ؟ وكيف تعطي نطافها     
ج:ذا ينتج عن الحالات الآتيةام (3

 ئصال الباحة الحسية الجسمية الأولية في نصف الكرة الدخية الأيمن.است (أ     ججججججججج
 .الجسم لأول مرةإلى دخول مولد الحساسية  (ب     ججججججج
 زيادة إفراز حاثة النمو بعد مرحلة البلوغ. (ج     ججججججج
ج.الدفرز من الغدد جارات الدرق نقص حاثة الباراثورمون (د     ججججججج

ج(ادر ج55ثان:اً: أجأ عج اجأسئلة اجأتية:ا: أج 
ج:ذكر وظيفة واحدة لكل مما يأتيا (1

 .بلاسميد الإخصاب (ج                          .الالتقائية في الدخالألياف  (ب                                  .غمد النخاعين (أ     ججججججججج
ج.حاثة الديلاتونين (هـج          .الطبقة الآلية في جدار الكيس الطلعي (دجججج       
ج:كتب المصطلح العلمي الموافق لكل مما يأتيا  (2

 .خلايا تفرز السائل الدماغي الشوكي (أ     ججججججججج
 .ناقل كيميائي في الدشابك بين الخلايا العصبية والخلايا الدستجيبة في القسم الودي (بج        
 .تحوي عصبونات لذا دور أساس في تنظيم الدنعكسات البصرية والسمعية (جج        

 .مواد بروتينية تفرزىا الخلايا الدصابة بالفيروسات (دجججج       
ج.خلية توجو نمو الأنبوب الطلعي أثناء إنتاش حبة الطلع (هـجج       

ج:حدّد موقع كل مما يأتي (3
 .الدراكز العصبية نظيرة الودية (ب                                  .باحة بروكا (أ     ججججججججج

 الدخاريط الدؤنثة في الصنوبر. (دجمستقبل حاثة الأوكسيتوسين.                 (جج        
ج(ادر ج55: أج ألسؤألينجأتية:يناً: أجأ عج اجثالث

 المحددة على الشكل المجاورالأرقام كتب على ورقة الإجابة ا  (1ج
 :مع المسمى المناسب لكل منها     
 
 
ج:لكل مما يأتيصحيحة الجابة الإاختر  (2
 :والإدراك البصري فييتولد الحس  (1ججج

 .الجداريينالفصين  (ءججج   .الفصين الصدغيين (جج.      الفصين القفويين (بججججججججججججججج.العينين (أ     ججججججججججج
 :شبكأحد التراكيب الآتية لا يتضمنو القوس الانعكاسي وحيد الد (2جج

 .مستقبل حسي (ءججج   .عصبون بيني (جج.      عصبون نابذ (بججججججججججججججج.عصبون جابذ (أ     ججججججججججج
 :يوجد معقد التوافق النسيجي الأعظمي على سطح (3جج

 .جميع خلايا الجسم (ءججج   .البالعات الكبيرة فقط (جج.      الخلايا البائية فقط (بججججججججججججججج.الدتممة والأجسام الدضادةالبروتينات  (أ     ججججججججججج
ج(ادر ج55: أج لماجيأةي طجةفسيرأًج  م:اًجاً: أجأرأبع

 .الفعل الدنعكس العصبي عرضو للتعب (1
 .يعد غمد شوان مؤلفاً من خلايا (2
 .الجذعية حقلًا جيداً للمعالجة الوراثيةتعد الخلايا  (3
 .على البيضة الدلقحة في السبيروجيرا (2)اقتصار الصيغة الصبغية  (4
 .يعد نبات الفوناريا منفصل الجنس وحيد الدسكن (5

ج(ادر ج55اً: أجأ عج اجأسئلة اجأتية:ا: أج خامس
 .ما مصير البيضة الدلقحة في عفن الخبز عند عودة الظروف الدناسبة (1ج

 .أربع حبات طلع ناضجة اعتباراً من خلية أم لحبة الطلعاشرح تشكل  (2
ج(ادر ج55: أج أسئلة اجأتية:اأ عج اجاً: أجلادل

 .قارن بين القسم الودي والقسم نظير الودي في الجهاز الإعاشي من حيث: تأثير كل منهما في: حدقة العين / إفراز اللعاب (1ج
 وتضخمو وتحولو إلى ثمرة حقيقية ؟ما الذي يحفز نمو جدار الدبيض  (2
 ما مصير اللحافتين في بذيرة الحمص إذا تمت عملية الإخصاب الدضاعف ؟ (3
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ج(ةدر ج55عنجالأسئلةجالآتية: أج): أجأ  جأولًا
 ؟ النبات البوغي في السراخس دون شرحيتألف  مم   (1ج
 ؟ التصالبمسلك حس اللمس بالتًتيب دون شرح ؟ وأين يحدث ما العصبونات التي شكلت لدست إصبع يدك اليمتٌ جسماً وأدركتو والدطلوب:  (2
ج:ذا ينتج عن الحالات الآتيةام (3

 .الحصين عند بعض الدرضىئصال است (أ     ججججججججج
 .مع الدستقبل النوعي الدوجود في الغشاء الذيولي للخلية الذدف« الرسول الأول»ارتباط الحاثة البروتينية  (ب     ججججججج
 .نمو البيضة الدلقحة في الفوناريا (ج     ججججججج
ج.الصناعية رش الأزىار غير الدلقحة بالأكسينات أو الجبريلينات (د     ججججججج

ج(ةدر ج55ثانياً: أجأ  جعنجالأسئلةجالآتية: أج)
ج:ذكر وظيفة واحدة لكل مما يأتيا (1

 .الخلايا التائية الكابحة (ج                          .السويقتان الدخيتان (ب                                  .فرجتا مونرو (أ     ججججججججج
ج.الخلية الإعاشية أثناء إنتاش حبة الطلع (هـج          .الديزوزوم(الجسيم الوسيط ) (دجججج       
ج:كتب المصطلح العلمي الموافق لكل مما يأتيا  (2

 .تشكلات خيطية دقيقة توجد في جميع أقسام العصبون (أ     ججججججججج
 .ينظم البيئة الداخلية لخلايا الدماغ (بج        
 .الأم الدرضعحاثة تساعد على إفراغ الحليب من ثدي  (جج        

 .تحوي مادتها الرمادية مراكز عصبية تتعاون مع مراكز في البصلة السيسائية للتحكم بمعدل التنفس وعمقو (دجججج       
ج.غمد يحيط بالورقة الأولى لنباتات الفصيلة النجيلية (هـجج       

ج:حدّد موقع كل مما يأتي (3
 .الدراكز العصبية الودية (ب                          .فيرنكاباحة  (أ     ججججججججج

 في الصنوبر. الدذكرةالدخاريط  (دجج.          الكالسيتونينمستقبل حاثة  (جج        
ج(ةدر ج55: أج)السؤالينجالآتييناً: أجأ  جعنجثالث

 المحددة على الشكل المجاورالأرقام كتب على ورقة الإجابة ا  (1ج
 :مع المسمى المناسب لكل منها    
 
 
ج:لكل مما يأتيصحيحة الجابة الإاختر  (2
 :في السمعيوالإدراك يتولد الحس  (1ججج

 .الفصين الجداريين (ءجججج            .القفويينالفصين  (ججج               .الفصين الصدغيين (بجججججججججججججج                      .الأذنين (أ     ججججججججججج
 :ىذه الأعصاب أليافو مغمدة بغمد شوان فقطأحد  (2جج

 .كل ما سبق (ءججج            .العصب السمعي (ججج                  .العصب الشمي (بججججججججججججججج            .العصب البصري (أ     ججججججججججج
 :الظروف الدناسبة لاسيما في فصل الصيفتعطي أنثى برغوث الداء في  (3جج

 .(2)بيوض ملقحة  (ءججج       .(1)بيوض ملقحة  (جج        .(2)بيوض غير ملقحة  (بججججججججججججججج  .(1)بيوض غير ملقحة  (أ     ججججججججججج
ج(ةدر ج55: أج)لماجيأتيعطجتفسيراًجعلمياًجاً: أجأرابع
 .العصبي لا إراديلدنعكس الفعل ا (1
 .في الذاكرة طويلة الأمد تصبح تقوية الدشبك مستدامة (2
 .العقل النباتية بمحلول مخفف من الأكسين قبل زراعتهاغمس قواعد  (3
 .تستطيع الخلايا الجذعية إعطاء سلالات خلوية مختلفة عديدة (4
 .يعد الإخصاب مضاعفاً في مغلفات البذور (5

ج(ةدر ج55اً: أجأ  جعنجالأسئلةجالآتية: أج)خامس
 ؟ عند عودة الظروف الدناسبة السبيروجيراما مصير البيضة الدلقحة في  (1ج
 كيف يتشكل الكيس الرشيمي في مغلفات البذور ؟ (2

ج(ةدر ج55: أج)الأسئلةجالآتيةأ  جعنجاً: أجسادس
 .حركة الدعدة/  في الرئتين الذوائية القصباتقارن بين القسم الودي والقسم نظير الودي في الجهاز الإعاشي من حيث: تأثير كل منهما في:  (1ج
 ؟ يحرض إنتاش حبة الطلع على الديسم في مغلفات البذورما الذي  (2
 ؟ تى تكون الثمرة متجمعةم (3

 * انتهت الأسئلة* 
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ج(ةدر ج55عنجالأسئلةجالآتية: أج): أجأ  جأولًا
 ؟ النبات البوغي في السراخس دون شرحيتألف  مم   (1ج
 ؟ التصالبمسلك حس اللمس بالتًتيب دون شرح ؟ وأين يحدث ما العصبونات التي شكلت لدست إصبع يدك اليمتٌ جسماً وأدركتو والدطلوب:  (2
ج:ذا ينتج عن الحالات الآتيةام (3

 .الحصين عند بعض الدرضىئصال است (أ     ججججججججج
 .مع الدستقبل النوعي الدوجود في الغشاء الذيولي للخلية الذدف« الرسول الأول»ارتباط الحاثة البروتينية  (ب     ججججججج
 .نمو البيضة الدلقحة في الفوناريا (ج     ججججججج
ج.الصناعية رش الأزىار غير الدلقحة بالأكسينات أو الجبريلينات (د     ججججججج

ج(ةدر ج55ثانياً: أجأ  جعنجالأسئلةجالآتية: أج)
ج:ذكر وظيفة واحدة لكل مما يأتيا (1

 .الخلايا التائية الكابحة (ج                          .السويقتان الدخيتان (ب                                  .فرجتا مونرو (أ     ججججججججج
ج.الخلية الإعاشية أثناء إنتاش حبة الطلع (هـج          .الديزوزوم(الجسيم الوسيط ) (دجججج       
ج:كتب المصطلح العلمي الموافق لكل مما يأتيا  (2

 .تشكلات خيطية دقيقة توجد في جميع أقسام العصبون (أ     ججججججججج
 .ينظم البيئة الداخلية لخلايا الدماغ (بج        
 .الأم الدرضعحاثة تساعد على إفراغ الحليب من ثدي  (جج        

 .تحوي مادتها الرمادية مراكز عصبية تتعاون مع مراكز في البصلة السيسائية للتحكم بمعدل التنفس وعمقو (دجججج       
ج.غمد يحيط بالورقة الأولى لنباتات الفصيلة النجيلية (هـجج       

ج:حدّد موقع كل مما يأتي (3
 .الدراكز العصبية الودية (ب                          .فيرنكاباحة  (أ     ججججججججج

 في الصنوبر. الدذكرةالدخاريط  (دجج.          الكالسيتونينمستقبل حاثة  (جج        
ج(ةدر ج55: أج)السؤالينجالآتييناً: أجأ  جعنجثالث

 المحددة على الشكل المجاورالأرقام كتب على ورقة الإجابة ا  (1ج
 :مع المسمى المناسب لكل منها    
 
 
ج:لكل مما يأتيصحيحة الجابة الإاختر  (2
 :في السمعيوالإدراك يتولد الحس  (1ججج

 .الفصين الجداريين (ءجججج            .القفويينالفصين  (ججج               .الفصين الصدغيين (بجججججججججججججج                      .الأذنين (أ     ججججججججججج
 :ىذه الأعصاب أليافو مغمدة بغمد شوان فقطأحد  (2جج

 .كل ما سبق (ءججج            .العصب السمعي (ججج                  .العصب الشمي (بججججججججججججججج            .العصب البصري (أ     ججججججججججج
 :الظروف الدناسبة لاسيما في فصل الصيفتعطي أنثى برغوث الداء في  (3جج

 .(2)بيوض ملقحة  (ءججج       .(1)بيوض ملقحة  (جج        .(2)بيوض غير ملقحة  (بججججججججججججججج  .(1)بيوض غير ملقحة  (أ     ججججججججججج
ج(ةدر ج55: أج)لماجيأتيعطجتفسيراًجعلمياًجاً: أجأرابع
 .العصبي لا إراديلدنعكس الفعل ا (1
 .في الذاكرة طويلة الأمد تصبح تقوية الدشبك مستدامة (2
 .العقل النباتية بمحلول مخفف من الأكسين قبل زراعتهاغمس قواعد  (3
 .تستطيع الخلايا الجذعية إعطاء سلالات خلوية مختلفة عديدة (4
 .يعد الإخصاب مضاعفاً في مغلفات البذور (5

ج(ةدر ج55اً: أجأ  جعنجالأسئلةجالآتية: أج)خامس
 ؟ عند عودة الظروف الدناسبة السبيروجيراما مصير البيضة الدلقحة في  (1ج
 كيف يتشكل الكيس الرشيمي في مغلفات البذور ؟ (2

ج(ةدر ج55: أج)الأسئلةجالآتيةأ  جعنجاً: أجسادس
 .حركة الدعدة/  في الرئتين الذوائية القصباتقارن بين القسم الودي والقسم نظير الودي في الجهاز الإعاشي من حيث: تأثير كل منهما في:  (1ج
 ؟ يحرض إنتاش حبة الطلع على الديسم في مغلفات البذورما الذي  (2
 ؟ تى تكون الثمرة متجمعةم (3

 * انتهت الأسئلة* 
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ج(ادر ج55: أجأ عج اجأسئلة اجأتية:ا: أج أولًا
 ؟ وكيف تتوزع في حالة الراحة ؟الليف ما سبب ظاىرة كمون الراحة ؟ وما أبرز الشوارد على جانبي غشاء  (1ج

 ؟ قصوود بالدشب  الصوبي ؟ وما نوعا الدشاب ما الد (2
ج؟أين توبح النطاف قادرة على الحركة الذاتية  (3

ج(ادر ج55أسئلة اجأتية:ا: أج جاً: أجأ عج ان:ثا
ج:ذكر وظيفة واحدة لكل مما يأتيا (1ج

 .البروجسترون (ج                          .عند الذكر F.S.H (بججججججججججججججججججججججججججججججججججججججججججججج.           الدوبامين (أ     ججججججججج
ج:المصطلح العلمي الموافق لكل مما يأتي ام (2

 .الريوباز فصالاً عنده الزمن الأقور الذي لا يزال  (أ     ججججججججج
 .الدسؤولة عن تثبيت حالة الاستقصطاب أثناء الراحة (ب     جججججججج
 .مادة كيميائية تقصوم بدور مهم في تقصلص الرحم عند الدرأة أثناء الاقتران (ج     ججججججججج
 .تحل النسيج الدبطن للرحم فاسحة مجالاً أوسع للمضغة تفرز أنظيمات (ءجججج        
ج:ح العبارة صحيحةبصحح ما تحته خط لتص (3

 .منوية ثانويةوية لتشكل خلية نمنسلية متنمو كل  (ب             .تأثير الأستيل كولين الدبيدات الحشريةتثبط  (أ     ججججججججججج
ج.إلى جوف الرحم بين اليوم السادس أو السابع بصد الإخواب ويتةتالتول  (جججج        
ج(ادر ج55اً: أجأ عج اجأسئلة اجأتية:ا: أج لثثا

 :الخلية البيضية الثانوية والمطلوبالشكل المجاور يمثل  (1ج
جلكل منها. ةالدناسبوضع التسمية انقصل الأرقام المحددة على الشكل إلى ورقة إجابت     

 ؟بماذا يتميز الغشاء قبل الدشبكي  (2
 ما الدقصوود بزمن الامتناع ؟ وما أسبابو ؟ (3

ج(ادر ج55: أج لماجيأةي طجةفسيرأًج  م:اًجاً: أجأرأبع
 .غشاء الليف الصوبي مستقصطب كهربائياً أثناء الراحةصد ي (1ج

 .الصمل في الألياف الدغمدة بالنخاعين على مناطق اختناقات رانفيو يقصتور نشوء كمونات (2
 .تفرز الغدد الدلحقصة عند الذكر مادة قلوية التأثير (3
 .بقصاء درجة حرارة جسم الدرأة مرتفصة طيلة الطور الأصفري (4
 .تكون الأعراس نقصية دوماً  (5

ج(ادر ج55: أج حلجألمسألاجألورأث:اجأتية:ااً: أجخامس
 bبيضاء الأخرى و  Bحداهما سوداء إفأرتين  Bلقصح فأر أسود     
 :والمطلوبفولدت كل منهما فئران سوداء وفئران بيضاء     

 .ما النمط الوراثي للآباء وللؤعراس وللؤبناء في التزاوج الأول (1ج
 الثاني.ما النمط الوراثي للآباء وللؤعراس وللؤبناء في التزاوج  (2

ج(ادر ج55: أج ألسؤألينجأتية:ينأ عج اجاً: أجلادل
 انقصل الأرقام المحددة على خارطة الدفاىيم إلى ورقة إجابت  (1ج
جواكتب الدفهوم الصلمي الدناسب لكل منهما.    

 ما الذي يسهل دخول الخلية البيضية الثانوية إلى إحدى القصناتين الناقلتين للبيوض ؟ (2
 * انتهت الأسئلة* 
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ج(ادر ج55: أجأ عج اجأسئلة اجأتية:ا: أج أولًا

 كيف تتم المحافظة على فروق التراكيز الشاردية على جانبي الغشاء وقت الراحة ؟ دون شرح. (1ج
 ؟ ما الدقصود بكمون الأذى ؟ ولداذا يسمى بكمون التحديد (2
ج؟ هو الدستودع الرئيسي للنطافما  (3

ج(ادر ج55اً: أجأ عج اجأسئلة اجأتية:ا: أج ن:ثا
ج:ذكر وظيفة واحدة لكل مما يأتيا (1ج

 .سيم الطري  للنطةةالج (ج                          .عند الذكر L.H (بججججججججججججججججججججججججججججججججججججججججججججج.           السيروتونين (أ     ججججججججج
ج:المصطلح العلمي الموافق لكل مما يأتي ام (2

 .شدة محددة لا يحدث دونها أي تنبيه مهما طال زمن التأثير (أ     ججججججججج
 .كمون عمل ينتشر على طول الليف العصبي بشكل موجة سالبة (ب     جججججججج
 .حاثة تحرض النخامة الأمامية على إفراز الحاثتين الدنبهتين للمناسل (ج     ججججججججج

 .حاثة تمنع تراجع الجسم الأصةر وتدفعه للاستمرار بعمله ي  إفراز الأوستراديول والبروجسترون (ءجججج        
ج:ح العبارة صحيحةبصحح ما تحته خط لتص (3

                           .1nالانقسام الدنصف الثاني لتعطي منويتين  منسلية منويةتُكمل كل  (ب             .العصبونات من استثارية الدنبهاتتنقص  (أ     ججججججججججج
ج.الدثبطة لنمو الجريبات الأولية التي بدأت بالنمو معه L.Hثة حايةرز الجريب الدسيطر  (جججج        
ج(ادر ج55اً: أجأ عج اجأسئلة اجأتية:ا: أج لثثا

 :والمطلوب رسماً تخطيطياً لمقطع في الخصيةالشكل المجاور يمثل  (1ج
جلكل منها. ةالدناسبوضع التسمية انقل الأرقام المحددة على الشكل إلى ورقة إجابتك    

 ؟الدشبكي  بعدبماذا يتميز الغشاء  (2
 ؟ 2nكم عدد النطاف الناتج عن انقسام خلية منوية أولية  (3

ج(ادر ج55: أج لماجيأةي طجةفسيرأًج  ن:اًجاً: أجأرأبع
 .حدوث تيار مةاجئ من شوارد الصوديوم إلى داخل الليف عند التنبيه الكاي  للغشاء (1ج

 .لا تستجيب الخلية العصبية لدنبه جديد خلال زمن الامتناع (2
 .وقف الدورة الجنسية عند الدرأة طيلة فترة الحملت (3
 .تلقيح الخلية البيضية الثانوية إلا بنطةة النوع نةسهلا يمكن  (4
 .الاحتمال الأكبر للإخصاب لدى الدرأة ي  منتصف الدورة الجنسية عادة (5

ج(ادر ج55: أج حلجألمسألاجألورأث:اجأتية:ااً: أجخامس
 :ي  الأغنام أجريت عمليات التزاوج الآتية    

 .سوداء ٪05بيضاء +   05٪إناث سوداء × كبش أبيض  (أججججججججججججججججججججججججججججج
 .سوداء ٪50بيضاء +    50٪إناث بيضاء × كبش أبيض  (بجججججججججججججججججججججججججج

 :والمطلوب الأسودون لل   aون الأبيض ول  ل Aوبةرض      
 ما النمط الوراثي للآباء وللؤعراس وللؤبناء ي  التزاوج الأول ؟ (1ج

 الوراثي للآباء وللؤعراس وللؤبناء ي  التزاوج الثاني ؟ما النمط  (2
ج(ادر ج55: أج ألسؤألجأتيةيأ عج اجاً: أجلادل

 :والمطلوبيظُهر الدخطط الآتي التركيز النسبي للبروجسترون ي  دم إمرأة خلال دورة جنسية واحدة    
 اشرح بدقة من الدسؤول عن إفراز البروجسترون. (1
 إلى الرحم ؟كيف يصل البروجسترون  (2
 هل الدرأة حامل ؟ علل إجابتك ؟ (3

 * انتهت الأسئلة* 
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ج(ادر ج55: أجأ عج اجأسئلة اجأتية:ا: أج أولًا
 ؟ بماذا يتميز الغشاء قبل الدشبكي ؟ وبماذا يتميز الغشاء بعد الدشكبي (1ج

 ما ىو زمن الامتناع ؟ وما أسبابو ؟ (2
ج؟ 2nكم عدد النطاف الناتج عن انقسام خلية منوية أولية  (3

ج(ادر ج55اً: أجأ عج اجأسئلة اجأتية:ا: أج ن:ثا
ج:وظيفة واحدة لكل مما يأتيذكر ا (1ج

 .عند الأنثى F.S.H (ج                          .خلايا سرتولي (بججججججججججججججججججججججججججججججججججججججججججججج.           الاستيل كولين (أ     ججججججججج
ج:المصطلح العلمي الموافق لكل مما يأتي ام (2

 .دونها الدنبهات عديمة الأثر مهما ارتفعت شدتهاعتبة زمنية تكون  (أ     ججججججججج
 .مشبك يوجد بين نهايات العصبون الحركي وغمد الليف العضلي (ب     جججججججج
 .حاثة تعد مسؤولة عن زيادة كمية الشحم في الجسم لاسيما الأنسجة الواقعة تحت الجلد عند الدرأة (ج     ججججججججج

 .تنمو متحولة إلى غشاء خارجي يسمى الدشيماء )الكوريون( (ءجججج        
ج:ح العبارة صحيحةبصحح ما تحته خط لتص (3

 .الدستودع الرئيسي للنطاف الحويصلان الدنويانيعد  (ب             .أنظيم كولين استيراز مادة الكورارعطل ت (أ     ججججججججججج
ج.القسم الدسؤول عن تكوين الخلايا الدسؤولة عن الدناعة خلال الأسابيع الأولى من الحمل الكوريونيعد  (جججج        
ج(ادر ج55اً: أجأ عج اجأسئلة اجأتية:ا: أج لثثا

 :والمطلوب شكلاً تخطيطياً لمقطع في مبيضالشكل المجاور يمثل  (1ج
جلكل منها. ةالدناسبوضع التسمية انقل الأرقام المحددة على الشكل إلى ورقة إجابتك    

 كيف يصل التنبيو العصبي إلى العضلات الدلساء والقلب ؟ وكيف ينتشر ضمن ألياف العضو الواحد ؟ (2
 .قارن بين الدستقبل الأولي والدستقبل الثانوي من حيث الدنشأ ووجود الدشبك (3
 عند التنبيو الكافي ؟ ما سبب حدوث تيار مفاجئ لشوارد الصوديوم إلى داخل الليف (4

ج(ادر ج55: أج لماجيأةي طجةفسيرأًج  ن:اًجاً: أجأرأبع
 .تاز الدشبك الكيميائي خااةة القطبيةيم (1ج

 .تعد الخلايا الحسية نوعية (2
 .عد الخصية غدة ذات إفراز مضاعفت (3
 .تغدو الدادة الدخاطية التي يفرزىا عنق الرحم سائلة في خلال الإباضة (4
 .يدخل الخلية البيضية الثانوية إلا نطفة واحدةلا  (5

ج(ادر ج55: أج حلجألمسألاجألورأث:اجأتية:ااً: أجخامس
 ىي ةفة راجحةو  Aوىي ةفة متنحية ولرعد  bتزوج رجل شعره أحمر     
 وىي ةفة متنحية aوىي ةفة راجحة ومسترسل  Bبامرأة شعرىا أسود     
 :والمطلوب ومسترسلطفل شعره أحمر فكان من بين الأبناء     

 لأبوين ولأعراسهما ؟ما النمط الوراثي ل (1ج
 الأنماط الوراثية والظاىرية لكل الأبناء المحتملين ؟ما  (2

ج(ادر ج55: أج أتيةيجألسؤألأ عج اجاً: أجلادل
ج:والمطلوب. يظهر الدخطط البياني الآتي مستويات الاستروجين والبروجسترون في دم امرأة خلال شهر واحد    

 ؟ الذرمون النخامي الدسؤول عن إفراز الاستروجين في الطور الجريبيما  (1
 ما الدليل على أن ىذه الدرأة غير حامل ؟ (2
 من أين يفرز الأوستراديول ؟ ومن أين يفرز البروجسترون عند ىذه الدرأة خلال ىذه الدورة ؟ (3

 * انتهت الأسئلة* 
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 01/02/2102الأربعاء              (                       2102/2102المذاكزة البيتية الأولى لمادة العلوم )                      )مستجد(                                            
 (درجات 8: )لكل مما يأتيأعط تفسيراً علمياً أولًا: 

 .ء نشاط الخلية العصبيةيقل عدد جسيمات نيسل أثنا (1
 .لا يتأثر الدماغ بالصدمات العادية التي يتعرض لذا (2
 .يشغل اللسان والوجو واليد باحات واسعة نسبياً من الباحة القشرية الحسية الجسمية (3
 .يقوم تكرار الدعلومات نفسها بدور مهم في عملية التذكر (4
 .عليو في الطرف الدضاء تركيز الأكسين في الطرف الدظلل أعلى مدا ىو (5

 .الخاص بها DNAع صنتوقف الخلية الجرثومية الدضيفة للفيروس ملتهم الجراثيم  (6
 .تعالج الكتلة الخلوية غير الدتمايزة الناتجة عن تكاثر حبة الطلع الفتية بمركب الكولشيسين (7
 .جيرامقتصرة على البيضة الدلقحة في السبيرو  (2)الصيغة الصبغية الثنائية  (8

 درجات( 5) :ثانياً: أجب عن الأسئلة الآتية
 حدّد موقع البطين الرابع. (1
 ؟بماذا يتصل البطين الثالث مع البطينين الجانبيين ؟ وبماذا يتصل البطين الثالث مع البطين الرابع  (2
 ؟ز العصبية الأخرى ما الذي يشرك طبقات النخاع الشوكي بعضها ببعض ؟ وما الذي يربط النخاع الشوكي بالدراك (3
 :ماذا ينتج عن كل من الحالات الآتية (4

 .إزالة الباحة الحسية الأولية البصرية في نصفي الكرة الدخية (ب         .ستئصال جزء من الباحة المحركة الأولية لنصف كرة مخية يمنىا (أ     
 إصابة الباحة الحسية الجسمية الثانوية بأذية. (د                                         .تخريب الباحة السمعية الثانوية (ج     

 درجات( 5ثالجاً: أجب عن الأسئلة الآتية: )
 ؟ما الفرق بين التكون البكري والتكاثر البكري  (1
 ؟ ما الأهمية الفيزيولوجية لارتباط الحاثات مع بروتينات بلاسما الدم (2
 من فعالية التيروكسين ؟لداذا تكون فعالية التيرونين أكبر  (3
 ما الفرق بين قزامة النخامية وقزامة الدرقية ؟ (4
 من الدعروف أن نقص اليود في النظام الغذائي يسبب اضطراباً يؤثر في الغدة الدرقية ما سبب ذلك ؟ (5

 درجات( 4: )الشكل المجاور يمجل مقطعاً عرضياً في النخاع الشوكي والمطلوبرابعاً:  
 اكتب الدسميات الدوافقة للأرقام المحددة على الشكل. (1
 ؟ نوع العصبونات الدوجودة في العقد الشوكية من الناحيتين الشكلية والوظيفيةما  (2
 ؟ لداذا يعد العصب الشوكي عصب مختلط (3
 ؟ « 7 »رقم  ماذا ينتج عن قطع في (4

 درجات( 6اً:  أجب عن الأسئلة الآتية: )خامس
 وماذا يحدث لو أعطي مراىق ىذا الذرمون ؟ ؟ إذا أعطي شاب بالغ راشد طبيعي جرعة من ىرمون النمو البشري ماذا يحدث (1
 ؟ لداذا يعد الفوناريا منفصل جنس ووحيد مسكن (2
 ؟ ما الذي يسهل عملية الإخصاب الدتصالب في السراخس (3
 روسي الدؤنث في الصنوبر ؟بماذا يتمثل النبات العروسي الدذكر وبماذا يتمثل النبات الع (4
 مم تتكون الثمرة في الصنوبر ؟ (5

 لداذا يعد الإخصاب مفرداً في الصنوبر ؟ (6
 (تان: ) درجاختر الإجابة الصحيحة لكل مما يأتياً:  سادس

 :العصبون الذي يتميز باستطالات ىيولية قصيرة متعددة ومحوار مفرد وطويل (1
 .كل ما سبق صحيح (ء                    .وحيد قطب (ج                                 .ثنائي قطب (ب                .متعدد أقطاب (أ    

 :تتضمن الدادة السنجابية بشكل رئيسي (2
 .ما سبق صحيح كل (ء                   .خلايا شوان (ج                      .أجسام الخلايا العصبية (ب     .ألياف مغمدة بالنخاعين (أ    

 :أي من ىذه الحاثات ليس لذا دور متعاكس في الوظيفة (3
 .كل ما سبق صحيح (ء      .حاثة النمو -التيروكسين  (ج      .حاثات جارات الدرقية -كالسيتونين  (ب       .غلوكاغون -الأنسولين  (أ    

 :التأثير الحاثي (4
 .محدد الدكان سريع يزول بسرعة (ء       .عام، بطيء طويل الأمد (ج               .الدكان بطيء طويل الأمد محدد (ب      .عام، سريع، طويل الأمد (أ    

 * انتهت الأسئلة* 



 الاسم:                 (         0213 - 0210)الأولىلمذاكزة التحزيزية ا                                                                              
 ربعسـاعة ودة : ــالم                                                            علوم :المادة                                                  صباحي مستجد                        

 12/11/0210: التاريخ                                      الصف: الثالث الثانوي العلمي                                            1-10                                   
 (درج ًت 6: )لكن مم ً يأتياً عميا ًً أعط تفسيرأولًا: 

 .ات غزيرةصنتبدي الاستطالات الذيولية تغ (1
 .تصبح خلايا الدبق الصغيرة فعالة مناعياً في الحالات الالتهابية (2
 .تعد العصبونات النجمية الدشكلة لرؤوس القرون الأمامية من الدادة الرمادية للنخاع الشوكي عصبونات محركة (3
 .ة التي تحققها الخلايا النباتية بتأثير الأكسينات غير قابلة للعكسالاستطال (4
 .زيادة إفراز حاثة النمو بعد مرحلة البلوغ تسبب تضخم غير متناسق في عظام الوجو والأطراؼ (5

 .وإعادة زراعتها في مكان آخر اتفقد النخامة وظيفتها عند استئصالذ (6
  ًت(درج 7) :ث ًنا ًً: أجب عن الأسئمة الآتاة

 ؟ كيف يتشكل غمد النخاعين خارج المحور الدماغي الشوكي (1
 ؟ ما وظائف الحاجز الدماغي الدموي (2
 ؟ من أي وريقة جنينية ينشأ الجهاز العصبي ؟ ومتى يبدأ تشكلو ؟ ومتى ينفصل الأنبوب العصبي عن بقية الوريقة التي ينشأ منها (3
 ؟قط( أين يقع جذع الدماغ ومم يػتألف )تعداد ف (4
 م الحنون.الأ (جغمد النخاعين.          (ب       الألياؼ الالتقائية في الدخ. (أاذكر وظيفة واحدة لكل مما يلي:  (5

 درج ًت( 4ث ًلج ًً: أجب عن الأسئمة الآتاة: )
 ما هما ؟ ،يتأثر معدل استطالة الخلايا النباتية ونموىا بعاملين (1
 وء من جانب واحد ؟ وكيف نفسر ذلك ؟كيف ينمو الساؽ في نبات معرض للض (2
 .التًبيع (ب.                التكون البكري الطبيعي (أ              :المقصود بكل منما  (3

 درج ًت( 6رابع ًً:  أجب عن الأسئمة الآتاة: )
 ؟بماذا يختلف التحكم والتنسيق الحاثي عن التحكم والتنسيق العصبي عند الإنسان  (1
 ؟نقص إفرازىا في سن مبكرة عن ما التًكيب الكيميائي لحاثة النمو ؟ وما أكثر الأنسجة استجابة لذذه الحالة ؟ وماذا ينجم  (2
 ما الحاثات التي تعطى لذا لتسريع التئام الكسور ؟ ولداذا ؟ ،إذا تعرضت الدرأة الحامل لكسور في عظامها (3
 ثات الجنسية.اشرح آلية عمل حاثة ستيروتيدية مثل الحا (4

 درج ًت( 4 ًً:  أجب عن الأسئمة الآتاة: )خ ًمس
 ؟ما الدور الذي تقوم بو البالعات الكبيرة في عدوى فيروس الإيدز  (1
 ؟ة الدساعدة يائتما دور الخلايا ال (2
 يبرز ضمن البطين طية من الأم الحنون: ما اسمها ؟ (3

 ىذه الخلايا ؟ ةظيفالخلايا التي تغطي سطوحها ؟ وما و اسم وما     
 درج ًت( 3 ًً:  أجب عن الأسئمة الآتاة: )س ًدس

 والمطلوب: ،ليف عصبي ذو نخاعين وشوان معا  الشكل المجاور يمثل  (1
 المحددة على الشكل إلى ورقة الإجابة وضع التسمية الدناسبة لكل منها.انقل الأرقام     

 مما يأتي:في كل صحيحة الجابة الإاختر  (2
 :يتصل البطين الثالث مع البطين الرابع عن طريق (1   

 .ثقبا لوشكا (ء            .           فرجتا مونرو (ج                          .قناة السيساء (ب                                    .قناة سلفيوس (أ                
 :في «T3»يوجد مستقبل حاثة التيرونين  (2  

 .الدم (ء                           .يولىالذ (ج           .ولي للخلية الذدؼالغشاء الذي (ب                                                    .اةالنو  (أ                
 :يحيط غمد النخاعين بػ (3   

 .عقد رانفيو (ء        .جميع الاستطالات الذيولية (ج             .الخلايا العصبية محاوير جميع (ب       .محاوير بعض الخلايا العصبية (أ                
 :الخلايا التي نقوم بإنتاج الأجسام الدضادة ىي (4   
 .الخلايا التائية الكابحة (ء           .الدساعدةالخلايا التائية  (ج                    .الخلايا التائية القاتلة (ب             .الخلايا البائية البلازمية (أ                

 * انتهت الأسئلة* 
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 الاسم:                 (         0213 - 0210)الأولىلمذاكزة التحزيزية ا                                                                              
 ربعسـاعة ودة : ــالم                                                                 علوم :المادة                                                  صباحي مستجد                        
 11/11/0210: التاريخ                                       الصف: الثالث الثانوي العلمي                                            13-01                                 

 (درجات 6: )لكل مما يأتيتفسيراً علمياً  أعطأولًا: 
 .النقل مستقطب في الخلية العصبية أو يعد العصبون مستقطب وظيفياً  (1
 .عدد الخلايا العصبية في دماغ الإنسان في تناقص مستمر (2
 .تصبح الخلايا الدبقية الصغيرة فعالة مناعياً في الحالات الالتهابية (3
 .بذور لذاثمار الدوز والأناناس لا  (4
 .يسبب زيادة كمية الداء الدطروح مع البول «ADH»نقص إفراز الحاثة الدضادة للإبالة  (5

 .للعقد اللمفية دور هام في تنقية اللمف من الجراثيم والخلايا التالفة (6
 درجات( 7) :ثانياً: أجب عن الأسئلة الآتية

 ؟ ؟ وكيف يتم ذلكمن أين ينشأ غمد النخاعين في المحور الدماغي الشوكي  (1
 ؟ ما وظائف السائل الدماغي الشوكي (2
 ؟ ما الذي يصل نصفي الكرة الدخية ببعضهما (3
 ؟ ما الذي يثبت النخاع الشوكي إلى نهاية القناة الفقرية ؟ ومن أين ينشأ (4
 ؟ ما هي الخلايا الدبقية النجمية (5

 تعداد فقط()( ؟ ومم يتكون ؟ الدماغ الدهادي )أو البينيأين يقع  (6
 ؟ ما هي الألياف العصبية المجردة من النخاعين (7

 درجات( 4ثالجاً: أجب عن الأسئلة الآتية: )
 ؟ للأوكسينات وظائف كثيرة اذكر وظيفتين منها (1
 ؟ كيف ينمو الساق في نبات وضع أفقياً ؟ فسر ذلك (2
 .الكوليوبتيل (ب              .  التكون البكري الطبيعي (أ              :المقصود بكل منما  (3

 درجات( 6رابعاً:  أجب عن الأسئلة الآتية: )
 ما التركيب الكيميائي لحاثة النمو ؟ وما أهم وظائفها ؟ وماذا ينجم عن زيادة إفرازها في سن مبكرة ؟ (1
 ؟نوع العمليات الاستقلابية التي تحدث عند فرط إفراز الغدة الدرقية ؟ وما الأعراض الدرضية الدرافقة لذلك ما  (2
 معالجة درنات البطاطا بالأوكسينات. (أماذا ينتج عن العمليات التالية:  (3

 د في الغشاء الذيولي للخلية الذدف.ارتباط حاثة بروتينية مع الدستقبل النوعي الدوجو  (ب                                   
 حدّد بدقة مكان إفراز الغلوكاغون ؟ وما دور هذه الحاثة ؟ (4

 درجات( 4اً:  أجب عن الأسئلة الآتية: )خامس
 ؟ما هي الانترفيرونات ؟ وما دورها  (1
 .ميائية لكل منهماقارن بين مولد الضد والأجسام الدضادة من حيث: دورهما، مكان توضعهما، الطبيعة الكي (2
 ؟كيف يسبب فيروس الإيدز عوزاً مناعياً  (3

 درجات( 3اً:  أجب عن الأسئلة الآتية: )سادس
 والمطلوب: ،مقطعاً عرضياً في النخاع الشوكيالشكل المجاور يمثل  (1

 المحددة على الشكل إلى ورقة الإجابة وضع التسمية الدناسبة لكل منها.انقل الأرقام     
 مما يأتي:في كل صحيحة الجابة الإاختر  (2
 :الخلايا التي تفرز السائل الدماغي الشوكي هي (1   

 الخلايا الدبقية قليلة الاستطالات. (ء               .خلايا شوان (ج              .خلايا دبقية مشيمية (ب                            .خلايا دبقية نجمية (أ                
 :في «T3»يوجد مستقبل حاثة التيرونين  (2  

 .الغشاء الذيولي (ء                    .يولىالذ (ج                               .النواة (ب                                                  .الدم (أ                
 :لثمارمادة تنسيق كيميائية عند النبات مسؤولة عن نضج ا (3   

 .الساتيوكينينات (ء                .الجبريلينات (ج                             .الايتلين (ب                     .الأكسينات (أ                
 :لدى الأطفال ثم تضمر بعد سن البلوغإحدى الغدد الصم الآتية تؤدي دوراً مهماً في بناء مناعة الجسم  (4   
 .النخامية (ء                   .الكظرية (ج                           .التيموسية (ب                         .الدرقية (أ                

 * انتهت الأسئلة* 
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 الاسم:                 (         0213 - 0210)الأولىلمذاكزة التحزيزية ا                                                                              
 سـاعةدة : ــالم                                                                  علوم :المادة                                                       ظهزاً مستجد                        
 10/10/0210: التاريخ                                        الصف: الثالث الثانوي العلمي                                            00-02                              

 (درجات 6: )لكل مما يأتيتفسيراً علمياً أعط أولًا: 
 .للمراكز العصبيةيعد غشاء الأم الحنون غشاءً مغذياً  (1
 .تكون الألياف بعد العقدة طويلة في القسم الودي وقصيرة في القسم نظير الودي (2
 .يشغل اللسان والوجو واليد باحات واسعة نسبياً من الباحة القشرية الحسية الجسمية (3
 .دة معدلات الأزىار إذا تعرضت النباتات الدعمرة لدرجات حرارة منخفضةزيا (4
 .للعقد اللمفية دور ىام في تنقية اللمف من الجراثيم والخلايا التالفة (5

 .تعد الخلايا الجذعية حقلاً جيداً للمعالجة الوراثية (6
 درجات( 6) :ثانياً: أجب عن الأسئلة الآتية

 ؟الدشيمية ؟ وما وظيفتها السيسائية ية أين توجد الخلايا الدبق (1
 ؟ الناقل الكيميائي في منطقة التشابك العصبي بين العصبونات وبين الألياف العصبية والخلايا الذدف في الجملة الوديةما  (2
 ؟ تتوضع الباحة المحركة الأولية ؟ وماذا ينجم عن استئصال جزء منها في نصف الكرة الدخية الأيمنأين  (3

 درجات( 6لجاً: أجب عن الأسئلة الآتية: )ثا
 ؟ ما سبب تضخم الغدة الدرقية (1
 ؟ماذا ينتج عن ارتباط الحاثة البروتينية مع الدستقبل النوعي الدوجود في الغشاء الذيولي  (2
 ؟ الدقصود ببلاسميد الإخصاب ؟ وما دورهما  (3

 درجات( 6رابعاً:  أجب عن الأسئلة الآتية: )
 ؟ما الدقصود بالنمو  (1
 ؟ما مصير البيضة الدلقحة في السبيروجيرا عند عودة الظروف الدناسبة  (2
 ؟ما مصدر تغذية الجيل البوغي في السراخس  (3
 انقل الأرقام المحددة على الشكل وضع التسمية الدناسبة لكل منها. الشكل المجاور يمثل منظر جانبي أيسر للدماغ والمطلوب: (4

 درجات( 4: )اختر الإجابة الصحيحة في كل مما يأتي:  اًخامس
 :الألياف الدغمدة بالنخاعين فقط في (1   

 .العصب الشمي (ء               .الأعصاب (ج               .الدادة البيضاء (ب               .الدادة السنجابية (أ                
 :دماغواحدة مما يأتي ليست جزءاً من جذع ال (2  

 .الحدبة الحلقية (ء.          الدماغ الدتوسط (ج            .البصلة السيسائية (ب                                        .        الدهاد (أ                
 :واحدة من ىذه الحاثات ليست بروتينية (3   

 .الكورتيزول (ء               .الغلوكاغون (ج                    .نسولينالأ (ب                    .حاثة النمو (أ                
 :يتولد الحس البصري في (4   

 .الفص الجبهي (ء           .الفص الجداري (ج                .الفص القفوي (ب                          .العين (أ                
 (ةدرج 2: )بارات الآتيةبصح أو خطأ على العاً:  أجب سادس

 يعد التزاوج متماثلاً في عفن الخبز. (1
 تجتمع النباتات العروسية في الفوناريا مشكلة مشرة خضراء. (2

 * انتهت الأسئلة* 
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 الاسم:                 (         0213 - 0210)الأولىلمذاكزة التحزيزية ا                                                                              
 سـاعةدة : ــالم                                                                 علوم :المادة                                                        ظهزاً مستجد                        
 13/10/0210: التاريخ                                       الصف: الثالث الثانوي العلمي                                             02-02                             

 (درجات 6: )لكل مما يأتيفسيراً علمياً أعط تأولًا: 
 .«T»أخذ العصبون أحادي القطب شكل حرف ي (1
 .للجهاز العصبي الذاتيفي القسم الودي العصبية قبل العقدية قصيرة وبعد العقدية طويلة تكون الألياف  (2
 .الوجه واليد باحات واسعة نسبياً من الباحة القشرية المحركةيشغل  (3
 .حاثة مسهلة للولادة «OT»لأكسيتوسين تعد حاثة ا (4
 نقص إفراز حاثات الغدة الدرقية عند البالغ تسبب السمنة الدفرطة. (5

 .الخيطي العادي وليس بالانقسام الدنصفطي ذكور النحل نطافاً بالانقسام تع (6
 درجات( 6) :ثانياً: أجب عن الأسئلة الآتية

 ؟ما وظائف غمد النخاعين  (1
 ؟ائي الدتحرر من نهاياته يه العصب المجهول في حركة القلب ؟ وما الناقل الكيمما أثر تنبي (2
 ؟ة عنه حتى تصل إلى الخلايا الدستجيبة ر الصادالعصبية بماذا يتميز الجهاز العصبي الذاتي عن الجهاز العصبي المحيطي الجسمي من حيث الدسلك الذي ينقل السيالة  (3

 درجات( 6: )ثالجاً: أجب عن الأسئلة الآتية
 ذلك ؟ ركيف ينمو الساق في نبات معرض للضوء من جانب واحد ؟ وكيف تفس (1
 ولداذا يعد أقل فعالية من التيرونين ثلاثي اليود ؟ مصير التيروكسين عندما يصل إلى الخلايا الذدف ؟ ما (2
 ؟يتألف الجسم الدضاد  مم (3

 درجات( 6رابعاً:  أجب عن الأسئلة الآتية: )
 ؟ بالتكاثرما الدقصود  (1
 ؟عند عودة الظروف الدناسبة  عفن الخبزما مصير البيضة الدلقحة في  (2
 ؟كل من الجيلين البوغي والعروسي في الفوناريا ما مصدر تغذية   (3
 منها.انقل الأرقام المحددة على الشكل وضع التسمية الدناسبة لكل  والمطلوب: فيروس الإيدزالشكل المجاور يمثل  (4

 درجات( 4: )اختر الإجابة الصحيحة في كل مما يأتياً:  خامس
 :يحيط غمد النخاعين بـ (1   

 .عقد رانفيه (ء         .جميع الاستطالات الذيولية (ج         .التغصنات الدبقية (ب        .محاوير بعض الخلايا العصبية (أ                
 :ين الرابع عن طريقيتصل البطين الثالث مع البط (2  

 .قناة سلفيوس (ء                       .فرجتا مونرو (ج                 .ثقبا لوشكا (ب                       .قناة السيساء (أ                
 :وغالغدد الصم الآتية تؤدي دوراً مهماً في بناء مناعة الجسم لدى الأطفال ثم تضمر بعد سن البلإحدى  (3   

 .النخامية (ء                            .الكظرية (ج                   .التيموسية (ب                             .الدرقية (أ                
 :في السمعييتولد الحس  (4   

 .القفويالفص  (ء                    .الفص الجداري (ج              .الفص الصدغي (ب                               .الأذن (أ                
 (ةدرج 2: )بصح أو خطأ على العبارات الآتيةاً:  أجب سادس

 .السبيروجيرافي  متبايناً يعد التزاوج  (1
 .يتمثل الجيل العروسي في نبات الفوناريا بالبيضة الدلقحة (2

 * انتهت الأسئلة* 
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 (درجات 6: )لكل مما يأتيأعط تفسيراً علمياً أولًا: 

 .قدرة خلايا الدبق العصبي على ترميم جروح الجملة العصبية (1
 .عدد الخلايا العصبية في دماغ الإنسان في تناقص مستمر (2
 .يمتاز الدشبك الكيمائي بخاصة الإبطاء (3
 .ولادةتعد حاثة الأوكسيتوسين حاثة مسهلة لل (4
 .دخول بذرة الصنوبر في حالة حياة بطيئة بعد تشكلها (5

 .مقتصرة على البيضة الدلقحة في السبيروجيرا (2)تكون الصيغة الصبغية  (6
 درجات( 8) :ثانياً: أجب عن الأسئلة الآتية

 عرفو ؟ما العامل الضروري لإحداث كل من إزالة وعودة استقطاب كمون الغشاء أثناء كمون العمل ؟ و  (1
 كمون العمل في الألياف الدغمدة بالنخاعين ؟ وكيف تفسر ذلك ؟أين ينشأ   (2
 ؟ما مميزات كل من الغشاء قبل الدشبكي والغشاء بعد الدشكبي  (3
 ؟ما دور شوارد الكالسيوم في النقل الدشبكي  (4
 ما تأثير غاز الأعصاب والدبيدات الحشرية في عمل النواقل العصبية ؟ (5

 درجات( 9أجب عن الأسئلة الآتية: ) ثالجاً:
 اشرح آلية تأثير الأكسين في استطالة الخلايا النباتية. (1
 .التكاثر البكري (ب.                التكون البكري الطبيعي (أ              :المقصود بكل منما  (2
 ؟ما ىو الجزء الرئيسي من مكونات الفيروس ؟ علل ذلك  (3
 .«الديزوزوم»الجسيم الوسيط  (ب                    .بلاسميد الإخصاب (أ                   :وظيفة كل منما  (4
 ما مصدر تغذية الجيل البوغي في السراخس ؟ (5

 مم تتألف الزىرة الأنثوية في الصنوبر ؟ ومم تتألف الثمرة في الصنوبر ؟ (6
 درجات( 5رابعاً:  أجب عن الأسئلة الآتية: )

 ؟ د نبات الفوناريا منفصل جنس ووحيد مسكنيعاذا لد (1
 ؟من أين تتمايز الأرحام في الصنوبر  (2
 ؟ما مصدر تغذية الرشيم في الصنوبر أثناء الانتاش  (3
 والمطلوب:، حبة طلع الصنوبرالشكل المجاور يمثل  (4

 كل منها.انقل الأرقام المحددة على الشكل إلى ورقة الإجابة وضع التسمية الدناسبة ل    
 (ةدرج 2: )اختر الإجابة الصحيحة في كل من العبارات الآتيةاً:  خامس

 :الزمن الأقصر الذي لا يزال عنده الريوباز فعالًا ىو (1   
 .الكروناكسي (ء               .الزمن الدفيد (ج               .زمن الاستنفاذ (ب               .زمن مفيد أساسي (أ                

 :ناقل عصبي منبو في الحالات النفسية والعاطفية ىو (2  
 .السيروتونين (ء            .الأستيل كولين (ج                    .الدوبامين (ب                                        .  النور أدرينالين (أ                

 :يوجد مستقبل حاثة التيرونين في (3   
 .الذيولى (ء             .الغشاء الذيولي (ج                           .النواة (ب                             .الدم (أ                

 :يتولد الحس البصري في (4   
 .الفص الجبهي (ء            .الفص الجداري (ج                .الفص القفوي (ب                            .العين (أ                

 * انتهت الأسئلة* 
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 (درجات 5: )مما يأتيلخمسة أعط تفسيراً علمياً أولًا: 

 .تكون الألياف العصبية في الدادة البيضاء معزولة عند بعضها (1
 .انعكاس الاستقطاب في الدنطقة الدنبهة من الليف العصبي (2
 .التًاجع الكبير للجيل العروسي في النباتات الزىرية (3
 .لبذور الدنتشةانتشار حرارة من ا (4
 .تعد ثمرة الفريز ثمرة متجمعة (5

 .فرز الغدد الدلحقة عند الذكر مادة قلوية التأثيرت (6
 درجات( 7) :ثانياً: أجب عن الأسئلة الآتية

 ؟ما وظائف الخلايا الدبقية النجمية  (1
 ؟ بماذا تسمح قيمة الكروناكسي (2
 ؟ بعد إحداثو التغير في نفوذية الغشاء بعد الدشبكي أين يتكون الناقل الكيميائي العصبي وما مصيره (3
 ؟ تأثير غاز الأعصاب والدبيدات الحشرية على النواقل العصبيةما  (4
 ؟البطين الثالث مع البطينين الجانبيين وبماذا يتصل البطين الثالث مع البطين الرابع بماذا يتصل  (5

 تاز خلاياىا ؟ وماذا ينجم عن استئصال منطقة محددة منها ؟أين تتوضع الباحة المحركة الأولية ؟ وبماذا تم (6
 درجات( 8ثالجاً: أجب عن الأسئلة الآتية: )

 .ارتباط حاثة بروتينية مع مستقبلها (ب.                رش أزىار غير ملقحة بالأكسينات (أ              :ذا ينتج عن الحالات الآتيةما (1
 ؟ السبيروجيرا عند عودة الظروف الدناسبةمصير البيضة الدلقحة في ما  (2
 اشرح مراحل تشكل الكيس الرشيمي في مغلفات البذور ؟ (3
 ما الفرق بين البيوض التي تعطي إناثاً في النحل والبيوض التي تعطي إناثاً في برغوث الداء ؟ (4
 /  مكان وجود العروس الأنثوية.  ةالصنوبر وبذيرة مغلفات البذور من حيث: عدد اللحافات  /  النسج الدغذيقارن بين بذيرة  (5

 من أين تفرز حاثة التستوستًون وما دورىا في الدرحلة الجنينية ؟ (6
 درجات( 4رابعاً:  أجب عن الأسئلة الآتية: )

 والمطلوب:ذور، حبة طلع ناضجة في مغلفات البالشكل المجاور يمثل  (1
 انقل الأرقام المحددة على الشكل إلى ورقة الإجابة وضع التسمية الدناسبة لكل منها.    

 ؟ا مصير النوسيل في بذيرة مغلفات البذور م (2
 ؟ الجيل البوغي في السراخسما مصدر تغذية  (3
 مم تتكون الثمرة في الصنوبر ؟ (4

 رجات(د 4اً:  أجب عن الأسئلة الآتية: )خامس
 ما تشخيصك لذذه الحالة الدرضية ؟شخص يعاني من كثرة تبول وعطش شديد،  ادرس الحالة المرضية الآتية: (1
 ؟السائل الدنوي ؟ وما سبب ىذا الاختلاف  PHما درجة  (2
 ؟تى توقف الانقسام الدنصف الثاني في نواة الخلية البيضية الثانوية ؟ ومتى يستكمل ؟ وماذا ينتج عنو م (3

 (ةدرج 2: )واحدة لكل مما يأتياختر إجابة صخيخة اً:  سادس
 :ديد مكان تشكل الدشابكتحخلايا دبقية تساعد في  (1   
 .ظهارية (ء                                   .يةنشوا (ج                        .قليلة استطالات (ب                             .نجمية (أ       
 :وار العصبون الدوللمح (2  
 .عديم النخاعين (ء              .مغمد بالنخاعين وشوان معاً  (ج                  .مغمد بالنخاعين فقط (ب                                                   .عاري (أ       
 :حاثة تعمل على إفراغ الحليب من الثدي (3   
 .كالسيتونين (ء                                 .برولاكتين (ج                               .أوستًاديول (ب                      .أوكسيتوسين (أ       
 :(1)أحد ىذه التًاكيب ليغتو الصبغية  (4   
 .بيضة أللية (ء                                 .نواة ثانوية (ج                             .الأندوسبيرم (ب                          .النوسيل (أ       

 * انتهت الأسئلة* 
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 ( درج 55: )مما يأتيمس  لخأعط تفسيراً علمياً أولًا: 
 .كوف الألياؼ العصبية في الدادة البيضاء معزولة عن بعضها كهربائياً ت (1
 .تعد سعة الباحات الترابطية دليلًا على رقي الدماغ وتطوره (2
 .الفعل الدنعكس العصبي عرضة للتعب (3
 .أو تتعطل آليات الاستجابة الدناعية عند الإصابة بفيروس الإيدز يسبب فيروس الإيدز عوزاً مناعياً. (4
 .تستطيع الخلايا الجذعية إعطاء سلالات خلوية مختلفة عديدة (5
 .يعد الإخصاب مضاعفاً في مغلفات البذور (6

 ( درج 75) :ثانياً: أجب عن الأسئل  الآتي 
 وب:والدطلفتية في الصنوبر الشكل المجاور يمثل بذيرة  (1

 .انقل الأرقاـ المحددة على الشكل إلى ورقة الإجابة وضع التسمية الدناسبة لكل منها    
 وضع عليها خمسة مسميات.مغلفات البذور لحبة طلع ارسم شكلاً توضيحياً  (2
 .حبات الطلع الناضجة في مغلفات البذور اعتباراً من خلية أـ لحبة الطلعاشرح مراحل تشكل  (3
 :لكل مما يأتي وانقلها إلى ورقة إجابتكصحيحة الابة جالإاختر  (4
 :يقوـ بتشكيل غمد النخاعين في أعصاب الجهاز العصبي المحيطي (1   

 .الصغيرةالخلايا الدبقية  (ء              .خلايا شواف (ج              .الخلايا الدبقية قليلة الاستطالات (ب             .الخلايا الدبقية النجمية (أ      
 :العصبونات البينية في الدادة الرمادية للنخاع الشوكي (2  

                                .تنشر الدعلومات أو تجمعها لإنجاز وظائف الجملة العصبية (ب              .شكل صلة الوصل بين مختلف الألياؼ الحسية والحركيةت (أ      
 .جميع ما سبق (ء                                        .بيطيبعضها تنبيهي وبعضها تث (ج     

 :الخلايا الدبقية التي تفرز السائل الدماغي الشوكي ىي (3   
 .الاتخلايا دبقية قليلة الاستط (ء         .خلايا دبقية نجمية (ج          .خلايا دبقية سيسائية مشيمية (ب      .خلايا دبقية سيسائية خاصة (أ      
 :الدنظمة لقشرة الكظر على تحرير (ACTH)تحرض حاثة  (4   

 .الحاثات الجنسية من الدناسل (ب                             .حاثات الإطلاؽ من الوطاء (أ      
 .يةمن الغدد الكظر  يةالحاثات الستيروئيد (ء                          .حاثة النمو من النخامة الأمامية (ج     

 :الخلايا الدسؤولة عن رفض الأعضاء الدزروعة ىي (5   
 .سمية خلايا تائية قاتلة (ء                .كريات بيضاء أساسية (ج             .خلايا جذعية (ب                    .خلايا بلازمية (أ      
 :يتمثل النبات العروسي الذكري عند النباتات الزىرية بػػػػ (6  

 .الخلية الأـ لحبات الطلع (ء                   .حبة الطلع الناضجة (ج                       .الدئبر (ب                            .السداة (أ      
 ( درج 55ثالثاً: أجب عن الأسئل  الآتي : )

 .السويقتاف الدخيتاف (ج                    .فرجتا مونرو (ب             .غمد النخاعين (أ:     اذكر وظيفة واحدة لكل مما يلي (1
 .الأندوسبـر في بذرة الصنوبر (و             .بلاسميد الإخصاب (هـ.             السايتوكينيات (د                                             

 .التجزؤ والتجديد (د               .بيعالتر  (ج             .الحصين (ب            .الأزرار الانتهائية (أ        :المقصود بكل منما  (2
 :المصطلح العلمي الموافق لكل مما يأتيما  (3

 .ألياؼ تشرؾ طبقات النخاع الشوكي بعضها ببعض (أ     
 .باحة تعمل على إدراؾ معاني السيالات القادمة إليها من الباحات الحسية المحيطة بها (ب    
 .مجموعة الدظاىر التي ينتقل فيها الرشيم من حالة الحياة البطيئة داخل البذرة الناضجة إلى مرحلة الحياة النشطة (ج    

 .طبقة تساعد على تفتح الدئبر عند نضجو (د     
 « 1»                                                   يتبع في الصفحة الثانية
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 «الصفحة الثانية»
 :مكان وجود كل من حدد (4

 .الدناطف في السراخس (د                .الغدتاف الكظريتاف (ج                .العقد نظيرة الودية (ب                .الوطاء (أ     
 ( درج 55رابعاً:  أجب عن الأسئل  الآتي : )

 .يم في الصنوبرالرش (ب                .جذع الدماغ (أ            :كل من  مم يتألف (1
 :يمر الحس الشعوري والفعل الإرادي بالدراحل الآتية رتب الحدث الآتي: (2

 .مرحلة التنفيذ/    مرحلة اتصاؿ الدسالك الحسية بالدسالك الحركية/    مرحلة التنبيو/    مرحلة النقل الحسي/  مرحلة النقل الحركي         
 .الحويصل الصفراويدي على التنبيو الو  (أ       :ا تأثير كل منم (3

 .معالجة درنات البطاطا بالأوكسينات الصناعية (ب                           
 :صحح كل من الجمل والكلمات المغلوطة فيما يأتي (4

 .جذع الدماغ بين النخاع الشوكي في الأسفل والدخ في الأعلىيقع  (أ                            
 .وضع الدراكز العصبية نظيرة الودية في الدادة الرمادية لكل من الدنطقة الظهرية والدنطقة العجزية للنخاع الشوكيتت (ب                           

 .في الإلقاح الدتصالب لتنضج الأرحاـ في السرخس قبل الدناطف مما يسه (ج                           
 .ة الدركبة من أخبية عدة منفصلة لزىرة واحدة ترتكز جميعها على كرسي الزىرة كما في الفريزتنشأ الثمر  (د                            

 ( درج 85اً:  أجب عن الأسئل  الآتي : )خامس
مفرطة شخصاف في مشفى يعاني كل منهما تضخماً ظاىراً في العنق ناتج عن تضخم الغدة الدرقية الأوؿ يعاني من سمنة تواجد  ادرس الحالة الآتية: (1

 ؟ اذكر بعض الأعراض الأخرى الدرافقة لكل حالةما تشخيصك لكل من الحالتين ؟ و  ،والآخر يعاني من جحوظ مميز لكرتي العينين
 أحدهما سليم والآخر مصاب بالسكري والدطلوب: (2)و  (1) ينفي الدـ في شخصسكر العنب يظهر الدخطط البياني: مستويات  (2

 .عطِ الدليل على ذلك من الدخطط البيانيأخصين مصاب بالسكري ؟ أي الش (أ                
 ما الدليل على أف كلاً من الشخصين ينتج الأنسولين ؟ (ب                     

 .«حدّد بدقة»أين يتم إنتاج الأنسولين في الجسم  (ج         

 * انتهت الأسئلة* 
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 ( درج 55: )مما يأتيمس  لخأعط تفسيراً علمياً أولًا: 
 .الشوكية أعصاب لستلطة عد الأعصابت (1
 .يقوم تكرار الدعلومات نفسها بدور مهم في عملية التذكر (2
 . عند تنبيو أااب  ررف للفي لذذا الضفدعمول/لتر    يمتد رد الفعل إلى الطرف الدنبو ونظيره في الضفدع الشوكي باستخدام لزلول لشدد لحمض الخل بتركيز     (3
 .تكون فعالية التيرونين لضو أرب  أضعاف فعالية التيروكسين (4
 .استعصاء بعض أنواع الجراثيم على الفيروسات (5
 .يتوقف لظو الأنبوب الطلعي في الصنوبر عن النمو عاماً كاملاً بعد انتاش حبة الطل  (6

 ( درج 75) :تي ثانياً: أجب عن الأسئل  الآ
 الشكل المجاور يمثل البذيرة الناضجة في مغلفات البذور والدطلوب: (1

 .انقل الأرقام المحددة على الشكل إلى ورقة الإجابة وض  التسمية الدناسبة لكل منها    
 لحبة رل  الصنوبر وض  عليها خمسة مسميات.ارسم شكلاً توضيحياً  (2
 يمي في مغلفات البذور.اشرح مراحل تشكل الكيس الرش (3
 :لكل ممب يأتي وانقلهب إلى ورق  إجابةتكصحيح  الجابة  الإاختر  (4
 :أحد التراكيب الآتية لا يتضمنو القوس الانعكاسي وحيد الدشبك (1   

 .مستقبل حسي (ء                    .عصبون بيني (ج                         .عصبون نابذ (ب                      .عصبون جابذ (أ      
 :التنبيو الودي للقزحية يسبب (2  

 .نقص في إفراز الدم  (ء            .زيادة في إفراز الدم  (ج                         .توس  الحدقة (ب                       .تضيق الحدقة (أ      
 :ية للنخاع الشوكيفي الدادة الرمادالدوالة )البينية( لزاوير العصبونات  (3   

 .لرردة من غمد النخاعين (ء                           .عارية (ج             .ذات لطاعين وشوان معاً  (ب                  .ذات لطاعين فقط (أ      
 :لوغإحدى الغدد الصم الآتية تؤدي دوراً مهماً في بناء مناعة الجسم لدى الأرفال ثم تضمر بعد سن الب (4   

 .النخامية (ء                        .لكظريةا (ج                            .التيموسية (ب                             .الدرقية (أ      
 :حاثة لذا دور في تثبيط إفراز الحاثات الجنسية قبل البلوغ (5   

 .حاثة الأدرينالين (ء             .حاثة الألدوستيرون (ج                      .يلاتونينحاثة الد (ب                    .حاثة التيموسين (أ      
 :أحد ىذه الأقسام لا يمكن أن يوجد في البذرة (6  

 .الجذير (ء                         .النوسيل (ج                                .العجز (ب                             .الغلاف (أ      
 ( درج 55ثالثاً: أجب عن الأسئل  الآتي : )

 الحدبات التوأمية الأربعة. (جالألياف الدوالة في الدخ.          (بالحاجز الدماغي الدموي.        (أ:     اذكر وظيف  واحدة لكل ممب يلي (1
 الخلية الإعاشية لحبة الطل . (والجسيم الوسيط )الديزوزوم(.        (هـ      حمض الأبسيسيك.        (د                                             

 فرط الحساسية. (دالتكون البكري الطبيعي.          (ج         .الحس الشعوري (ب.        جسيمات نيسل (أ        :المقصود ةكل منمب  (2
 :المصطلح العلمي الموافق لكل ممب يأتيمب  (3

 .اف تربط النخاع الشوكي بالدراكز العصبية الألرىألي (أ     
 .باحة تعمل م  القشرة المحركة لإلصاز ألظاط معقدة ومتتالية من الحركات (ب    
 .ثمرة تنشأ من ألبية عدة منفصلة لزىرة واحدة ترتكز جميعها على كرسي الزىرة (ج    
 .بيضة ناتجة عن اتحاد نطفة نباتية م  نواة ثانوية (د     
 :حدد مكبن وجاود كل من (4

 .الدنارف في السرالس (د                .الغدة الدرقية (ج                .العقد الودية (ب                .الضفيرة الدشيمية (أ     
 « 1»                                                   يتتع في الصفح  الثبني 

1 
333 

1 

2 
3 

4 

5 



 «الصفح  الثبني »
 ( درج 55:  أجب عن الأسئل  الآتي : )رابعاً

 .الرشيم في مغلفات البذور (ب                .قوس الانعكاس العصبي (أ            :كل من  مم يتألف (1
 عندما يصل الأكسين إلى الخلية الذدف: رتب الحدث الآتي: (2

 .زالسيللو مرونة الغلاف الخلوي  /  زيادة حجمها  /  ترسب مواد جدارية جديدة ألعها  زيادةتمدده بتأثير قوة انتباج الخلية  /  استطالة الخلية  /         
 .التنبيو الودي على القصبات والقصيبات الذوائية في الرئتين (أ       :ب تأثير كل منم (3

 .بالتربة ل النباتية بمحلول لسفف من الأكسينات قبل زراعتهاعقغمس قواعد ال (ب                           
 :صحح كل من الجمل والكلمبت المغلوط  فيمب يأتي (4

 .يق  الدماغ الدهادي أو البيني بين النخاع الشوكي وجذع الدماغ (أ                            
 .اديتتصل جمي  العقد الودية م  العصب الشوكي المجاور بواالين لعا واال أبيض وواال رم (ب                           
 .عرضية النبات العروسي في السرلس ىو النبات الدكون من ساق وأوراق وجذور (ج                           
 .الحقيقية من الدبيض وأجزاء زىرية ألرىتنشأ الثمرة  (د                            

 ( درج 85اً:  أجب عن الأسئل  الآتي : )خامس
 من قصر القامة أحدلعا لا يبدي تشوىاً في البنية والآلر يبدي تشوىاً في البنية،رفلان في مشفى يعاني كل منهما تواجد  ادرس الحبل  الآتي : (1

 ما تشخيصك لكل من الحالتين ؟ وماذا تقترح لعلاج كل منهما ؟                          
 أحدلعا سليم والآلر مصاب بالسكري والدطلوب: (2)و  (1) ينفي الدم في شخصسكر العنب يظهر الدخطط البياني: مستويات  (2

 .عطِ الدليل على ذلك من الدخطط البيانيأأي الشخصين مصاب بالسكري ؟  (أ                
 ما الدليل على أن كلاً من الشخصين ينتج الأنسولين ؟ (ب                     

 .«ةحدّد بدق»أين يتم إنتاج الأنسولين في الجسم  (ج         

 * انتهت الأسئلة* 
 «2 » 



 الاسم:                (         0213 - 0210)الثانيةلمذاكزة التحزيزية ا                                                                              
 سـاعة واحدةالمدة:                                                                 علوم :لمادةا                                                                           مُعيد                         

 02/0/0213: تاريخال                                          الصف: الثالث الثانوي العلمي                                                                                           
 (درجات 5: )مما يأتيلخمسة أعط تفسيراً علمياً أولًا: 

 .للوطاء دور في تنظيم كتلة الداء في الجسم (1
 .بإحساسات شعورية أحياناً قد تتًافق الدنعكسات  (2
 .قانون التناظر من قوانين بفلوجر (3
 .بقاء درجة حرارة جسم الدرأة مرتفعة طيلة الطور الأصفري (4
 .منع تطور الجريبات ووقف الدورة الجنسية خلال فتًة الحمل (5

 .لا تكون التويتة أكبر حجماً من البيضة الدلقحة (6
 درجات( 11) :ثانياً: أجب عن الأسئلة الآتية

 ؟ماذا تتطلب كل فعاليات الدخيخ  (1
 ؟ بماذا تسمح أقواس الانعكاس العصبي للجسم (2
 ؟ عقدة والألياف بعد العقدةما مصدر كل من الألياف قبل ال (3
 ؟ ما الدقصود بالفعل الدنعكس الشرطي (4
 ؟ما تأثير تنبيو العصب المجهول في حركات القلب ؟ وما الناقل الكيميائي الدتحرر في نهاياتو  (5

 ؟تقبل الأولي والدستقبل الثانوي من حيث الدنشأ ووجود الدشبك سما الفرق بين الد (6
 درجات( 8ة الآتية: )ثالجاً: أجب عن الأسئل

 ؟ما الدقصود بالإباضة  (1
 ؟متى تتابع نواة الخلية البيضية الثانوية الانقسام الدنصف الثاني وماذا ينتج عنو  (2
 ما الذي يسهل دخول الخلية البيضية الثانوية الى إحدى القناتين الناقلتين للبيوض ؟ (3
 الأصفر في حال حدوث الإلقاح ؟ ومن أين يفرز ىذا العامل ؟ما الذي يمنع تراجع الجسم  (4
 ما وظيفة الزغابات الكوريونية ؟ (5

 ما العوامل التي تسبب تقلص الرحم أثناء الدخاض ؟ (6
 ما اسم الحليب الذي يتم إفرازه بعد الولادة مباشرة ؟ وما أهميتو ؟ (7

 درجات( 6: )ل المفرزة من النخامة الأمامية والستيروئيدات المبيضيةالشكل أدناه يظهر العلاقة بين حاثات المناسرابعاً:  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ما الخلايا الدفرزة للأستًوجين ؟ وما الدليل على ذلك من الشكل ؟ (1
 أعطِ تأثيراً واحداً للأستًوجين في الغدة النخامية. اشرح إجابتك بالعودة الى الشكل. (2
 ؟وجستًون يمارس آلية تلقيح راجع سلبي ما الدليل من الشكل على ان البر  (3

 (ةدرج 2: )اختر إجابة صخيخة واحدة لكل مما يأتياً:  خامس
 :تتكون معظم الأعضاء الأساسية للجنين (1

 .في الشهر الثالث من الحمل (ب                                    .منذ بداية الشهر الثالث للحمل (أ                
 .في نهاية الشهر السادس من الحمل (ء            .           في نهاية الشهر الثالث من الحمل (ج         

 :تمر عبره جميع الأحاسيس عدا الشمية الى القشرة المخية (2
 .الحدبات التوأمية (ء               .البصلة السيسائية (ج                     .الحدبة الحلقية (ب                                                 .الدهاد (أ                

 :واحدة ليست من أعراض الإصابة بداء باركنسون (3
 .تيبس عضلي (ء                      .تعرق مفرط (ج           .ارتعاش إيقاعي في اليدين (ب                   .ارتفاع حراري (أ                

 :لحاثات مسؤولة عن إفراغ الحليب من الثديإحدى هذه ا (4
 .أوكسيتوسين (ء                       .برولاكتين (ج                        .بروجستًون (ب                      .أوستًاديول (أ                

 * انتهت الأسئلة* 
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 (درجات 55: )مما يأتيلخمسة أعط تفسيراً علمياً أولًا: 
 .للمنعكس الشرطي علاقة بالدخ (1
 .لعناصر القوس النخاعية الكروناكسي نفسو (2
 .يعد غشاء الليف العصبي مستقطب كهربائياً في أثناء الراحة (3
 .كيس الصفنإلى  ضرورة ىجرة الخصيتين  (4
 .مادة قلوية التأثير تفرز الغدد الدلحقة عند الذكر (5

 .يتكون الجسم الأصفر بعد الإباضة مباشرة (6
 درجات( 55) :ثانياً: أجب عن الأسئلة الآتية

 .الزمن الدفيد الأساسي (ب                             .«الشدة الحدية»عتبة التنبيو  (أ    ما الدقصود بكل من: (1
 ؟ة بطريقتين ما هما بدون شرح تتم المحافظة على فروق التًاكيز الشاردي (2
 ؟ما عناصر قوسو الانعكاسية  والمطلوب:الطعام بالفم منعكس غريزي بسيط يعتبر إفراز اللعاب عند وضع  (3
 دهما.للأعصاب خاصتان عد   (4
 ؟بماذا تسمح قيمة الكروناكسي  (5

 درجات( 65ثالجاً: أجب عن الأسئلة الآتية: )
 ؟سام الدنصف الأول أثناء تشكل النطاف الخلية التي تتعرض للانقما  (1
 ؟ نطفةإلى ما مراحل تمايز الدنوية  (2
  والمطلوب:من أشهر الأندروجينات التستوستًون  (3

 نضج الجنسي ؟اذكر تغيرين بالجسم بتأثير ىذه الحاثة عند ال (جما دور ىذه الحاثة في الدرحلة الجنينية ؟        (بمن أين تفرز ىذه الحاثة ؟       (أ       
 ؟الحاثتان النخاميتان الذكريتان الدنبهتان للمناسل ؟ وما دور كل منهما ما  (4

 درجات( 45: أجب عن الأسئلة الآتية: )رابعاً
 متى تتعرض الخلية البيضية الأولية للانقسام الدنصف الأول ؟ وماذا ينتج عنو ؟ (1
 ؟ما الدقصود بالإباضة  (2
 ؟لنمو التكاثري اشرح ما يحدث في طور ا (3
 ما العوامل الدؤثرة في الدورة الجنسية ؟ (4

 درجة( 55أجب عن الأسئلة الآتية: )اً:  خامس
 مستويات الأستًوجين والبروجستًون المجاوريظهر الدخطط البياني  (1

 في دم امرأة خلال شهر واحد:    
 ؟ز الأستًوجين في الطور الجريبي ي الدسؤول عن إفرامما الذرمون النخا (أ     
 ؟ىل ىذه الدرأة حامل ؟ عل ل ذلك  (ب    
 أعطِ تأثيراً واحداً للبروجستًون على النخامة الأمامية ؟ (ج    
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 مجاور يمثل خلية بيضية ثانوية والمطلوب:الشكل ال (2

 انقل الأرقام المحددة على الشكل إلى ورقة إجابتك وضع التسمية الدناسبة لكل منها.    
 
 
 

 (ةدرج 55: )اختر الإجابة الصحيحة لكل مما يأتياً:  سادس

 :في تكوين الدنعكس الشرطي يجب (1   
 .أن يسبق الدنبو الشرطي )الاانوي( الدنبو الأولي (ب                         .            الدنبو الاانويأن يسبق الدنبو الأولي (أ                

 .أن يتلازم الدنبهان مرات عدة (ء             .    أن يتلازم الدنبو الشرطي والأولي لدرة واحدة (ج         
 :تعمل مضخة الصوديوم بوتاسيوم على (2  

 .إدخال كل من الصوديوم والبوتاسيوم (ب                                       .   إخراج البوتاسيوم وإدخال الصوديوم (أ                
 .إخراج كل من الصوديوم والبوتاسيوم (ء                    . إدخال البوتاسيوم وإخراج الصوديوم (ج          

 :ان فييحدث الإخصاب في أناى الإنس (3   
 .الرحم (ء                         .الدهبل (ج              .القناة الناقلة للبيوض (ب                           .الدبيض (أ                

 :الاحتمال الأكبر للإخصاب لدى الدرأة يحدث في (4   
 .في أي يوم من الدورة الجنسية (ء           .آخر الدورة الجنسية (ج            .الدورة الجنسيةمنتصف  (ب             .بداية الدورة الجنسية (أ                

 :الحاثة التي تسبب بقاء درجة حرارة جسم الدرأة مرتفعة طيلة الطور الأصفري ىي (5   
 .L.H (ء                     .F.S.H (ج                        .البروجستًون (ب                    .الأوستًاديول (أ                
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 (درجات 55: )مما يأتيلخمسة تفسيراً علمياً  أعطِأولًا: 
 .لعناصر القوس الانعكاسية النخاعية الكروناكسي نفسو (1
 .انعكاس الاستقطاب جزئياً في الدنطقة الدنبهة من الليف العصبي (2
 .«تعصاءالاس»لا تستجيب الخلية العصبية لدنبو جديد إلا بعد مدة زمنية تدعى زمن الامتناع  (3
 .تعد الخصية غدة ذات إفراز مضاعف (4
 .بقاء درجة حرارة جسم الدرأة مرتفعة طيلة الطور الأصفري (5

 .تتوقف الدورة الجنسية عند الدرأة طيلة فتًة الحمل (6
 درجات( 55) :ثانياً: أجب عن الأسئلة الآتية

 .الكروناكسي (ب                             .الدنعكس الشرطي (أ    ما الدقصود بكل من: (1
 ؟ ما سبب ظاىرة كمون الراحة ؟ وما أبرز الشوارد الدوجودة على جانبي غشاء الخلية ؟ وكيف تتوزع في حالة الراحة (2
 وكيف تبدو ىذه التبدلات على شاشة الأوسيلوسكوب ؟ ؟ما التبدلات في الكمون التي تحدث في نقطة منبهة من الليف العصبي  (3
 سؤول عن تثبيت حالة الاستقطاب في أثناء الراحة ؟من الد (4

 درجات( 55ثالجاً: أجب عن الأسئلة الآتية: )
 )البروستات(.الدوثة  اذكر وظيفتين للسائل الدفرز من (1
 ؟ (2n)عدد النطاف الناتج عن خلية منوية أولية ما  (2
 ما وظائف خلايا سرتولي ؟ (3
 نقص مرور الدم في الخصية. (ب.      بالغذاء Eوَ  Aالفيتامين  نقص (أماذا ينجم عن كل من:         (4
 على ماذا يتوقف عمر النطاف في الأقنية التناسلية للأنثى ؟ (5

 درجات( 55: أجب عن الأسئلة الآتية: )رابعاً
 وماذا ينتج عنو ؟ يتوقف الانقسام الدنصف الثاني للخلية البيضية الثانوية ؟ ومتى يستكمل ؟متى  (1
 تحول بقايا الجريب الدتمزق إلى جسم أصفر. (ج             حدوث الإباضة. (ب         نضج الجريب.    (أما الحاثات النخامية الدسؤولة عن:      (2
 ؟متى يعد عنق الرحم سبباً من أسباب العقم عند الدرأة  (3
 ؟إحدى القناتين الناقلتين للبيوض( الذي يسهل دخول الخلية البيضية الثانوية إلى الصيوان )أو إلى ما  (4
 ؟سمِّ الجريبات التي تحتوي على الخلية البيضية الأولية  (5

 درجة( 55أجب عن الأسئلة الآتية: )اً:  خامس
 المجاور التًكيز النسبي للبروجستًون في دم امرأة خلال دورةيظهر الدخطط البياني  (1

 :دورة جنسية واحدة    
 ؟أين يفرز البروجستًون  اشرح بدقة من (أ     
 ؟كيف يصل البروجستًون إلى الرحم  (ب    
 علل إجابتك. ؟ىل ىذه الدرأة حامل  (ج    

 « 1»                                                                 يتبع في الصفحة الثانية



 «الصفحة الثانية»
 لوب:والمطمقطعاً في مبيض الشكل المجاور يمثل  (2

 انقل الأرقام المحددة على الشكل إلى ورقة إجابتك وضع التسمية الدناسبة لكل منها. (أ     
 .(6)وظيفة البنية رقم ما  (ب    

 
 

 (ةدرج 55: )اختر الإجابة الصحيحة لكل مما يأتياً:  سادس

 :في تكوين الدنعكس الشرطي يجب (1   
 .أن يسبق الدنبو الشرطي الدنبو الأولي (ب                             .         لدنبو الثانويأن يسبق الدنبو الأولي ا (أ                

 .مراتالأولي والثانوي عدة يتلازم الدنبهان أن  (ء             .    ان الأولي والثانوي لدرة واحدةأن يتلازم الدنبه (ج         
 :تعمل مضخة الصوديوم بوتاسيوم على (2  
 .إدخال كل من الصوديوم والبوتاسيوم (ب                      .إخراج البوتاسيوم وإدخال الصوديوم (أ                

 .إخراج كل من الصوديوم والبوتاسيوم (ء                       .إدخال البوتاسيوم وإخراج الصوديوم (ج          
 :تبدأ الحركة الذاتية للنطاف في (3   

 .الأنبوب الدنوي (ء                            .الإحليل (ج                         .الأسهر (ب                    .البربخ (أ                
 :الحاثة الدنشطة للجسم الأصفر ىي (4   

 .G.n.R.H (ء                           .L.T.H (ج                      .F.S.H (ب                     .L.H (أ                
 :كمية الشحم في الجسم عند الدرأة تحت الجلد ىيالدسؤولة زيادة  الحاثة  (5   

 .الحاثة الدصفرة (ء              .الحاثة الدنبهة للجريب (ج                  .البروجستًون (ب             .الأوستًاديول (أ                
 * الأسئلة انتهت* 



 الاسم:                (         0213 - 0210)الثانيةلمذاكزة التحزيزية ا                                                                              
 وربعسـاعة المدة:                                                                    علوم :المادة                                                                      مستجد                       
 03/3/0213: التاريخ                                         الصف: الثالث الثانوي العلمي                                                       12-01                      

 (درجات 55: )مما يأتيلخمسة تفسيراً علمياً  أعطِأولًا: 
 .يعد غشاء الليف العصبي مستقطباً كهربائياً في أثناء الراحة (1
 .النخاعينالمجردة من النقل في الألياف الدغمدة بالنخاعين أسرع من النقل في الألياف  (2
 .يمتاز الدشبك الكيميائي بخاصة القطبية (3
 .بروجسترون في حبوب منع الحملاستخدام ال (4
 .لا تكون التويتة أكبر حجماً من البيضة الدلقحة (5

 .مور الجسم الأصفر في الأشهر الأولى من الحملضعدم  (6
 درجات( 55) :ثانياً: أجب عن الأسئلة الآتية

 .عصبيةالسيالة ال (ب                             .زمن الاستنفاد (أ    ما الدقصود بكل من: (1
 ؟بماذا يتميز الغشاء قبل الدشبكي ؟ وبماذا يتميز الغشاء بعد الدشبكي  (2
 ؟لظاىرة النقل في الألياف الدغمدة بالنخاعين ميزتان ما هما  (3
 ؟ما مكان تحرر السيروتونين ؟ وما وظيفتو  (4
 ما تأثير الدبيدات الحشرية في النقل الدشبكي ؟ (5

 درجات( 55ية: )ثالجاً: أجب عن الأسئلة الآت
 ما دور التستوسترون في الدرحلة الجنينية ؟ (1
 متى تتعرض الخلية البيضية الأولية للانقسام الدنصف الأول ؟ وماذا ينتج عنو ؟ (2
 ؟ الدؤثرة في الدورة الجنسيةالعوامل ما  (3
 ما وظائف الجسيم الطرفي الدوجود في مقدمة رأس النطفة ؟ (4
 شفيفة بالاختفاء التدريجي ؟ وماذا ينجم عن ذلك ؟متى تأخذ الدنطقة ال (5

 درجات( 55: أجب عن الأسئلة الآتية: )رابعاً
 تتكون معظم الأعضاء الأساسية للجنين ؟ ومتى يصبح الجنين قادراً على الحياة مستقلًا عن أمو ؟ علل ذلك.متى  (1
 .إفراغ الحليب من الثدي (ج             .إنتاج الحليب في الثدي (ب         .   ملنمو الغدد الثديية أثناء الح (أما الحاثات الدسؤولة عن:      (2
 ن أين تفرز حاثة الريلاكسين ؟ وما دورىا ؟م (3
 الشكل المجاور يمثل كيسه أرومية والمطلوب: (4

 انقل الأرقام المحددة على الشكل إلى ورقة إجابتك وضع التسمية الدناسبة لكل منها. (أ     
 .(1)ما مصير البنية رقم  (ب    
 ؟ما الذي يمنع تراجع الجسم الأصفر إذا حدث إلقاح وحمل ؟ ومن أين يفرز  (5

 درجة( 55أجب عن الأسئلة الآتية: )اً:  خامس
 حل الدسألة الوراثية الآتية: (1

وىي صفة  « r »ومسترسل وىي صفة راجحة  « B »سود وىي صفة راجحة بامرأة شعرىا أ « R »وىي صفة متنحية ومجعد  « b »تزوج رجل شعره أحمر 
 والمطلوب:متنحية، فأنجبا أطفالاً أحدىم شعره أحمر ومسترسل 

 ؟ما النمط الوراثي للأبوين ولأعراسهما  (أ     
 ؟ما الأنماط الوراثية والظاىرية للأبناء المحتملين  (ب    

 اذكر نص القانون الثاني لدندل. (2
 « 1»                                                                 لثانيةيتبع في الصفحة ا

1 

2 
3 



 «الصفحة الثانية»

 (ةدرج 55: )اختر الإجابة الصحيحة لكل مما يأتياً:  سادس

 :في تكوين الدنعكس الشرطي يجب (1   
 .أن يسبق الدنبو الشرطي الدنبو الأولي (ب                                 .أن يسبق الدنبو الأولي الدنبو الثانوي (أ         
 .لدرة واحدة فقطالأولي والثانوي يتلازم الدنبهان أن  (ء                       .   عدة مراتان الأولي والثانوي أن يتلازم الدنبه (ج      
 :يتمزق الجريب الناضج وتتحرر الخلية البيضية الثانوية منو تحت تأثير (2  
 .L.Hو  F.S.H (ء            .G.n.R.Hو  F.S.H (ج            .L.Hالبروجسترون و  (ب            .F.S.Hالأوستراديول و  (أ        
 :أيام ىي 4كتلة خلوية تنتج عن تقسم البيضة الدلقحة بعد  (3   
 .التويتة (ء                      .الكيسة الأرومية (ج                              .البويضة (ب                               .ضغةالد (أ        
 :القسم الدسؤول عن تكوين خلايا الدناعة خلال الأسابيع الأولى من الحمل (4   
 .السائل السلوي (ء                         .الكيس المحي (ج                      .الجوف السلوي (ب                             .الكوريون (أ       
 :فإن النمط الوراثي للأبوين ىو RRإذا كان النمط الوراثي لنصف الجيل الناتج ىو  (5   
 .rr × RR (ء                          .Rr × Rr (ج                       .Rr × RR (ب                           .Rr × rr (أ       

 * انتهت الأسئلة* 


